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Таймырский Долгано-Ненецкий муниципальный район

ЕЖЕГОДНЫЙ ОТЧЕТ 
ГЛАВЫ ТАЙМЫРСКОГО ДОЛГАНО-НЕНЕЦКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

о результатах деятельности

Главы Таймырского Долгано-Ненецкого

муниципального района

и Администрации

Таймырского Долгано-Ненецкого

муниципального района

за 2019 год

Дудинка, 2020г.
Уважаемые депутаты!

В соответствии с Уставом Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района представляю вам итоги деятельности Главы и Администрации муниципального района за 2019 год.

В целом, предыдущий год стал хорошей базой для дальнейшей серьезной работы по укреплению позиций муниципального района в экономике и социальной сфере. И это общий результат работы администрации, депутатского корпуса, трудовых коллективов предприятий, учреждений и организаций, и всех без исключения жителей города. 

В 2019 году на Таймыре состоялись повторные выборы в районный Совет депутатов, таким образом, парламент сформирован в полном составе. Выборы также состоялись и в Караульский сельский Cовет депутатов.

В рамках решения задачи обеспечения устойчивого социально-экономического развития муниципального района в прошедшем году была утверждена стратегия социально-экономического развития Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района до 2030 года, которой определена стратегическая цель социально–экономического развития муниципального района на долгосрочную перспективу – достижение качества жизни населения, отвечающего современным требованиям жизни в Арктике и потребностям жителей муниципального района на основе баланса между экономическими, экологическими и социальными интересами личности, общества.

Следует отметить, что одним из инструментов реализации Стратегии являются муниципальные программы. В 2019 году на территории муниципального района осуществлялась реализация 11 муниципальных программ, общий объем расходов, направленных на их финансирование, составил 6,1 млрд. рублей.

Реализация Стратегии осуществлялась посредством реализации Плана мероприятий по реализации Стратегии, разработанного на основе положений Стратегии, на период ее реализации, и, следовательно, включает все параметры, предусмотренные Стратегией.

Остановлюсь на основных показателях, которые отражают итоги реализации Стратегии за прошедший год:

· темп роста реальной начисленной заработной платы работников организаций (без субъектов малого предпринимательства) к базовому году составил 113,9 %;

· темп роста реальных располагаемых денежных доходов на душу населения к базовому году - 111,8%;

· введено в действие 3 630,2 кв. м жилых домов;

· общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя – 20,18 кв. м/чел.

Прежде чем перейти к подробной информации по конкретным направлениям деятельности, приведу несколько цифр характеризующих социально-экономическое развитие района. 

Основные экономические показатели развития территории 

Численность постоянного населения муниципального района по состоянию на 1 января 2020 года составляет 31 415 человек, что на 0,7% меньше, чем на аналогичную дату прошлого года. 

Несмотря на снижение численности населения, демографическая ситуация в муниципальном районе за 2019 год характеризовалась естественным приростом населения - число родившихся (410 человек) превысило число умерших (312 человек) на 98 человек.
Миграционное снижение населения за 2019 год составило 305 человек. Отрицательная динамика миграционного движения населения обусловлена выездом за пределы Крайнего Севера трудоспособной части населения, а также переселением пенсионеров и инвалидов в рамках действующего законодательства по переселению.
По состоянию на 1 января 2020 года на территории муниципального района зарегистрировано 543 хозяйствующих субъекта, что на 46 единиц меньше, чем на аналогичную дату 2019 года. Преобладающей формой собственности организаций в 2019 году, как и в 2018 году, являлась частная, ее доля составила 65,7% от общего количества.

В 2019 году крупными и средними организациями муниципального района отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами на сумму 97,4 млрд. рублей, что на 19,1% меньше уровня 2018 года (120,3 млрд.  рублей).

На рынке труда муниципального района в прошлом году сохранилась стабильная ситуация. Численность трудоспособного населения составила 18 619 человек. 

На протяжении последних лет на территории Таймыра сложилась устойчивая динамика снижения уровня регистрируемой безработицы. Так, по состоянию на 1 января 2020 этот показатель в целом по муниципальному району составил 0,8% (в целом по Красноярскому краю – 0,8%), что на 0,1% ниже по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

Среднемесячная начисленная заработная плата работников организаций за 2019 год составила 79 252,1 рубля, что на 6,4% больше уровня прошлого года (74 511,1 рублей). При этом реальная начисленная заработная плата – 101,3% к уровню прошлого года.

Исполнение консолидированного бюджета муниципального района за 2019 год сложилось:

· по доходной части – 8 768 901,64 тыс. рублей или 98,87% от плана;
· по расходной части – 8 720 499,78 тыс. рублей или 95,71% от плана.
По результатам исполнения консолидированного бюджета муниципального района за 2019 год сложился профицит в сумме 48 401,86 тыс. рублей.

Основную долю налоговых доходов (87,8%) составили поступления по налогу на доходы физических лиц – 1 005 995,75 тыс. рублей, что на 10,7% больше поступлений за 2018 год (908 530,52 тыс. рублей).

Расходы в области образования, культуры, социальной политики, физической культуры и спорта составили чуть более 60% от общего объема расходов бюджета. Исполнение по расходам в данных областях социальной сферы составило 5,2 млрд. рублей или 101,8 % к уровню 2018 года.

По итогу проведенной в 2019 году работы отраслевыми подразделениями Администрации муниципального района, в целях обеспечения максимального участия муниципального района в реализации мероприятий государственных программ Красноярского края, объем привлеченных средств на территорию района в рамках 10 краевых государственных программ составил 145,9 млн. рублей.

А теперь остановлюсь на конкретных отраслях деятельности.

Потребительский рынок

На сегодняшний день на территориях со сложной и дорогостоящей транспортной схемой объективно складываются крайне высокие цены на товары народного потребления, в результате чего проживающее в поселках население испытывает сложности с приобретением продуктов питания и других товаров по доступным ценам.

В целях повышения эффективности реализации задач по оказанию поддержки населению отдаленных и труднодоступных населенных пунктов: села Хатанга, поселка Хантайское Озеро, в 2019 году продолжилась реализация мероприятий по субсидированию части затрат, связанных с обеспечением населения основными продуктами питания и товарами первой необходимости. Разница между ценой на основные продукты питания в субсидируемых предприятиях и предприятиях, не получающих субсидии, в среднем составила 30%, а в летнюю навигацию овощи в среднем реализовывались в 3-4 раза дешевле. Всего доставлено и реализовано населению продовольственных товаров, подлежащих субсидированию, в объеме порядка 970 тонн. 

Наряду с этим, с целью сдерживания роста цен на хлеб, реализуемого населению сельских населенных пунктов, продолжилась работа по субсидированию части затрат хлебопекарным предприятиям, связанных с производством и реализацией хлеба населению. Так, в 2019 году возмещена часть затрат, связанных с производством и реализацией хлеба 11 товаропроизводителям, осуществляющим производство хлеба в 10 населенных пунктах муниципального района. В результате чего цена реализации одного килограмма хлеба для населения снижена от 20 до 74 процентов, не превышает максимальной рекомендованной цены и составляет от 73 до 84 рублей за килограмм. 

Обеспечение безопасности 
В 2019 году на территории муниципального района чрезвычайных ситуаций не произошло. Проведено 14 заседаний Комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности муниципального района, из них 5 внеплановых заседаний, требующих немедленного принятия решения для предотвращения угрозы возникновения чрезвычайных ситуаций.

С целью подготовки населения в области гражданской обороны, защиты населения и территории от чрезвычайных ситуаций проведено 9 учений и тренировок субъектового и муниципального уровней, в которые привлекались 600 человек, было задействовано 117 единиц техники. Кроме того, силами организаций района на объектовом уровне проведены 103 тренировки с участием порядка 2700 человек и 103 ед. техники. В сентябре проведен месячник «Безопасность детей».
В 2019 году от граждан и организаций в единую дежурно-диспетчерскую службу поступило более 35 тысяч обращений, из них 6357 сообщений было переадресовано в экстренные и оперативные службы.

Аварийно-спасательной службой Управления по делам ГО и ЧС совершено 582 выезда по выполнению различных видов работ, из них 26 выездов на проведение поисково-спасательных работ, в том числе 1 выезд на проведение водолазных работ по поиску утонувшего в озере, а также выезд на проведение ПСР при падении воздушного судна Ми-2. 

На водных объектах муниципального района зарегистрировано 14 утонувших (13 тел найдены); на территории зарегистрировано 86 пожаров (увеличение на 138,9%), при пожарах погибли 2 человека, травмировано 4. Основные причины пожаров: нарушение правил устройства и эксплуатации электрооборудования и электробытовых приборов, неосторожное обращение с огнем, нарушение эксплуатации печей и другие. 

В населенных пунктах муниципального района, не прикрытых подразделениями пожарной охраны, созданы и функционируют 16 общественных противопожарных формирований общей численностью 136 человек. 

Работа объектов ЖКХ, организация «Северного завоза»

Во исполнение государственных полномочий по компенсации выпадающих доходов энергоснабжающих организаций, вырабатывающих электрическую энергию, и выпадающих доходов исполнителям коммунальных услуг, были выплачены субсидии в объеме более 1 млрд. 100 млн. рублей, что позволило уменьшить плату граждан за коммунальные услуги на аналогичную сумму и консолидировать средства на реализацию мероприятий по подготовке к зиме, в том числе на завоз топлива для предприятий ЖКХ муниципального района. 

В рамках мероприятий «Северного завоза», несмотря на сложности, связанные с низкой водой в летнюю навигацию, 22 поселка Таймыра обеспечены углем каменным в объёме 25 884 тонны для нужд учреждений бюджетной сферы и граждан, проживающих в домах с печным отоплением на сумму 815 млн. 330тыс. рублей. Для предприятий жилищно-коммунального хозяйства муниципального района завезено 16 440 тонн каменного угля и 11 039,91 тонн горюче-смазочных материалов: дизельное топливо, сырая нефть, технические масла. Также поставлены 117,6 тонны керосина осветительного для лиц из числа коренных малочисленных народов Севера, осуществляющих виды традиционной хозяйственной деятельности на сумму 16 млн. 948 тыс. рублей. 

В рамках подготовки к осенне-зимнему периоду 2019-2020 годов в котельных села Хатанга и села Караул заменена часть котлов, в поселках Катырык, Новорыбная, Хета и Сындасско установлены новые дизельные генераторные установки.

Строительство жилья и социальных объектов, благоустройство населенных пунктов, обеспечение граждан жильем

В 2019 году завершены работы по капитальному ремонту ледозащитной дамбы села Хатанга. Восстановлены ее геометрические характеристики, гребень дамбы возведен до проектных отметок, произведено устройство водопропускных сооружений дамбы.

Осуществлялось строительство здания под размещение спортивного зала и кабинетов для организации кружковой деятельности детей в селе Хатанга. 28 мая органами местного самоуправления сельского поселения выдано разрешение на ввод объекта в эксплуатацию.

Продолжилась реализация проекта по строительству объектов социальной, инженерной инфраструктуры и жилищного фонда поселка Тухард. Построены очистные сооружения для новой застройки, на объекте выполнены строительно-монтажные работы: здания локальных очистных сооружений, канализационно- насосной станции, смонтирована дизельгенераторная установка (контейнерного типа на фундаменте), инженерные сети внешнего энергоснабжения, смонтировано технологическое оборудование ОС. Для ввода объекта в эксплуатацию необходимо подключение внешних сетей и проведение пусконаладочных работ. 

Также в Тухарде завершено строительство 27 двухквартирных жилых домов.

Кроме того, в 2019 году проводились подготовительные работы по строительству:

- Выполнены работы по землеустройству и межеванию земельного участка под строительство общеобразовательной школы на 100 мест в поселке Хета.

- Велись работы по подготовке к строительству детского сада на 80 мест в селе Хатанга. Проведены инженерно-геологические и инженерно-гидрометеорологические изыскания; начата разработка проекта, межевание;

- Для организации строительства объекта «Легкоатлетический манеж в г. Дудинка» выполнены инженерные изыскания по земельному участку (геодезия, геология, гидрометеорология, экология), разработаны эскизные проекты, заключен муниципальный контракт и ведется работа по разработке ПСД объекта. 

- «Начата разработка проектно-сметной документации с инженерными изысканиями на реконструкцию здания Центра туризма и краеведения «Юниор» в г. Дудинке; 

- Разработана проектно-сметная документация на капитальный ремонт здания в селе Хатанга по адресу: ул. Советская, д.14 (под размещение ОВД).

В поселениях муниципального района осуществлялись мероприятия по благоустройству дворовых и общественных территорий.

В рамках обеспечения современных и безопасных условий в 2019 году проведен капитальный ремонт системы электроснабжения здания Дудинского детского сада комбинированного вида «Сказка»; выполнен ремонт помещений в детских садах «Белоснежка», «Морозко» и «Рябинка»; осуществлена покраска фасадов зданий детских садов «Льдинка», «Морозко», «Сказка»; произведено благоустройство территории в Дудинском центре развития ребенка - детском саду «Белоснежка». 

Завершено строительство здания общеобразовательной школы на 100 мест в поселке Усть-Авам. Объект введен в эксплуатацию.

В Дудинских средних школах №3, №4, №5 выполнен капитальный ремонт межэтажных лестниц; в Дудинской средней школе №5 - капитальный ремонт системы ТВС, помещений первого этажа, заменена системы АПС здания. В Попигайской начальной школе – интернате произведен капитальный ремонт по замене дверных и оконных блоков; в Дудинских средних школах №1 и №5 – ремонт помещений пищеблока. 

С целью энергосбережения и пожарной безопасности в Центре силовых видов спорта МАУ «Дудинский спортивный комплекс» выполнен ремонт кровли здания, заменены наружные и внутренние дверные блоки входной группы тренажерного зала.

Приобретено и установлено оборудование в рамках проекта «Благоустройство детской игровой площадки в поселке Носок». В городе Дудинка ликвидированы 4 несанкционированные свалки твердых коммунальных отходов.

С целью обеспечения коренных жителей тундры жильем 15 таймырцев получили социальную выплату на приобретение, доставку и монтаж быстровозводимых малоэтажных жилых домов на общую сумму 69 млн. 357 тыс рублей. Дома будут построены в поселках Новорыбная, Волочанка, Уста-Авам. Еще 15 человек в рамках подпрограммы «Устойчивое развитие сельских территорий» из поселков Носок, Тухард и Волочанка признаны участниками подпрограммы по строительству домов в сельской местности. 
Организация транспортной доступности 

В рамках муниципальной программы «Развитие транспортно-дорожного комплекса и информационного общества Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района» продолжают субсидироваться предприятия воздушного и водного транспорта, осуществляющие пассажирские перевозки между поселками Таймыра. На эти цели из бюджета района в 2019 году было выделено 114 млн. 566,30 тыс рублей. 

В отчетном периоде предприятиями воздушного транспорта выполнено 328 рейсов, перевезено 9 688 пассажиров. Предприятиями водного транспорта выполнено 82 рейса, перевезено 3 946 пассажиров.
В целях поддержания транспортной доступности и продовольственной безопасности в рамках заключенного договора оказания услуг между Администрацией района, ПАО «ГМК «Норильский никель» и МП «Таймыртопснаб» осуществлялись перевозки пассажиров и грузов в населенные пункты, расположенные в нижнем течении реки Енисей. На транспортных судах компании «Норникель» было перевезено 211 пассажиров и 265,2 тонн груза.

В 2019 году реализованы мероприятия по развитию, содержанию и управлению дорожным хозяйством муниципального района на сумму 19 млн. 522 тыс. рублей.

В рамках подпрограммы «Дороги Красноярья» государственной программы Красноярского края «Развитие транспортной системы» в 2019 году муниципальный район получил субсидии 
на содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения городских и сельских поселений муниципального района в размере 55 млн. 702 тыс. рублей, с участием доли софинансирования из бюджетов поселений в размере 9 млн. 200 тыс. рублей. За 2019 год из краевого бюджета в бюджет муниципального района были перечислены субсидии в соответствии с графиком финансирования на сумму 52 млн. 378 тыс. рублей. Средства в размере 11 млн. 095 тыс. рублей из краевого бюджета также были получены на ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения города Дудинки.

Также в рамках действующего законодательства выданы разрешения на перевозку крупногабаритного и тяжеловесного груза по автомобильным дорогам муниципального района. Сумма госпошлины за выданные разрешения в 2019 году составила 1 млн. 163 тыс. рублей. Сумма по расчетам за размер вреда, причиняемого транспортными средствами автомобильным дорогам муниципального района, составила 475,7 тыс. рублей. 

Общий объем расходов на реализацию мероприятий в области «Информатизация и связь» в 2019 году составил 5 млн. 972 тыс. рублей.

В отчетном году муниципальный район участвовал в реализации мероприятий государственной программы Красноярского края «Развитие информационного общества», в рамках которой муниципальному району была выделена субсидия на создание условий для развития услуг связи в малочисленных и труднодоступных населенных пунктах на общую сумму более 6 млн. рублей. В результате обеспечено круглосуточное оказание услуг связи по предоставлению беспроводного доступа в сеть Интернет для неопределённого круга лиц посредством сети Wi-Fi в 14-ти населенных пунктах, по социальному тарифному плану (не более 495,0 рублей/месяц на скорости до 1 Мбит/сек, с объемом трафика - 3Гб/мес), обеспечен бесплатный доступ к 40 федеральным сайтам, в том числе порталу Госуслуг.

Также в 2019 году муниципальный район обеспечивал реализацию перехода с аналогового на цифровое телевидение. В рамках Федеральной целевой программы  «Развитие телерадиовещания в Российской Федерации на 2009-2018 годы» на территории Таймыра в 2015-2016 годах запущены в эксплуатацию объекты в пяти населенных пунктах (Дудинка, Хатанга, Диксон, Носок, Караул), в остальных населенных пунктах, не попавших в зону охвата эфирным ЦТВ, вещание обеспечивается с использованием индивидуальных комплектов спутникового телевидения, которые приобретались населением на условиях компенсирования затрат по линии социального обеспечения граждан.  В целом по муниципальному району доступ к спутниковому телевидению имеет более 1900 домохозяйств.

Социальная политика 

Социальная поддержка оказывалась в соответствии с нормами действующего законодательства. Все социальные выплаты в течение года предоставлялись своевременно и в полном объеме.
В 2019 году зарегистрировано более 24 тысяч обращений граждан в органы социальной защиты населения, меры социальной поддержки получили более 7 тысяч человек.

Оказание мер социальной поддержки осуществлялось всем льготным категориям граждан. 
За счет государственной финансовой поддержки квартиры в Дудинке и Карауле приобрели 13 молодых семей. 137 семей из числа инвалидов и пенсионеров купили жилье «на материке» за счет предоставленных социальных выплат. Пять детей-сирот получили ключи от квартир в заполярной столице. 

Кроме того, выдано 53 сертификата семьям, родившим 3-го и последующего ребенка, на распоряжение средствами материнского (семейного) капитала.

28 многодетным семьям выданы дымовые противопожарные извещатели, 331 человек получил компенсацию на приобретение цифрового оборудования в связи с переходом на цифровое вещание.
Также предоставлялись путевки пенсионерам на санаторно-курортное лечение в геронтологические центры Красноярского края. Кроме того, 91 ребенок оздоровился по бесплатным путевкам в детском лагере, 7 ребят прошли санаторно-курортное лечение. 
На базе «Комплексного центра социального обслуживания населения «Таймырский» создана мобильная бригада для доставки лиц старше 65 лет, маломобильных граждан и инвалидов, проживающих в Дудинке и сельских поселениях района в медицинские организации. Помощь оказана 13 таймырцам. 
Всего специалистами центра оказаны социальные услуги более 4 тысячам человек.

Сохранение самобытной культуры, традиционного образа жизни и традиционных видов хозяйственной деятельности, повышение качества жизни коренных малочисленных народов Таймыра является одной из важнейших задач органов местного самоуправления.

В 2019 году объем финансирования мероприятий, направленных на решение вопросов, затрагивающих интересы коренных народов, составил 285 млн. 504 тыс. рублей. 
Гражданам, ведущим традиционный образ жизни и традиционную хозяйственную деятельность, предоставлены компенсационные выплаты на общую сумму 186 млн. 271 тыс. рублей.
Семьям промысловиков и оленеводов предоставлены: кочевое жилье в виде балка (55 семей), керосин осветительный (735 семей), средства связи (98 граждан), 186 женщин получили комплекты для новорожденных, медицинские аптечки – 521 семья. 
В рамках проведения социально-значимых мероприятий оленеводы Таймыра получили призы в виде бензиновых генераторов, пил цепных, швейных машинок, солнечных батарей, навигаторов и т.д., в том числе снегоходы вручены победителям на оленьих гонках. Лодочные моторы, солнечные батареи и сетевое полотно получили победители конкурса «Лучший рыбак», лучшие промысловики получили спальные мешки, рюкзаки, инверторы. 
Одной из главных традиционных отраслей хозяйствования является домашнее северное оленеводство, в нем на Таймыре занято более тысячи человек. Поголовье домашних северных оленей в муниципальном районе составляет более 124 тысяч голов. В 2019 году финансовая поддержка на сумму 24 млн. 303 тыс. руб. оказана 26 сельскохозяйственным товаропроизводителям в форме субсидий. В том числе: двум организациям на компенсацию части затрат, связанных с реализацией мяса домашнего оленя на сумму 1 млн. 578 тыс. руб.; дикого северного оленя и водных биологических ресурсов 23 организациям на сумму 22 млн. 661 тыс. руб. и крестьянско-фермерскому хозяйству за потребление электроэнергии на сумму 63 тыс. руб.

24 гражданина получили социальные выплаты за изъятие 94 особей волка на сумму 1 млн. 406 тыс. рублей,  95 человек получили материальную помощь с целью уплаты НДФЛ на сумму 1 млн. 76 тыс. рублей. 
Оказана поддержка 255 студентам на сумму 3 млн. 199 тыс. рублей в виде дополнительной стипендии, частичной оплаты за обучение, проезда к месту учебы и обратно. 
В целях сохранения этнического и культурного наследия коренных малочисленных народов Севера осуществлено финансирование выпусков приложения к газете муниципального района «Таймыр», программы радиовещания и телевидения на языках КМНС на общую сумму 1млн. 266 тыс. руб.
Добыча биоресурсов традиционно является одним из основных видов трудовой занятости населения, проживающего в поселках и тундре, и единственно стабильным источником существования. Администрация района в рамках краевого законодательства исполняет государственные полномочия в области использования объектов животного мира, в том числе охотничьих и водных биологических ресурсов. 

В 2019 году с юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями заключено 8 охотхозяйственных соглашений без проведения аукциона, у которых право долгосрочного пользования животным миром возникло на основании долгосрочных лицензий на пользование животным миром в отношении охотничьих ресурсов. В настоящее время на территории района охотничьим промыслом занимается 39 хозяйств на 59 территориях сроком до 49 лет на основании охотсоглашений. Закрепленная площадь охотничьих угодий составляет 1 353 290 га, а с 2020 года только такие хозяйства получили право на добычу объектов животного мира.  За представителями КМНС закреплено 43 территории, что составляет 72,8% от общего числа территорий. Пользуются ими 24 хозяйства или 61,5% от общего числа хозяйств. Аукционы на право заключения охотхозяйственных соглашений не проводились в силу отсутствия объемов квот на дикого северного оленя. 

В области рыболовства подготовлено и заключено 407 договоров пользования водными биологическими ресурсами, общий допустимый улов которых не устанавливается. Принято 1480 заявок от представителей КМНС на 2020 год о предоставлении водных биоресурсов в пользование для осуществления рыболовства в целях обеспечения ведения традиционного образа жизни и осуществления традиционной хозяйственной деятельности. Принята и утверждена 1 заявка на выделение квот вылова водных биологических ресурсов для организации любительского и спортивного рыболовства в пресноводных водных объектах Таймыра на 2020 год. 

Подготовлено и заключено 262 договора пользования рыболовным участком для индивидуальных предпринимателей и юридических лиц, осуществляющих промышленное рыболовство.

В течение 2019 года закрыли свою хозяйственную деятельность 7 рыболовецких хозяйств. Всего на начало года таких насчитывалось 104.

В связи с внесенными изменениями в области рыболовства в 2019 году были приостановлены конкурсы на заключения договоров о предоставлении рыбопромыслового участка для осуществления промышленного рыболовства (за исключением анадромных, катадромных и трансграничных видов рыб) на водных объектах Таймыра. 

С целью защиты прав детей, адаптации и реабилитации подростков, вступивших в конфликт с законом, пострадавших от насилия и жестокости, профилактики безнадзорности и беспризорности на территории муниципального района работает Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав (Караул, Хатанга, Дудинка). 

На профилактическом учете в комиссиях по состоянию на 31 декабря 2019 года в социально опасном положении состоит 233 несовершеннолетних и 89 семей (в Дудинке – 58, Карауле – 11, Хатанге – 20). 

Рассмотрено 300 дел в отношении несовершеннолетних, законных представителей несовершеннолетних и иных лиц, совершивших административные правонарушения. 

Всего за 2019 год выявлено:

- 46 семей, находящихся в социально опасном положении (Дудинка-24, Караул-15, Хатанга-7); 

- снято 39 семей с профилактического учета комиссий, в том числе 17 – по исправлению: Дудинка-31 (10-исправление), Караул-2 (1-исправление), Хатанга-6 (4 – исправление); 

- снят с профилактического учета 101 несовершеннолетний, находящийся в социально опасном положении, в том числе 46 - по исправлению: Дудинка – 66 (26-исправление), Караул -10 (6-исправление), Хатанга-25 (14-исправление).

В целях недопущения насильственных преступлений в отношении детей, снижения повторной преступности на территории муниципального района и организации летней занятости несовершеннолетних в 2019 году проведены межведомственные профилактические акции и операции «Остановим насилие против детей», «Подросток – лето 2019», «Помоги пойти учиться». Также среди подростков проводились мероприятия, направленные на профилактику потребления несовершеннолетними психоактивных веществ, недопущения совершения подростками антиобщественных действий, а также ряд мероприятий, направленных на профилактику социального сиротства.

В 2019 году в муниципальном районе проведено 51 заседание комиссий, рассмотрен 491 вопрос. Принято 855 постановлений, утверждено 194 межведомственных программ индивидуальной профилактической работы с семьями и несовершеннолетними, находящимися в социально опасном положении.

Образование

В 10 детских садах и в дошкольных группах 17 школ района получают дошкольное образование 2 160 детей.  В очереди на получение места в детском саду находятся 382 ребенка в возрасте от 0 до 3 лет. Очерёдность детей в возрасте от 3 до 7 лет отсутствует. 

В течение года была продолжена работа по увеличению дополнительных мест в детских садах для детей раннего и младшего дошкольного возраста.  В городских детских садах «Сказка» и «Белоснежка» количество групп для старших дошкольников было сокращено, а на освободившиеся площади были направлены дети раннего и младшего дошкольного возраста.

По данным на 1 сентября 2019 года в школах муниципального района обучается порядка 5 тысяч детей. Успешно окончили обучение в 2018 – 2019 учебном году 93,8%, из них на «4» и «5» - 31%.  
Обучению детей с ограниченными возможностями здоровья на Таймыре уделяется большое внимание. С этой целью в детских садах функционируют 15 групп компенсирующей направленности и 9 групп комбинированной направленности. Коррекционная помощь оказывается 230 детям с ограниченными возможностями здоровья. 

В 2018-2019 учебном году для обеспечения доступности и качества основного образования этой категории детей в 10 школах района 212 учащихся обучались по адаптированным образовательным программам в форме инклюзивного обучения. В 12 общеобразовательных организациях обучалось 49 детей-инвалидов, из них 4 обучались на дому.

На территории муниципального района действуют две территориальных психолого-медико-педагогических комиссии: в г.Дудинке и с.Хатанге. 

Школьники Таймыра, как и в предыдущие годы, показали хорошие результаты в краевых и всероссийских мероприятиях. 

Стипендиатами губернаторской стипендии стали 4 школьника. 

Успехи таймырских ребят были также отмечены на российских и краевых олимпиадах, муниципальных площадках исследовательских и проектных работ, фестивалях-конкурсах, соревнованиях и слетах. 

Третий год подряд проводился конкурс проектов по патриотическому воспитанию, посвященный 75-летию Победы в Великой Отечественной войне. Победителем в номинации «Лучший городской проект по гражданско-патриотическому воспитанию» стала команда Дудинской средней школы №5, выигравшая экскурсионный тур в город Санкт-Петербург. Команда Караульской средней школы-интернат победила в номинации «Лучший сельский проект по гражданско-патриотическому воспитанию».

Образовательными программами интенсивных школ интеллектуального роста в 2019 году было охвачено 70 учащихся г. Дудинки. 
В 2019 году было аттестовано на первую и высшую квалификационную категории 107 педагогов. Проведено 19 очных курсов повышения квалификации. Общее количество педагогических работников, прошедших курсовую подготовку составило 449 человек – это 52,8 % от общего числа. В отчетном году традиционно проводились муниципальные конкурсы педагогического мастерства. 

В 2019 году в рамках национального проекта «Образование» начата реализация ряда мероприятий федеральных и региональных проектов, заключено соглашение о взаимодействии министерства образования края с органами местного самоуправления, составлена дорожная карта, определен перечень школ, на базе которых будут созданы центры образования цифрового и гуманитарного профиля «Точка роста». 

Культура

Основные направления культурной политики Таймыра реализуются в соответствии с заданиями национального проекта «Культура», посредством муниципальной программы «Развитие культуры и туризма в Таймырском Долгано-Ненецком муниципальном районе» и государственной программы Красноярского края «Развитие культуры и туризма» во взаимодействии с 59 организациями культуры поселений и двумя краевыми учреждениями культуры (Таймырский краеведческий музей и Таймырский Дом народного творчества), а также муниципальным казенным учреждением «Таймырский информационный центр».
На территории Таймыра в отчетном периоде проведено 3 тысячи 497 мероприятий с участием 279 тысяч человек. В учреждениях клубного типа работает 163 клубных формирования, в них занято 1915 учащихся.

В муниципальных библиотеках зарегистрировано 21 518 читателей. К сети Интернет подключены 21 библиотека, в том числе в 2019 году за счет средств субсидий краевого бюджета подключены к сети Интернет 4 сельские библиотеки поселков Левинские Пески, Потапово, Тухард и Воронцово и за счет местных средств 2 библиотеки в поселках Усть-Авам и Детская библиотека в селе Хатанга.

2019 год был насыщен интересными событиями в культурной жизни.

Творческая делегация Таймыра приняла участие в культурной программе XXIX Всемирной зимней универсиады 2019 в г. Красноярске. Таймырцы в составе мастеров народного творчества, артистов ансамбля песни и танца народов Севера «Хэйро» представляли культуру коренных малочисленных народов Севера на площадках, в фан-парке, фан-зонах Универсиады.

В ноябре 2019 года совместно с АНО «Агентство развития Норильска» проведен этнический фестиваль «Большой Аргиш». Главной идеей фестиваля стали национальные сказки и легенды долган, ненцев, энцев, эвенков и нганасан. 

В первой декаде декабря в г.Дудинке проведен заключительный этап V районного фестиваля «С верой в Россию. С любовью к Таймыру». В концертных программах открытия и закрытия фестиваля, праздничной программе, посвященной Дню Таймыра, принимали участие лучшие творческие коллективы муниципального района и гости фестиваля. 

Творческие и этнические коллективы Таймыра традиционно стали участниками фестивалей и ярмарок различного уровня от международного до регионального. 

Стоит отметить, что Таймыр обладает большим туристским потенциалом для развития въездного и внутреннего туризма, и сегодня территория находится на стадии разработки программ развития и привлечение инвестиций. 

Ведется работа по построению партнерских отношений с туристическими организациями, государственными, коммерческими и некоммерческими структурами, заинтересованными лицами, занимающимися туристскими услугами и продвигающими решение вопросов по сотрудничеству в развитии туризма. Участие в туристической выставке-ярмарке «Енисей. 2019» (г. Красноярск, апрель) позволило организовать информационное сопровождение возможностей развития туризма на территории.

Также насыщенным был спортивный сезон 2019 года

На организацию и проведение мероприятий в сфере физической культуры и спорта направлено порядка 8 млн. 220 тысяч рублей. Спортсмены Таймыра приняли участие в 59 соревнованиях различного уровня, завоевано 149 медалей, в том числе 37 золотых, 63 серебряных и 42 бронзовых. Присвоены спортивные разряды: кандидат в мастера спорта – пяти таймырцам, массовые разряды получили 443 спортсменов муниципального района.
Весной 2019 года в Дудинке с успехом и мировой оглаской прошел мировой тур по кёрлингу среди женских команд «Arctic Curling Cup 2019», в котором приняли участие 4 команды из России и 6 иностранных команд из Канады, Швеции, Шотландии, Кореи, Швейцарии и Финляндии.

Состоялся Открытый Чемпионат и Первенство муниципального района по лыжным гонкам и массовый забег «Марафон здоровья» в рамках проведения Всероссийской массовой лыжной гонки «Лыжня России – 2019». 

Кроме того, прошел турнир по игровым видам спорта «Кубок северных городов» с участием команд Северного морского флота. В сентябре жители заполярной Дудинки, сельских поселений Хатанга и Караул приняли участие во Всероссийском дне бега «Кросс Нации», всего 665 человек.

Также на территории были организованы и проведены зимний и летний этапы сдачи норм Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне», в которых приняли участие более 300 человек, включая жителей Хатанги.

Организация досуга и занятости молодежи 

Так, в 2019 году в рамках поддержки молодежных и общественных инициатив организовано 6 районных конкурсов проектов. Финансовая поддержка оказана 50 молодёжным проектам, общая сумма поддержки составила более 710 тысяч рублей. 

На базе Таймырского молодёжного центра действуют 5 муниципальных штабов флагманских программ Красноярского края.

В рамках трудового лета Таймыру было выделено по результатам конкурса 70 рабочих мест для трудоустройства несовершеннолетних подростков в городе и поселках.

Одним из наиболее значимых событий в молодежной сфере стала победа проекта «Time МИР» на конкурсе проектов «Мир новых возможностей».  Проект получил финансовую поддержку в размере одного миллиона рублей. Открыты вокальная студия и школа диджеенга, на базе репетиционной студии занимаются рок группы. 

МКУ «Таймырский молодежный центр» выступает координатором общественных движений «ЮНАРМИЯ» и «Российское движение школьников». В рядах юнармейцев состоит 330 подростков района, в РДШ вступило 308 школьников из 15 общеобразовательных учреждениях муниципального района. 

Юнармейцы приняли участие в 23 мероприятиях и акциях. 

По результатам работы за год Таймырский молодежный центр занял третье место среди других северных районов Красноярского края. 

Реализация задачи по сохранению и повышению безопасности архивных документов проводилась МКУ «Таймырский архив»

По состоянию на 1 января 2020 года общий объем документального фонда, составляет более 118 тысяч единиц хранения (118407). Закартонировано более 105 тысяч единиц, что составляет 89,5 % от общего числа архивных документов. 

В 2019 году продолжена работа по оцифровке документов за период с 1936 по 1948 годы для создания электронного фонда пользования на особо ценные и интенсивно используемые документы. Отсканировано 74 ед. хр. объемом 8180 листов (8,13 ГБ). 

Основные показатели деятельности Управления записи актов гражданского состояния 

В 2019 году общее количество зарегистрированных актов гражданского состояния в районе составило 1255, что на 39 (3%) больше, чем в 2018 году. 
Количество заключенных брачных союзов – 228, а количество расторгнутых – 177; уровень разводимости к уровню брачности составил 78% (в 2018 году 96%). 
Помимо регистраций актов гражданского состояния органами ЗАГС в минувшем году совершено 4 399 иных юридически значимых действий, что на 11% выше показателя 2018 года.
Работа с обращениями граждан

В отдел обращений граждан за год поступило 399 обращений жителей Таймыра, что на 23% меньше 2018 года. 

Согласно утвержденным графикам проводились личные приемы граждан Главой Таймыра, его заместителями, депутатами районного Совета по вопросам, отнесенным к их компетенции. Так, в 2019 году проведено 38 таких приемов, в ходе которых принято 78 человек.
Все обращения, поступившие в 2019 году, были рассмотрены в установленном Федеральным законом порядке, при строгом соблюдении контрольных сроков рассмотрения обращений.
Деятельность Администрации муниципального района в 2020 году направлена на реализацию основной задачи – улучшение качества жизни и повышение благосостояния населения, а также ввиду последних событий – на защиту людей и территории Таймыра от распространения коронавирусной инфекции. 

Безусловно, эпидемиологическая ситуация в стране, начавшаяся в первой декаде 2020 года внесла свои коррективы в планы Администрации, одни мероприятия нам пришлось отменить или перенести, другие – организовать в оперативном порядке внепланово. 

Вынужденный период самоизоляции внес коррективы в формат празднования 75-летия Великой Победы. Основные мероприятия прошли в онлайн-режиме, в Дудинке состоялся аудио-концерт, таймырцы приняли участие во всероссийских акциях и проектах. 

В связи с неблагоприятной эпидемиологической ситуацией в стране в этом году мы приняли решение отказаться от выездного летнего оздоровительного отдыха детей, и основные усилия направить на организацию досуга ребят непосредственно на территории Таймыра. В поселках школьники будут посещать летние школы социокультурных практик коренных малочисленных народов. В Дудинке будет работать летняя профильная школа по различным направлениям дополнительного образования. Отмечу, что работа таких школ будет организована согласно всем требованиям Роспотребнадзора. Санитарная обработка помещений будет проводиться чаще, педагогов и детей мы обеспечим средствами индивидуальной защиты. 

В этом году в связи со сложной эпидемиологической обстановкой в регионе и на основании приказа Управления Роспотребнадзора по Красноярскому краю на Таймыре была сдвинута дата начала пассажирской навигации. Рейс теплохода «Александр Матросов» из Красноярска в Дудинку, запланированный на 10 июня 2020 года, был отменён. Теплоход «Валерий Чкалов» отправился по Енисею из Красноярска в заполярную столицу 16 июня. Далее пассажирские суда будут ходить в Дудинку согласно расписанию АО «ПассажирРечТранса» до особого распоряжения. Отмечу, с целью недопущения распространения коронавирусной инфекции на дебаркадере в Дудинке организован дежурный пост. Всех прибывающих в город водным транспортом проверяют на наличие температуры и других симптомов COVID-19. Информация о выявленных случаях подозрения на заболевание будет доведена до сотрудников здравоохранения.  

На пятом заседании седьмой сессии районного Совета депутатов принято решение о переносе на следующий год права оплаты проезда к месту проведения отпуска и обратно для сотрудников бюджетной сферы. Это также связано с введением ограничительных мер, направленных на предотвращение распространения коронавирусной инфекции, вследствие чего, многие северяне отказались от поездок на «материк». Вносимые изменения позволят работникам бюджетной сферы, не реализовавшим возникшее право на оплату проезда и провоза багажа к месту отпуска и обратно, срок реализации которого заканчивается в 2020 году, по независящим от работника причинам не потерять его, а реализовать это право при проезде в отпуск в 2021 году. При этом предусматривается, что возникшее в новый двухлетний период (2021-2022 года) право на оплату проезда к месту отпуска такие работники смогут реализовать только в 2022 году. Такое решение устранит риски возникновения нагрузки на бюджет района и исключит случаи требования работником предоставления права на оплату проезда дважды в одном календарном году. Данная мера распространяется на правоотношения, возникшие с марта 2020 года.

Кроме того, в связи с неблагоприятной эпидемиологической обстановкой администрация района обратилась в министерство строительства Красноярского края с просьбой продлить срок действия жилищных сертификатов на переселение с 7 до 12 месяцев. Такое решение было принято из-за введенных ограничений на авиасообщения, что не позволяет многим семьям выехать за пределы Таймыра для реализации своего права на приобретение жилья. 

Также Администрацией муниципального района решается вопрос о продлении жилищной программы на ближайшие годы. С такой просьбой органы местного самоуправления Таймыра обратились в Совет Федерации и Государственную Думу Российской Федерации. Напомню, в 2020 году заканчивается срок полномочий у районной администрации по обеспечению переселения граждан из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей Красноярского края в соответствии с Законом края «О социальной поддержке граждан, переселяющихся из городского округа город Норильск и городского поселения город Дудинка Красноярского края». 

Знаковым событием в 2020 году станет 90 летний юбилей Таймыра. В рамках празднования учреждения культуры готовятся к проведению IV Арктического фестиваля «Притяжение Таймыра». Планируется привлечь гостей из регионов Российской Федерации, стран Арктического региона, городов Москвы, Санкт-Петербурга, Красноярска. Также пройдет смотр художественной самодеятельности творческих коллективов Таймыра. Непосредственно к дате юбилея, 10 декабря, будет выпущена книга о Таймыре и его людях, а также снят презентационный фильм. 
Будет продолжена работа по повышению уровня оплаты труда работников бюджетной сферы муниципального района, продолжится реализация мер социальной поддержки гражданам муниципального района. 
В летнюю навигацию 2020 года в рамках «северного завоза» планируется поставить в поселки района 25 695,04 тонн угля и 116,48 тонн керосина осветительного.

В 2020 году за счет средств районного бюджета будет проведен капитальный ремонт системы отопления и наружных сетей теплоснабжения здания Жданиховской начальной школы - детского сада и Крестовской начальной школы-детского сада, для которой также планируется приобрести и установить модульную котельную. Предполагается благоустройство территории Дудинской средней школы № 4. 

В рамках федерального проекта «Чистая вода» будут осуществляться мероприятия по строительству станции 2-го подъема с комплексом очистки и обеззараживания холодной воды для села Хатанга.

В рамках национального проекта формирования современной городской среды в г.Дудинке продолжится благоустройство двух дворовых территорий по улице Щорса 37/2 и Щорса 35, а также благоустройство территории сквера «Авиаторов» в районе здания 38 по ул. Ленина. 

За счет привлечения внебюджетных средств будут выполнены работы по строительству линий электроснабжения в поселке Тухард в новой жилой застройке, сумма средств составит 32 млн.800 тыс. рублей.

Реализация мероприятий по субсидированию предприятий воздушного и водного транспорта в рамках муниципальной программы будет продолжена, общий объем предусмотренного финансирования составит 130 млн. 57 тыс. рублей, в том числе воздушный транспорт – 93млн. 154 тыс. рублей, водный – 36 млн. 902 тыс. рублей.

Также в 2020 году будет продолжена реализация мероприятий в дорожной деятельности. Объем предусмотренного финансирования за счет средств местного бюджета на дороги Таймыра и ледовые переправы составит – 23 млн. 846 тыс. рублей и на предоставление субсидий за счет средств краевого бюджета: на содержание улично-дорожной сети - 57 млн. 875 тыс. рублей, на ремонт – 12 млн. 302 тыс. рублей и на безопасность дорожного движения – 337 тыс. рублей.

В 2020 году предусматривается продолжение реализации мероприятия государственной программы в части субсидирования строительства базовой станции сотовой связи в поселке Усть-Авам на общую сумму 5 млн. 778 тысяч рублей при софинансировании из районного бюджета в размере 0,1%. 

Общая сумма субсидии на реализацию мероприятия «Субсидии бюджетам муниципальных образований на создание условий для обеспечения услугами связи малочисленных и труднодоступных населенных пунктов Красноярского края» государственной программы «Развитие информационного общества», утвержденной постановлением Правительства Красноярского края в 2020 году составляет 11 651,6 тыс.руб.

Уважаемые коллеги, подводя итоги 2019 года, хочется отметить, что в целом они позитивны, и поблагодарить каждого из вас за слаженную, качественную работу. 

В 2020 году, учитывая серьезные экономические события в стране, нам следует приложить максимум усилий к тому, чтобы сохранить положительную динамику развития территории. 

Мы проводим множество встреч с населением, посредством социальных сетей видим наиболее значимые для жителей проблемы. Важно все эти вопросы решить, и мы несем за это ответственность. Ведь движение к цели любого человека вдохновляют его результаты, успехи, достижения. А в нашем районе есть всё для развития и движения вперед, поэтому мы должны использовать все возможности! 

Мы должны обеспечить нашим землякам прямой диалог с представителями власти. Главное для всех нас – правильно наметить пути решения вопросов, найти единомышленников. И тогда проблемы будут решены обязательно. Желаю всем нам жить именно по этому принципу.

Еще раз благодарю за работу Таймырский районный Совет депутатов, всех сотрудников Администрации, учреждений и предприятий муниципального района. Надеюсь, что в скором времени эпидемиологическая ситуация в стране стабилизируется, все ограничительные меры будут сняты, и мы вернемся к работе в прежнем режиме.
