БОЛИНА ГАЛИНА СПИРИДОНОВНА
Болина Галина Спиридоновна родилась 24 мая 1950 года в поселке Потапово Дудинского района в многодетной семье оленевода. Стаж работы в системе образования составляет 30 лет. Педагогическая деятельность Галины Спиридоновны началась с должности учителя физики в Дудинской школе № 3, затем была переведена учителем математики и физики в основную школу  п. Волочанка, далее работа продолжилась в средней общеобразовательной школе п. Усть-Порт и Дудинской общеобразовательной школе № 1.
[bookmark: _GoBack]В Таймырском муниципальном казенном учреждении «Информационный методический центр» Галина Спиридоновна работает с 2010 года. Она является методистом, курирующим учебный процесс и социальные вопросы таймырских студентов, поступивших в  профессиональные учебные заведения г. Красноярска и Санкт-Петербурга.  
В рамках муниципального фестиваля-конкурса семей «Возрождение родного языка через всех и каждого» в ноябре-декабре 2013 г. и в январе-феврале 2014 г. активно принимала участие в подготовке и проведении школьного и поселкового этапов конкурса в п. Потапово. 
Галина Спиридоновна является автором переводов рассказов о животных Е. И Чарушина на энецкий язык. 
Успехи Галины Спиридоновны неоднократно отмечены Почетными грамотами, Благодарностями администрации образовательных учреждений, в которых она осуществляла собственную профессиональную деятельность. За высокие результаты труда Галина болина награждена Почетной грамотой Министерства образования Российской Федерации, Благодарственным письмом Главы района, Благодарственным письмом Управления образования, в 2010 году - медалью Благотворительного фонда наследия Менделеева «За службу образованию».
В 2016 году ей присвоено звание «Почётный гражданин Таймыра».
