	Таймырская Долгано-Ненецкая территориальная избирательная комиссия № 1 Красноярского края  информирует о проведении досрочного голосования на повторных выборах депутатов Дудинского городского Совета депутатов четвертого созыва в помещениях избирательной комиссии, участковых избирательных комиссий. 
Избиратели, которые в день голосования 9 декабря 2018 года по уважительной причине (отпуск, командировка, режим трудовой и учебной деятельности, выполнение государственных и общественных обязанностей, состояние здоровья и иные уважительные причины) будут отсутствовать по месту своего жительства и не смогут прибыть в помещение для голосования на избирательном участке, на котором они включены в список избирателей могут проголосовать досрочно:
- с  28 ноября по 4 декабря 2018 года в помещении Таймырской Долгано-Ненецкой территориальной избирательной комиссии № 1 Красноярского края по адресу: г. Дудинка, ул. 40 лет Победы, 3, помещение 73,  с 16 до 20 часов в рабочие дни, в выходные дни – с 10 до 14 часов;
- с 5 по 8 декабря 2018 года в помещениях участковых избирательных комиссий с 16 до 20 часов в рабочие дни, в выходные дни – с 10 до 14 часов».
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