Приложение 1
к  Постановлению Таймырского Долгано-Ненецкого районного Совета депутатов 
от 15.03.2013 г. № 15 – 0356 П

Отчет о деятельности постоянной комиссии Таймырского Долгано-Ненецкого районного Совета депутатов по финансам, бюджету, налогам, экономической политике, собственности и предпринимательской деятельности за 2012 год 

За 2012 год проведено 22 заседания постоянной комиссии по финансам, бюджету, налогам, экономической политике, собственности и предпринимательской деятельности. Всего рассмотрено вопросов – 38, из них внесено на рассмотрение сессии Таймырского Долгано-Ненецкого районного Совета депутатов и рекомендовано депутатам принять: постановлений – 4, решений – 24. 
На заседаниях постоянной комиссии рассмотрены проекты решений, которые приняты на заседаниях сессий, такие как:
- Решение «О внесении изменений в Решение Думы Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района «Об арендной плате за использование земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена» (решение подготовлено в связи с изменением коэффициентов К1 и К2 в сторону увеличения, в отношении земельных участков на землях сельскохозяйственного назначения, предоставленных промышленным предприятиям для эксплуатации, содержания, строительства сооружений, объектов и т.д., и приведением Положения «Об арендной плате за использование земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена»  в соответствие с Законом Красноярского края «О регулировании земельных отношений в Красноярском крае»);
- Решение «Об утверждении коэффициентов К1 и К2 для расчета арендной платы за использование земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена на землях промышленности, энергетики, транспорта, связи, радиовещания, телевидения, информатики, землях для обеспечения космической деятельности, землях обороны, безопасности и землях иного специального назначения» (решение подготовлено в связи с необходимостью утверждения  экономически обоснованных коэффициентов К1 и К2, установления арендной платы в размере, соответствующем  доходности  земельного участка  с учетом категории земель и их разрешенного использования, а также с целью не допустить снижения уровня поступления доходов в бюджет муниципального района и бюджеты городских и сельских поселений муниципального района);
- Решение «О внесении изменений в Решение Собрания Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района «О гарантиях и компенсациях для лиц, проживающих на территории Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района и работающих в организациях, финансируемых из бюджета муниципального района» (решение подготовлено в целях урегулирования вопросов оплаты багажа работникам  организаций, финансируемых из бюджета муниципального района, при переезде к новому месту жительства в другую местность в связи с расторжением трудового договора и указания полного перечня документов представляемых в целях  компенсации расходов на оплату стоимости проезда и провоза багажа к месту использования отпуска);
- Решение «О новой системе оплаты труда работников муниципальных бюджетных учреждений здравоохранения Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района» (решением предусмотрено введение новой системы оплаты труда для работников муниципальных бюджетных учреждений здравоохранения Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района);
- Решение «О внесении изменения в Положение об оплате труда лиц, замещающих муниципальные должности, и лиц, замещающих должности муниципальной службы в органах местного самоуправления, муниципальных органах Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района» (решение подготовлено в связи с необходимостью установления критериев  премирования по итогам года руководителей органов местного самоуправления, замещающих должности  муниципальной службы,  исходя из оценки их личного вклада в результаты деятельности соответствующего органа местного самоуправления Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района,  а также  с  учетом результатов  их профессиональной деятельности);
- Решение «Об утверждении Порядка предоставления иных межбюджетных трансфертов из районного бюджета бюджетам городских и сельских поселений Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района» принято в соответствии со статьей 142.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации, согласно которой в случаях и порядке, предусмотренных муниципальными правовыми актами представительного органа муниципального района, бюджетам поселений могут быть предоставлены иные межбюджетные трансферты из бюджета муниципального района, в том числе межбюджетные трансферты на осуществление части полномочий по решению вопросов местного значения в соответствии с заключенными соглашениями.
В Решение «Об утверждении Положения об оплате труда работников муниципальных учреждений Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района» вносились изменения, касающиеся приведения в соответствие с федеральным и краевым законодательством в части установления оперативным дежурным Управления по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Администрации муниципального района, выполняющим работы вахтовым методом,  надбавки за вахтовый метод работы в  размере  75 процентов месячной тарифной ставки (оклада),  выплачиваемой взамен суточных и  введения доплат  работникам, занятым на тяжелых работах, работах с вредными, опасными и иными особыми условиями труда, по результатам аттестации рабочих мест, а также в связи с плановым повышением заработной платы  работников  бюджетной сферы края на 6% с 1 октября  2012 года.
В Решение «О наградах Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района» изменения вносились дважды: с 01 января 2012 год размер ежемесячной денежной выплаты гражданам, удостоенным почетного звания «Почетный гражданин Таймыра» составлял 1590 рублей, а  с 1 января 2013 года установлен - 1677, 45 рублей. Коэффициент, учитывающий уровень инфляции на планируемый год по отношению к предыдущему году введен Законом Красноярского края от 01.12.2011 г. № 13-6688 «О внесении изменений в Законы края «О наделении органов местного самоуправления Эвенкийского муниципального района государственными полномочиями по социальной поддержке отдельных категорий граждан, проживающих в Эвенкийском муниципальном районе Красноярского края, а также по организации оказания специализированной медицинской помощи» и «О наделении органов местного самоуправления Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района и поселений, входящих в его состав, государственными полномочиями по социальной поддержке отдельных категорий граждан, проживающих в Таймырском Долгано-Ненецком муниципальном районе Красноярского края, а также по государственной регистрации актов гражданского состояния». 
В течение 2012 года 5 раз вносились изменения в Решение Таймырского Долгано-Ненецкого районного Совета депутатов «О районном бюджете на 2012 год».
На заседания постоянной комиссии были представлены отчеты об исполнении районного бюджета за 1 квартал, 1 полугодие, за 9 месяцев 2012 года и об исполнении  долгосрочных целевых программ за 2011 год, данные отчеты приняты к сведению.
Также был утвержден Отчет о реализации Комплексной программы «Социально-экономическое развитие Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района на 2008-2017 годы» за 2011 год.
25 июня 2012 года состоялись публичные слушания по рассмотрению проекта решения «Об исполнении районного бюджета за 2011 год».
6 декабря 2012 года состоялись публичные слушания по рассмотрению проекта решения «О районном бюджете на 2013 год и плановый период 2014-2015 годов».
В апреле 2012 года на заседании постоянной комиссии были рассмотрены заключения Контрольно-Счетной палаты Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района по проверке Управления имущественных отношений Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района в части выполнения функций главного администратора доходов и главного распорядителя (получателя) бюджетных средств районного бюджета за 2011 год и по итогам проверки Управления развития инфраструктуры Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района в части выполнения функций главного распорядителя (получателя) бюджетных средств за 2011 год, данная информация принята к сведению.
В октябре 2012 года на заседании постоянной комиссии были рассмотрены рекомендации Законодательного Собрания Красноярского края по докладу Уполномоченного по правам коренных малочисленных народов в Красноярском крае С.Я. Пальчина «О соблюдении конституционных прав и свобод коренных малочисленных народов на территории Красноярского края в 2011 году», по данному вопросу было подготовлено Обращение депутатов Таймырского Долгано-Ненецкого районного Совета депутатов к депутатам Законодательного Собрания Красноярского края. 
В ноябре 2012 года на заседаниях постоянной комиссии рассматривались отчеты структурных подразделений и органов Администрации Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района за 9 месяцев 2012 года и основные направления деятельности на 2013 год.

