Граждане России, находящиеся вне места постоянного места жительства, могут быть включаются в список избирателей на избирательном участке по месту их пребывания 

Таймырская Долгано-Ненецкая территориальная избирательная комиссия № 1 Красноярского края в целях обеспечения и реализации избирательных прав граждан, обладающих активным избирательным правом, доводит до сведения избирателей следующую информацию: 
Граждане, находящиеся вне места постоянного места жительства, включаются в список избирателей на избирательном участке по месту их пребывания на основании открепительного удостоверения;
Граждане, не имеющие возможности получить открепительное удостоверение, могут быть решением избирательной комиссии включены в список избирателей на избирательном участке по месту их пребывания по личному письменному заявлению, поданному в избирательную комиссию не позднее 27 августа 2016 года. При этом избиратель, должен быть зарегистрирован по месту пребывания на территории соответствующего избирательного участка не менее чем за три месяца до дня голосования (до 17 июня 2016).
Заявление на включение в список избирателей на избирательном участке по месту пребывания можно подать в Таймырскую Долгано-Ненецкую территориальную избирательную комиссию № 1 Красноярского края по адресу: г. Дудинка, ул. Островского, д. 1 пом. 7 в часы работы комиссии.
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