Приложение 1
к Постановлению Таймырского Долгано-Ненецкого районного Совета депутатов 
от 29.04.2015 г. № 05 – 0126 П


Отчет о деятельности постоянной комиссии Таймырского Долгано-Ненецкого районного Совета депутатов по финансам, бюджету, налогам, экономической политике, собственности и предпринимательской деятельности за 2014 год 

За 2014 год проведено 22 заседания постоянной комиссии по финансам, бюджету, налогам, экономической политике, собственности и предпринимательской деятельности. Всего рассмотрено вопросов – 47, из них внесено на рассмотрение сессии Таймырского Долгано-Ненецкого районного Совета депутатов и рекомендовано депутатам принять: постановлений – 9, решений – 25. 
На заседаниях постоянной комиссии рассмотрены проекты решений, которые приняты на заседаниях сессий, такие как:
-  «Об утверждении Порядка принятия решения об установлении цен (тарифов) на услуги (работы) муниципальных предприятий и учреждений Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района» (решение подготовлено в связи с необходимостью установления цен (тарифов) для организации платных услуг, осуществляемых муниципальными предприятиями и учреждениями);
- «Об осуществлении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района» (решение направлено на централизацию закупок при использовании средств районного бюджета; нормативное правовое регулирование Администрацией Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района отношений в сфере закупок дает возможность оперативно регулировать отношения, направленные на обеспечение муниципальных нужд при планировании и мониторинге закупок, определении поставщиков (подрядчиков, исполнителей), при исполнении контрактов);
- «О внесении изменений в Решение Таймырского Долгано-Ненецкого районного Совета депутатов «Об утверждении  коэффициентов К1 и К2 для расчета арендной платы за использование земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена на землях промышленности, энергетики, транспорта, связи, радиовещания, телевидения, информатики, землях для обеспечения космической деятельности, землях обороны, безопасности и землях иного специального назначения» (в связи с заключением договора аренды между Управлением имущественных отношений Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района и ООО «Аэропорт» Норильск» предоставлены два земельных участка с разрешенным использованием для эксплуатации сооружения – летное поле; необходимо ввести дополнительный пункт в приложение 1 - коэффициент К1 с разрешенным использованием «земельные участки, предназначенные для эксплуатации летного поля»);
- «Об утверждении Положения о  системах оплаты труда работников муниципальных учреждений Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района» (решение подготовлено в связи с  необходимостью создания единого муниципального правового акта, устанавливающего системы оплаты труда работников учреждений, финансовое обеспечение которых осуществляется  за счет средств бюджета муниципального района, отличные от тарифной системы оплаты труда,  и определяющего особенности установления системы оплаты труда работников муниципальных учреждений);
- «О внесении изменений в Решение Таймырского Долгано-Ненецкого районного Совета депутатов «Об утверждении Положения о бюджетном процессе в Таймырском Долгано-Ненецком муниципальном районе» (решение подготовлено в целях совершенствования бюджетного процесса в Таймырском Долгано-Ненецком муниципальном районе, повышению прозрачности районного бюджета и повышения качества управления муниципальными финансами);
- «О внесении изменения в Решение Собрания Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района «О гарантиях и компенсациях для лиц, проживающих на территории Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района и работающих в организациях, финансируемых из бюджета муниципального района» (решением предлагается увеличить срок для реализации права на компенсацию расходов, направленных на оплату стоимости переезда к новому месту жительства в другую местность, предусмотрев право работников муниципальных учреждений на компенсацию расходов по оплате стоимости провоза багажа, произведенных как до, так и после увольнения из районной организации);
- «Об утверждении Методики определения платы за наем жилых помещений Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района» (решение предлагает формулу расчета платы за наем, учитывающую площадь жилого помещения, его назначение, месторасположение и наличие благоустройства; плата за наем жилых помещений, поступающая в доход бюджета Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района, в совокупности позволит компенсировать ежегодные расходы бюджета Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района по внесению взносов на капитальный ремонт жилых помещений и общего имущества многоквартирного дома, а также возместить расходы по установке индивидуальных приборов учета в  течение 3 лет).
В течение 2014 года 4 раза вносились изменения в Решение Таймырского Долгано-Ненецкого районного Совета депутатов «О районном бюджете на 2014 год».
Для рассмотрения на заседаниях постоянной комиссии были представлены отчеты об исполнении районного бюджета за 1 квартал, 1 полугодие, за 9 месяцев 2014 года и отчет об исполнении долгосрочных целевых программ за 2013 год, данные отчеты приняты к сведению.
Также был утвержден Отчет о ходе реализации Комплексной программы «Социально-экономического развития Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района до 2020 года» за 2013 год.
16 июня 2014 года состоялись публичные слушания по рассмотрению проекта решения «Об исполнении районного бюджета за 2013 год».
10 декабря 2014 года состоялись публичные слушания по рассмотрению проекта решения «О районном бюджете на 2015 год и плановый период 2016-2017 годов».
В ноябре 2014 года на заседаниях постоянной комиссии рассматривались отчеты структурных подразделений и органов Администрации Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района за 9 месяцев 2014 года и основные направления деятельности на 2015 год.

За отчетный период проведено 9 совместных заседаний постоянных комиссий Таймырского Долгано-Ненецкого районного Совета депутатов, на которых рассмотрено 16 вопросов, из них внесено на рассмотрение сессии Таймырского Долгано-Ненецкого районного Совета депутатов и рекомендовано депутатам принять: постановлений – 2, решений – 3.
На совместных заседаниях постоянных комиссий рассмотрены проекты решений, которые приняты на заседаниях сессий:  
- «Об утверждении Схемы территориального планирования Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района», представленная Схема  разработана в соответствии с Конституцией Российской Федерации, Градостроительным кодексом Российской Федерации, Земельным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», иными федеральными законами и нормативными правовыми актами Российской Федерации, Законом Красноярского края «О территориальном планировании Красноярского края», иными законами и нормативными правовыми актами Красноярского края, Уставом и иными муниципальными правовыми актами Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района, с привлечением ФГУП «РосНИПИУрбанистики» г. Санкт-Петербург. Основной целью разработки Схемы является формирование долгосрочной стратегии градостроительного развития, обеспечивающей устойчивое социально-экономическое, пространственное и инфраструктурное развитие территории;
- «Об утверждении Порядка принятия решений о приватизации служебных жилых помещений специализированного жилищного фонда Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района», подготовлено в целях предоставления возможности гражданам, которым предоставлены жилые помещения по договору найма служебного жилого помещения специализированного жилищного фонда Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района, воспользоваться правом на приватизацию;
- «О районном бюджете на 2015 год и плановый период 2016-2017  годов».

Также на совместном заседании постоянных комиссий рассмотрен проект Обращения к Губернатору Красноярского края и Председателю Законодательного Собрания Красноярского края по вопросу регулирования положения административно – территориальных единиц с особым статусом на территории Красноярского края, который был принят на очередном заседании сессии Таймырского Долгано-Ненецкого районного Совета депутатов 25 ноября 2014 года.
Была рассмотрена информация о деятельности ОАО «Таймырбыт» и РПК «Таймыр» за I квартал 2014 года, муниципального предприятия Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района «Фармация».

