Приложение 3
к Постановлению Таймырского Долгано-Ненецкого районного Совета депутатов 
от 29.04.2015 г. № 05 – 0126 П

Отчет о деятельности постоянной комиссии Таймырского Долгано-Ненецкого 
районного Совета депутатов третьего созыва по социальной политике 
и защите прав граждан за 2014 год

За 2014 года проведено 5 заседаний постоянной комиссии по социальной политике и защите прав граждан. Рассмотрено вопросов – 8, из них внесено на рассмотрение сессии Таймырского Долгано-Ненецкого районного Совета депутатов и рекомендовано депутатам принять: постановлений – 4.
На заседаниях постоянной комиссии рассмотрены проекты постановлений, которые приняты на заседаниях сессий:
- «О законодательной инициативе Таймырского Долгано-Ненецкого районного Совета депутатов по внесению в Законодательное Собрание Красноярского края проекта Закона края «О внесении изменений в Закон края «О наделении органов местного самоуправления Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района и поселений, входящих в его состав, государственными полномочиями по социальной поддержке отдельных категорий граждан, проживающих в Таймырском Долгано-Ненецком муниципальном районе Красноярского края, а также по государственной регистрации актов гражданского состояния» (в части увеличения норматива предоставления угля населению, проживающему в домах с печным отоплением);
- «Об отзыве проектов Законов Красноярского края»;
- «О законодательных инициативах Таймырского Долгано-Ненецкого районного Совета депутатов» (в части увеличения размера частичной оплаты обучения до суммы не более 25000 рублей в год, в целях совершенствования мер социальной поддержки студенческой молодежи из числа КМНС, обеспечения унификации регионального законодательства и единых подходов в вопросах поддержки КМНС);
- «О законодательных инициативах Таймырского Долгано-Ненецкого районного Совета депутатов» (в части увеличить размер дополнительной стипендии с 1100 рублей до 1500 рублей в месяц студенческой молодежи из числа КМНС).

Постоянной комиссией по социальной политике и защите прав граждан проведено 11 совместных заседаний с постоянными комиссиями:
- по финансам, бюджету, налогам, экономической политике, собственности и предпринимательской деятельности;
- по развитию местного самоуправления, межмуниципальной и региональной политике;
- по вопросам севера, недропользования и экологии, коренных малочисленных народов Таймыра.
На данных заседаниях были рассмотрены вопросы:
- проект Федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
- информация о деятельности ОАО «Таймырбыт» за I квартал 2014 года;
- информация о деятельности РПК «Таймыр» за I квартал 2014 года;
- о работе дополнительного офиса Норильского отделения Головного отделения по Красноярскому краю № 9031/0712 «Сбербанк России»;
- о восстановлении лифта по адресу: г. Дудинка, ул. Щорса, д. 39;
- информация о деятельности муниципального предприятия Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района «Фармация»;
- Обращение к Губернатору Красноярского края и Председателю Законодательного Собрания Красноярского края по вопросу регулирования положения административно – территориальных единиц с особым статусом на территории Красноярского края;
- о законодательных инициативах Таймырского Долгано-Ненецкого районного Совета депутатов (в части социальной поддержки несовершеннолетних детей, находящихся под опекой (попечительством) неработающих пенсионеров, в виде выплаты денежной компенсации расходов на оплату проезда один раз в год к месту отдыха и обратно любым видом транспорта, в том числе личным (за исключением такси) и провоза багажа, в пределах территории Российской Федерации);
- проект «Концепции развития домашнего оленеводства в Красноярском крае на 2015 – 2020 годы»;
- проект решения «О районном бюджете на 2015 год и плановый период 2016-2017 годов». Принятие в первом и втором чтениях.

