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Отчет о деятельности постоянной комиссии Таймырского Долгано-Ненецкого районного Совета депутатов по делам коренных малочисленных народов Таймыра и сельскому хозяйству за 2013 год

За период с 01 января по 31 декабря 2013 года проведено 7 заседаний постоянной комиссии по делам коренных малочисленных народов Таймыра и сельскому хозяйству, на которых было рассмотрено 13 вопросов. 

На заседании постоянной комиссии рассмотрен проект решения, который принят на заседании сессии:
- проект решения «Об утверждении перечня конкурсов и номинаций конкурсов в рамках проведения социально значимых мероприятий коренных малочисленных народов Севера на 2013 год».

Также, на заседаниях были рассмотрены такие вопросы, как:
- об увеличении лимитов на добычу (вылов) объектов водных биологических ресурсов для удовлетворения личных нужд представителями коренных малочисленных народов Таймыра, и лицами, не относящимися к коренным малочисленным народам, но постоянно проживающими в местах их традиционного проживания и традиционной хозяйственной деятельности, для которых охота и рыболовство является основой существования, в целях дальнейшего повышения их уровня жизни;
- об обращении в комитет по делам Севера и коренных малочисленных народов Законодательного Собрания Красноярского края по вопросу увеличения лимитов на добычу (вылов) объектов водных биологических ресурсов для удовлетворения личных нужд в целях дальнейшего повышения уровня жизни коренного населения Таймыра и лиц, не относящихся к коренным малочисленным народам, но постоянно проживающих в местах их традиционного проживания и традиционной хозяйственной деятельности, для которых охота и рыболовство является основой существования;
- об обращении в органы государственной власти Красноярского края по вопросу предоставления субсидий из федерального бюджета на поддержку оленеводства.
На заседаниях постоянной комиссии было уделено внимание таким вопросам, как:
- контроль за пребыванием детей Таймыра в детских домах Красноярского края. Проблемы и пути их решения;
- жалобы работников детских дошкольных учреждений, расположенных в сельском поселении Караул (претензии к руководству, в части кадровой расстановки и распределения стимулирующих выплат);
- об организации спортивно-тренировочной работы в ТМКОУ ДОД «Детско-юношеская спортивная школа имени А. Г. Кизима».
По результатам рассмотрения данных вопросов была создана рабочая группа по мониторингу, анализу деятельности образовательных учреждений муниципального района.
Также, на комиссии был поднят вопрос о работе Управления по делам коренных малочисленных народов Таймыра и вопросам сельского и промыслового хозяйства Администрации Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района в части освоения выделенных субвенций, планирования графика закупок. По результатам рассмотрения данной темы было рекомендовано усилить контроль по освоению выделенных субвенций в полном объеме, планировать график закупок с учетом своевременной доставки товарно-материальных ценностей до получателя, подготовить и направить предложения по внесению изменений в Закон Красноярского края от 18.12.2008 года № 7-2660 «О социальной поддержке граждан, проживающих в Таймырском Долгано-Ненецком муниципальном района».

Постоянной комиссией по делам коренных малочисленных народов Таймыра и сельскому хозяйству совместно с постоянными комиссиями по финансам, бюджету, налогам, экономической политике, собственности и предпринимательской деятельности; по социальной политике и защите прав граждан; по делам коренных малочисленных народов Таймыра и сельскому хозяйству за отчетный период было проведено 2 совещания.
На данных заседаниях был рассмотрен проект решения «О районном бюджете на 2014 год и плановый период 2015-2016 годов». Принятие в первом и втором чтениях.


