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[bookmark: _GoBack]Отчет о деятельности постоянной комиссии Таймырского Долгано-Ненецкого районного Совета депутатов третьего созыва по вопросам севера, недропользования и экологии, коренных малочисленных народов Таймыра за 2017 год 

За 2017 год постоянной комиссией по вопросам севера, недропользования и экологии, коренных малочисленных народов Таймыра проведено 4 совместных заседания с постоянными комиссиями:
- по финансам, бюджету, налогам, экономической политике, собственности и предпринимательской деятельности;
- по развитию местного самоуправления, межмуниципальной и региональной политике;
- по социальной политике и защите прав граждан.
На данных заседаниях было рассмотрено 36 вопросов, из них внесено на рассмотрение сессии Таймырского Долгано-Ненецкого районного Совета депутатов и рекомендовано депутатам принять: постановлений – 14, решений – 16:
- проект решения № 2114224 «Об утверждении перечня конкурсов и номинаций конкурсов в рамках проведения социально значимых мероприятий коренных малочисленных народов Севера на 2018 год» (ежегодно на территории муниципального района гарантируется финансирование проведения социально значимых мероприятий коренных малочисленных народов Севера (День оленевода, День рыбака, Международный День коренных народов мира, мероприятия, посвященные Дню образования Таймыра и др.);
- проект решения № 2120223 «О районном бюджете на 2018 год и плановый период 2019-2020 годов». Решением постоянных комиссий проект решения был рекомендован к принятию в первом, втором и третьем чтениях.

На одном из совместных заседаний постоянных комиссий был рассмотрен вопрос о проблемах, возникших у населения Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района после объединения трех субъектов – Красноярского края, Таймырского (Долгано-Ненецкого) и Эвенкийского автономных округов, на основе анализа обращений граждан и общественных организаций за последние шесть месяцев. Было принято решение в рамках постоянных комиссий по развитию местного самоуправления, межмуниципальной и региональной политике, по вопросам севера, недропользования и экологии, коренных малочисленных народов Таймыра создать рабочую группу по анализу проблем, возникших у населения Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района после объединения трех субъектов – Красноярского края, Таймырского (Долгано-Ненецкого) и Эвенкийского автономных округов. В состав рабочей группы вошли депутаты Таймырского Долгано-Ненецкого районного Совета депутатов и представители Администрации Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района. Было принято решение Администрации Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района провести работу по анализу проблем, возникших у населения Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района после объединения трех субъектов – Красноярского края, Таймырского (Долгано-Ненецкого) и Эвенкийского автономных округов, в целях определения компетенции органов государственной власти и местного самоуправления для их разрешения, а также проработать и представить в рабочую группу предложения по проблемам, решение которых отнесено к полномочиям органов местного самоуправления Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района. Данный вопрос находится на рассмотрении рабочей группы.




