

2

Отчет о деятельности постоянной комиссии Таймырского Долгано-Ненецкого 
районного Совета депутатов третьего созыва по социальной политике 
и защите прав граждан за 2017 год

За 2017 год проведено 4 заседания постоянной комиссии по социальной политике и защите прав граждан. Рассмотрено вопросов – 5, из них внесено на рассмотрение сессии Таймырского Долгано-Ненецкого районного Совета депутатов и рекомендовано депутатам принять 3 решения.
На заседаниях постоянной комиссии рассмотрены следующие вопросы:
- проекты решений №№ 2109183, 2009213 «О внесении изменений в Решение Думы Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района «Об утверждении Положения об определении условий и порядка предоставления муниципальным служащим права на пенсию за выслугу лет» (решения подготовлены в связи с изменениями в федеральном и краевом законодательстве, которые направлены на поэтапное повышение пенсионного возраста для назначения страховой пенсии по старости муниципальным служащим края. Пенсионный возраст муниципальных служащих составит 55 лет и 6 месяцев для женщин, 60 лет и 6 месяцев для мужчин, а с 2032 года - 63 года для женщин и 65 лет для мужчин. Одновременно с увеличением пенсионного возраста будет постепенно увеличиваться с 15 до 20 лет стаж муниципальной службы для назначения пенсии за выслугу лет. В перечень оснований увольнения с муниципальной службы, в соответствии с которыми муниципальные служащие имеют право на пенсию за выслугу лет, вносятся дополнительно исключительные случаи. В связи с чем, муниципальные служащие при увольнении их с муниципальной службы по основанию, предусмотренному пунктом 5 части первой статьи 77 ТК РФ имеют право на пенсию за выслугу, но только за исключением случая перевода муниципального служащего по его просьбе или с его согласия на работу к другому работодателю. Дополнен перечень случаев, при наступлении которых, пенсия за выслугу лет не выплачивается. В частности, в случае прекращения лицами, получающими пенсию гражданства Российской Федерации, выплата пенсии приостанавливается (временно прекращается);
- проект решения № 2009214 «О внесении изменений в Решение Таймырского Долгано-Ненецкого районного Совета депутатов «Об акции «Знамя памяти» в Таймырском Долгано-Ненецком муниципальном районе» (решение подготовлено для внесения соответствующих изменений в Положение об акции «Знамя Памяти» в целях приведения его положений в соответствие с Уставом Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района,  в том числе с учетом изменения полномочий Главы Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района, связанных с началом осуществления им руководства в исполнительно-распорядительном органе Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района).

Постоянной комиссией по социальной политике и защите прав граждан проведено 3 совместных заседания с постоянными комиссиями:
- по финансам, бюджету, налогам, экономической политике, собственности и предпринимательской деятельности;
- по развитию местного самоуправления, межмуниципальной и региональной политике;
- по вопросам севера, недропользования и экологии, коренных малочисленных народов Таймыра.
Рассмотрено вопросов – 35, из них внесено на рассмотрение сессии Таймырского Долгано-Ненецкого районного Совета депутатов и рекомендовано депутатам принять: постановлений – 14, решений – 15, в том числе:
- проект решения № 2109192 «Об установлении для граждан Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района мер поддержки в виде возмещения части затрат на оплату электрической энергии, вырабатываемой дизельными электростанциями, израсходованной для освещения и отопления гаражей» (на основании обращения в РЭК Красноярского края Администрацией муниципального района в расчетах с населением с 1 января 2017 года применяется тариф  1,58 руб. за 1 кВт.ч (с учетом НДС), с 1 июля 2017 года - 1,66 руб. за 1 кВт.ч (с учетом НДС). Под данную категорию не попадают граждане, владеющие гаражами и приобретающие электрическую энергию для отопления и освещения гаражей. В связи с этим возникает социальная напряженность среди граждан по оплате электрической энергии, используемой на освещение и отопление гаражей по экономически обоснованным тарифам. Решение предполагает, что возмещению подлежат расходы на оплату фактически потребленной электроэнергии, израсходованной на отопление и освещение гаражей, но не более 302,3 кВт.ч в месяц);
- проект решения № 2009195 «О внесении изменений в Решение Таймырского Долгано-Ненецкого районного Совета депутатов «О мерах по противодействию распространению наркомании в Таймырском Долгано-Ненецком муниципальном районе» (решение подготовлено в целях приведения в соответствие с Уставом Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района, а также в связи с изменением полномочий Главы Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района, связанных с началом осуществления им руководства в исполнительно - распорядительном органе Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района).
Также на совместных заседаниях постоянными комиссиями был рассмотрен проект решения № 2120223 «О районном бюджете на 2018 год и плановый период 2019-2020 годов». Решением постоянных комиссий проект решения был рекомендован к принятию в первом, втором и третьем чтениях.
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