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Отчет о деятельности постоянной комиссии Таймырского Долгано-Ненецкого районного Совета депутатов по финансам, бюджету, налогам, экономической политике, собственности и предпринимательской деятельности за 2017 год 

За 2017 год проведено 7 заседаний постоянной комиссии по финансам, бюджету, налогам, экономической политике, собственности и предпринимательской деятельности. Всего рассмотрено вопросов – 16, из них внесено на рассмотрение сессии Таймырского Долгано-Ненецкого районного Совета депутатов и рекомендовано депутатам принять: постановлений – 3, решений – 10. 
На заседаниях постоянной комиссии рассмотрены проекты решений, которые приняты на заседаниях сессий, такие как:
- № 2120182 «Об утверждении Положений о порядке проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района и порядке проведения экспертизы нормативных правовых актов Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района» (решение регулирует отношения, связанные с проведением в муниципальном районе оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов, устанавливающих новые или изменяющих ранее предусмотренные муниципальными нормативными правовыми актами обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, и экспертизы муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности в муниципальном районе);
-  № 2120186 «О внесении изменений в Решение Таймырского Долгано-Ненецкого районного Совета депутатов «Об утверждении Порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в собственности Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района» (решение разработано в связи с необходимостью совершенствования нормативно-правовой базы, регулирующей отношения собственника (муниципального района) и юридических лиц, обладающих вещными правами на муниципальное имущество муниципального района, возникающие при управлении и распоряжении таким имуществом, уточняют частные случаи реализации прав собственника и владельцев муниципального имущества муниципального района, уточнены нормы, касающиеся отчуждения имущества муниципальными предприятиями и учреждениями);
- № 2120211 «О внесении изменений в Решение Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района «Об утверждении Методик определения арендной платы за пользование объектами недвижимости, находящимися в собственности Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района» (решение направлено на увеличение доходной части бюджета муниципального района от аренды муниципального имущества путем увеличения базовой ставки арендной платы за пользование зданиями, сооружениями и нежилыми помещениями до 38 100,00 руб., размер которой определен независимым оценщиком);
- № 2120212 «Об утверждении Порядка формирования, ведения, обязательного опубликования Перечня муниципального имущества Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района, свободного от прав третьих лиц, для предоставления во владение и (или) пользование на долгосрочной основе субъектам малого и среднего предпринимательства» (в соответствии с федеральным законодательством органам местного самоуправления необходимо утвердить перечни муниципального имущества, свободного от прав третьих лиц в целях его предоставления во владение и пользование субъектам малого и среднего предпринимательства, а также принять муниципальные правовые акты, определяющие порядок формирования, ведения и обязательного опубликования таких перечней. Решение разработано с целью выполнения требований федерального законодательства и достижения показателей целевой модели и дорожной карты);
- № 2120219 «О внесении изменения в Решение Собрания Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района «О введении в действие на территории Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района системы налогообложения в виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности» (решение разработано с целью приведения в соответствие налоговому законодательству);
- № 2120220 «О внесении изменений в Решение Таймырского Долгано-Ненецкого районного Совета депутатов «Об утверждении Положения о бюджетном процессе в Таймырском Долгано-Ненецком муниципальном районе» (решением внесены изменения редакционного характера); 
- № 2120233 «О внесении изменения в Решение Таймырского Долгано-Ненецкого районного Совета депутатов «Об утверждении Методики определения платы за наем жилых помещений Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района» (в связи с невозможностью предоставить весь комплекс бытовых услуг (водоснабжение, канализация) предлагается изменить Кб для прочих жилых помещений с целью уменьшения размера платы для жилых помещений, расположенных в поселках муниципального района. В связи с тем, что затраты населения, проживающего в поселках муниципального района, за коммунальные услуги во многом превышают затраты в городских поселениях, решение частично снижает экономическую нагрузку с жителей поселков, которым предоставлены и будут предоставлены квартиры по коммерческому и служебному найму).
Внесены изменения в решения об утверждении коэффициентов К1, К2 и К3 для расчета арендной платы за использование земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, а также находящихся в муниципальной собственности на землях населенных пунктов, за использование земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена на землях сельскохозяйственного назначения, в части касающейся коэффициента К1 (решениями утвержден коэффициент К1 с учетом коэффициента инфляции на 2018 год, используемого при формировании «доходной части бюджета» муниципального района в размере 103,9%).

В течение 2017 года 3 раза вносились изменения в Решение Таймырского Долгано-Ненецкого районного Совета депутатов «О районном бюджете на 2017 год и плановый период 2018-2019 годов».
Для рассмотрения на заседаниях постоянной комиссии были представлены отчеты об исполнении районного бюджета за 1 квартал, 1 полугодие, за 9 месяцев 2017 года, данные отчеты приняты к сведению.
23 августа 2017 года состоялись публичные слушания по рассмотрению проекта решения «Об исполнении районного бюджета за 2017 год».
7 декабря 2017 года состоялись публичные слушания по рассмотрению проекта решения «О районном бюджете на 2018 год и плановый период 2019-2020 годов». 
В ноябре 2017 года на заседаниях постоянной комиссии рассматривались отчеты структурных подразделений и органов Администрации Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района за 9 месяцев 2017 года и основные направления деятельности на 2018 год.

За отчетный период постоянной комиссией по финансам, бюджету, налогам, экономической политике, собственности и предпринимательской деятельности проведено 4 совместных заседания с постоянными комиссиями Таймырского Долгано-Ненецкого районного Совета депутатов:
- по развитию местного самоуправления, межмуниципальной и региональной политике;
- по социальной политике и защите прав граждан;
- по вопросам севера, недропользования и экологии, коренных малочисленных народов Таймыра.
На данных заседаниях было рассмотрено 40 вопросов, из них внесено на рассмотрение сессии Таймырского Долгано-Ненецкого районного Совета депутатов и рекомендовано депутатам принять: постановлений – 15, решений – 20.
На совместных заседаниях постоянных комиссий был рассмотрен проект решения                             № 2120223 «О районном бюджете на 2018 год и плановый период 2019-2020 годов». Решением постоянных комиссий проект решения был рекомендован к принятию в первом, втором и третьем чтениях.
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