

2

Отчет о деятельности постоянной комиссии Таймырского Долгано-Ненецкого 
районного Совета депутатов по социальной политике 
и защите прав граждан за 2013 год

За 2013 год проведено 3 заседания постоянной комиссии по социальной политике и защите прав граждан. Рассмотрено вопросов – 10, из них внесено на рассмотрение сессии Таймырского Долгано-Ненецкого районного Совета депутатов и рекомендовано депутатам принять: постановлений – 4, решений – 2.
На заседаниях постоянной комиссии рассмотрены проекты решений и постановлений, которые приняты на заседаниях сессий, такие как:
- проект решения «О внесении изменения в Решение Таймырского Долгано-Ненецкого районного Совета депутатов «Об утверждении Порядка обращения лиц, замещавших муниципальные должности на постоянной основе, за назначением пенсии за выслугу лет и порядка ее выплаты» (решение разработано в целях приведения в соответствие отдельных положений Порядка обращения лиц, замещавших муниципальные должности на постоянной основе, за назначением пенсии за выслугу лет и порядка ее выплаты, с Законом края № 6-1832),
- проект решения «О внесении изменений в Решение Собрания Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района «О гарантиях и компенсациях для лиц, проживающих на территории Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района и работающих в организациях, финансируемых из бюджета муниципального района» (решением вносятся изменения в действующий порядок компенсации стоимости проезда к месту проведения отпуска, с целью сохранения прав работников организаций, финансируемых из муниципального бюджета, на оплату льготного проезда их детей, обучающихся по очной форме обучения и находящихся на иждивении указанных работников, до окончания образовательного учреждения, в том числе при достижения ими  возраста 23-х лет, а также расширен перечень документов подтверждающих родство с работником и отсутствие факта трудовой занятости члена семьи); 
- проект постановления «О законодательной инициативе Таймырского Долгано-Ненецкого районного Совета депутатов по внесению в Законодательное Собрание Красноярского края проекта Закона Красноярского края «О внесении изменений в Закон края  «О социальной поддержке граждан, проживающих в Таймырском Долгано-Ненецком муниципальном районе Красноярского края» и Закон края  «О наделении органов местного самоуправления Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района и поселений, входящих в его состав, государственными полномочиями по социальной поддержке отдельных категорий граждан, проживающих в Таймырском Долгано-Ненецком муниципальном районе Красноярского края, а также по государственной регистрации актов гражданского состояния» (в части оплаты проезда несовершеннолетних детей, находящихся под опекой (попечительством) неработающих пенсионеров);
- проект постановления «О законодательной инициативе Таймырского Долгано-Ненецкого районного Совета депутатов по внесению в Законодательное Собрание Красноярского края проекта закона Красноярского края «О внесении изменений в Закон края  «О социальной поддержке граждан, проживающих в Таймырском Долгано-Ненецком муниципальном районе Красноярского края» и Закон края «О наделении органов местного самоуправления Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района и поселений, входящих в его состав, государственными полномочиями по социальной поддержке отдельных категорий граждан, проживающих в Таймырском Долгано-Ненецком муниципальном районе Красноярского края, а также по государственной регистрации актов гражданского состояния» (в части расширения категории получателей компенсационных выплат из числа лиц, ведущих традиционный образ жизни и (или) виды традиционной хозяйственной деятельности);
- проект постановления «О законодательной инициативе Таймырского Долгано-Ненецкого районного Совета депутатов по внесению в Законодательное  Собрание Красноярского края проекта Закона Красноярского края «О внесении изменений в отдельные Законы края в сфере социальной поддержки граждан, проживающих в Таймырском Долгано-Ненецком муниципальном районе Красноярского края» (в части выплаты дополнительной стипендии студентам);
- проект постановления «О законодательной инициативе Таймырского Долгано-Ненецкого районного Совета депутатов по внесению в Законодательное  Собрание Красноярского края проекта Закона Красноярского края «О внесении изменений в отдельные Законы края в сфере социальной поддержки граждан, проживающих в Таймырском Долгано-Ненецком муниципальном районе Красноярского края» (в части частичной оплаты обучения студентов).

В рамках постоянной комиссии по социальной политике и защите прав граждан создана рабочая группа по решению вопроса сохранения дополнительных выплат в составе оплаты труда работников образования, здравоохранения и культуры Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района с участием депутатов Таймырского Долгано-Ненецкого районного Совета депутатов, представителей Администрации Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района и профсоюзных организаций работников образования и здравоохранения Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района (далее – рабочая группа). Проведено 2 заседания рабочей группы. Членами рабочей группы найден единственно возможный способ  сохранения ранее установленных тарифной системой оплаты труда размеров материальной помощи для работников муниципальных бюджетных и казенных учреждений путем их закрепления в муниципальных актах Администрации Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района, регламентирующих порядок и условия выплаты, а также размеры  единовременной материальной помощи для работников муниципальных бюджетных и казенных учреждений, перешедших на новую систему оплаты труда.

Постоянной комиссией по социальной политике и защите прав граждан проведено 2 совместных заседания с постоянными комиссиями:
- по финансам, бюджету, налогам, экономической политике, собственности и предпринимательской деятельности;
- по развитию местного самоуправления, межмуниципальной и региональной политике;
- по делам коренных малочисленных народов Таймыра и сельскому хозяйству.
На данных заседаниях были рассмотрены вопросы:
- проект решения «О районном бюджете на 2014 год и плановый период 2015 – 2016 годов». Принятие в первом и втором чтениях;
- отчеты Управления развития инфраструктуры Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района и Управления муниципального заказа и потребительского рынка Администрации Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района за 9 месяцев 2013 года и основные направления деятельности на 2014 год.
