ПОПРУКАЙЛО НИКОЛАЙ ИВАНОВИЧ
Попрукайло Николай Иванович родился 4 сентября 1944 года. Окончил Новосибирский геолого-разведочный техникум. С 1965 года и по настоящее время Николай Иванович работает в АО «Таймыргеофизика».
Он прошел путь от техника-вычислителя, геофизика-оператора, начальника отряда полевой сейсморазведочной партии до инженера-электроника производственного отдела экспедиции. Высококлассный специалист, за это время он досконально освоил практически все направления сейсморазведочных работ - основного инструмента при поисках нефтяных и газовых месторождений.
Он внёс большой вклад в повышение качества ремонтно-наладочных работ сложного сейсмооборудования, стоял у истоков создания уникального специализированного центра обработки геофизической информации.
Николай Попрукайло постоянно повышал свои знания. Он несколько раз обучался на курсах повышения квалификации. В 1982 году и в 1988 году обучался на курсах повышения квалификации, «Обработку сейсморазведочных данных в системе СОС-ПС на ЭВМ» и «Электромеханик печатающих устройств».
За свои рационализаторские предложения неоднократно награждался денежными премиями, Почетными грамотами. За свои высокие производственные показатели награжден Почетным Знаком «300 лет геологической службе России». За достигнутые высокие производственные показатели награжден Почетной грамотой Министерства геологии. За вклад в социально - экономическое развитие округа, многолетний добросовестный труд награжден Почетной грамотой Губернатора Таймырского (Долгано-Ненецкого) автономного округа. За многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм и большой вклад в развитие минерально-сырьевой базы Красноярского края награжден Почетной грамотой Губернатора края. В 2016 году ему присвоено звание «Почётный гражданин Таймыра».
[bookmark: _GoBack]На протяжении 35 лет Николай Иванович сотрудничал с работниками музея, занимался таксидермией. Любовь к Таймыру, к его природным богатствам Николай Иванович выразил через искусство изготовления чучел. С различными познавательными затеями воздавал должное животному миру нашего края - подлинному празднику таксидермии, миру перьев, мехов, чешуи, когтей и стеклянных, туманных, как дали глаз. Помогал оформлять экспозиции, готовил чучела птиц и рыб. Занимался реставрацией чучел оленей и медведей. Проводил мастер-классы по изготовлению чучел птиц и рыб.
