Приложение 1

к Постановлению Таймырского Долгано-Ненецкого районного Совета депутатов 
от 18.05.2012 № 11 - 0288 П

Отчет о деятельности постоянной комиссии Таймырского Долгано-Ненецкого районного Совета депутатов по вопросам местного самоуправления, межмуниципальной и региональной политике за 2011 год 

За 2011 год проведено 11 заседаний постоянной комиссии по вопросам местного самоуправления, межмуниципальной и региональной политике. Всего рассмотрено вопросов – 35, из них внесено на рассмотрение сессии Таймырского Долгано-Ненецкого районного Совета депутатов и рекомендовано депутатам принять: постановлений – 4, решений – 30. 

На заседаниях постоянной комиссии рассмотрены проекты решений и постановления, которые приняты на заседаниях сессий, такие как:

- Решения «О внесении изменений в Устав Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района»; 
- Решение «О внесении изменений в Решение Таймырского Долгано-Ненецкого районного Совета депутатов о прядке проведения конкурса на замещение должности Администрации Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района» (данным решением определяется численный состав конкурсной комиссии в количестве 10 человек);

- Решение «Об официальном сайте органов местного самоуправления Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района» (решение направлено на создание единой информационной системы органов власти Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района);

- Решение «О внесении изменений в Решение Таймырского Долгано-Ненецкого районного Совета депутатов «Об утверждении Перечня должностей муниципальной службы в органах местного самоуправления, муниципальных органах Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района»;

- Постановление «О согласовании изменения границ между муниципальным образованием «Таймырский Долгано-Ненецкий муниципальный район» и муниципальным образованием «город Норильск»;

- Постановление «О согласовании границ муниципального образования «Таймырский Долгано-Ненецкий муниципальный район».

Разработаны, рассмотрены и подписаны Соглашения:

- о передаче органами местного самоуправления городских поселений Диксон, Дудинка, сельских поселений Караул, Хатанга полномочий органам местного самоуправления Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района по обеспечению первичных мер пожарной безопасности в части информирования населения о соблюдении мер пожарной безопасности;

- о передаче полномочий органов местного самоуправления города Дудинки органам местного самоуправления Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района по организации завоза угля для учреждений культуры и территориальных отделов Администрации города, расположенных в поселках города Дудинки, для проведения отопительного периода 2012 - 2013 года;

- о передаче полномочий органов местного самоуправления Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района органам местного самоуправления сельского поселения Караул в области дорожной деятельности в отношении автомобильной дороги местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального района.
Утверждено и подписано Дополнительное Соглашение о продлении срока действия Соглашения о передаче полномочий органов местного самоуправления города Дудинки органам местного самоуправления Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района по водоотведению в части организации строительства Главной канализационной насосной станции в городе Дудинке.

Пролонгированы Соглашения:

- о передаче полномочий органов местного самоуправления сельского поселения Караул органам местного самоуправления Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района по организации завоза угля для учреждений культуры и административных зданий администраций поселения, находящихся в поселках сельского поселения Караул, для проведения отопительного периода 2008 – 2009 года;
- о передаче полномочий органов местного самоуправления сельского поселения Хатанга органам местного самоуправления Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района по организации завоза угля для учреждений культуры и административных зданий администрации поселения, находящихся в поселках сельского поселения Хатанга, для проведения отопительного периода 2011 – 2012 года;
- о передаче органам местного самоуправления города Дудинки, городского поселения Диксон, сельских поселения Караул, Хатанга полномочий органов местного самоуправления Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района по организации предоставления дополнительного образования детям.

Рассмотрены и утверждены Положения:

- об Управлении по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Администрации Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района;

- об Управлении записи актов гражданского состояния Администрации Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района;

- об Управлении муниципального заказа и потребительского рынка Администрации таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района;

- об Управлении социальной защиты населения Администрации Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района;

- об Управлении здравоохранения Администрации Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района;

- об Управлении образования Администрации Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района;

- о Финансовом управлении Администрации Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района;

- об Управлении развития инфраструктуры Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района;

- об Управлении имущественных отношений Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района;

- об Администрации Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района.

15 марта 2011 года были проведены публичные слушания по внесению изменений в Устав Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района.
