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Приложение 2
к Постановлению Таймырского Долгано-Ненецкого районного Совета депутатов 
от 29.03.2012 г. № 11 – 0278 П

Отчет о деятельности постоянной комиссии Таймырского Долгано-Ненецкого районного Совета депутатов по социальной политике и защите прав граждан за 2011 год

За 2011 год проведено 7 заседания постоянной комиссии по социальной политике и защите прав граждан. Всего рассмотрено вопросов – 7, из них внесено на рассмотрение сессии Таймырского Долгано-Ненецкого районного Совета депутатов и рекомендовано депутатам принять решений – 3. 

На заседаниях постоянной комиссии рассмотрены проекты решений, которые приняты на заседаниях сессий, такие как:

- Решение «О внесении изменений в Решение Думы Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района «Об утверждении Положения об определении условий и порядка предоставления муниципальным служащим права на пенсию за выслугу лет и о признании утратившими силу отдельных положений Решения Думы Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района «Об утверждении порядка установления и выплаты ежемесячной доплаты к пенсии, пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим муниципальные должности категории «А» и муниципальные должности муниципальной службы в органах местного самоуправления, муниципальных органах Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района» (данное решение регулирует условия и порядок предоставления муниципальным служащим Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района права на пенсию за выслугу лет в соответствии с Законом Красноярского края от 24.04.2008 № 5-1565 «Об особенностях правового регулирования муниципальной службы в Красноярском крае»);

- Решение «О признании утратившими силу  Решений Думы Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района, устанавливающих порядок  выплаты ежемесячной доплаты к пенсии лицам, замещавшим муниципальные должности категории «А» в органах местного самоуправления, муниципальных органах Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района, и о внесении изменений в Решение Думы Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района «Об утверждении Положения об определении условий и порядка предоставления муниципальным служащим права на пенсию за выслугу лет и о признании утратившими силу отдельных положений решения Думы Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района «Об утверждении Порядка установления и выплаты ежемесячной доплаты к пенсии, пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим муниципальные должности категории «А» и муниципальные должности муниципальной службы в органах местного самоуправления, муниципальных органах Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района» (решение разработано в целях приведения нормативных правовых актов Таймырского муниципального района в соответствие законодательству Российской Федерации, Красноярского края в области пенсионного обеспечения лиц, замещавших муниципальные должности);

- Решение «Об утверждении порядка обращения лиц, замещавших муниципальные должности на постоянной основе, за назначением пенсии за выслугу лет и порядка ее выплаты» (решение разработано в соответствии со статьей 36 Устава Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района в целях установления порядка обращения за назначением пенсии за выслугу лет и порядка ее выплаты для лиц, замещавших муниципальные должности на постоянной основе).
Постоянной комиссией совместно с представителями ОВД по Таймырскому Долгано-Ненецкому району и Администрации Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района разрабатывалось положение о проведении конкурса на присвоение звания «Народный участковый». Разработанный проект положения был направлен Руководителю Администрации Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района О. И. Шереметьеву с предложением принять соответствующий нормативный правовой акт.
