СИНЮТКИН АНДРЕЙ АНДРЕЕВИЧ

Синюткин Андрей Андреевич родился 10 мая 1922 года в деревне Грязнуха Таманского района Саратовской области. После школы поступил в Орское строительное училище. В 1950 году он приехал на Таймыр в п. Потапово, где работал механиком, с 1954 году трудился в Дудинском морском порту – электриком. В 1963 году окончил Всесоюзный заочный энергетический техникум в г. Иваново по специальности – электростанции, сети и системы. Работал в конструкторском бюро Дудинского морского порта с 1962 по 1998 года в должности инженера-конструктора. 
[bookmark: _GoBack]А.А. Синюткин вел преподавательскую работу по электротехнике в школе №1 г. Дудинки в 10-х классах, в портовской школе повышения  кадров. Внес  16 рациональных  предложений, экономический эффект от которых по порту составил миллионы рублей. За весь период работы неоднократно поощрялся Почетными грамотами, имеет 17 благодарностей от руководителей комбината и порта, в 1973 году ему выдано удостоверение и значок «Передовик труда» Норильского комбината, медаль «Ветеран труда Норильского комбината» (1984г), является «Ветераном труда СССР» (1991г). Принимал активное участие в общественной жизни порта и города, имел несколько общественных нагрузок.
За свой бескорыстный, самоотверженный труд во благо становления и развития округа, порта, города, за активную общественную работу в 1998 году был удостоен звания «Почетный гражданин Таймыра». В 1999 году выехал с Таймыра.

 

