ТЭСЕДО ЭЛОНГ МОНТОВИЧ
[bookmark: _GoBack]Тэседо Элонг Монтович родился в простой ненецкой семье в 1933 году. С малых лет привык к нелегкому труду оленевода-промысловика. Как и многие его ровесники, настойчиво учился ловить песцов, зайцев, куропатку, тянуть невод, выставлять сети. 
Вскоре молодого парня принимают пастухом-оленеводом колхоза «Новый путь» Усть-Енисейского района. Любознательного юношу избирают комсомольским активистом. Элонг Монтович был в числе делегатов таймырского комсомола в Красноярске в пятидесятые годы прошлого столетия. Проработав бригадиром в оленеводческой бригаде, он заслужил большой авторитет. Принимал участие в работе конференций и в собраниях оленеводов в районе, округе. Элонг Монтович был бригадиром четвертой оленеводческой бригады. 
Ветеран сельского хозяйства Элонг Тэседо воспитал и вырастил семерых детей. Сыновья Алексей и Руслан пошли по стопам отца. 
За долголетний и добросовестный труд Элонг Монтович награждался многими государственными наградами, почетными грамотами и дипломами. Был награжден орденом Дружбы народов, «Знаком почета», медалями «Ветеран труда», «Победитель социалистического соревнования», юбилейными медалями. В 2009 годжу был удостоен звания «Почетный гражданин Таймыра».



