УКСУСНИКОВ КОНСТАНТИН НИКОЛАЕВИЧ
Уксусников Константин Николаевич родился 8 октября 1936 года в поселке Попигай Хатангского района. Имеет неполное среднее образование.
 Вся его трудовая деятельность связана с исконными традиционными занятиями долган. Уже в 10 лет Константин Николаевич приобрел статус трудящегося человека, работая учеником охотника на колхозе. А в 19 лет уже стал бригадиром оленеводческой комсомольско-молодежной бригады.
С 1972 года по 1974 работал иснтруктором красного чума, после переведен в Хатангский рыбкооп в должность заготовителя.
С 1983 года работает старшим инженером по промыслам совхоза «Попигайский», в 1992 году – охотником. 
С 1999 по 2013 год Константин Уксусников трудился в отделе этнографии и музейного дела государственного биосферного заповедника «Таймырский». Общий стаж работы составляет 57 лет.
[bookmark: _GoBack]Он знаток фольклора, сказитель, поет песни в традиционном исполнении, постоянный участник фольклорных фестивалей.
За сохранение и развитие фольклорного наследия Константину Николаевичу присвоено звание «Почетный сказитель Таймыра». Награждён медалями «За доблестный труд в ознаменование 100-летия В.И. Ленина» (1970), «Ветеран труда РФ» (1997), «За верность Северу» (2015). В 2017 году ему присвоено звание «Почетный гражданин Таймыра».

