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ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ

БЮДЖЕТНОЙ  ПОЛИТИКИ ТАЙМЫРСКОГО ДОЛГАНО-НЕНЕЦКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА НА 2016 ГОД

И ПЛАНОВЫЙ ПЕРИОД 2017-2018 ГОДОВ
Целью основных направлений  бюджетной политики Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района на очередной трехлетний период является определение условий, принимаемых при составлении  проекта бюджета муниципального района на 2016 год и плановый период 2017- 2018 годов, основных подходов, используемых при его  формировании.

Бюджетная политика муниципального района на предстоящий бюджетный цикл призвана обеспечить преемственность реализуемых в предыдущие периоды целей и задач, адаптированных к условиям текущей социально-экономической ситуации, а также среднесрочных перспектив развития муниципального района, направленных на обеспечение финансовой и социальной стабильности на территории муниципального района.

Основные направления бюджетной политики муниципального района разработаны в соответствии с  требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации с учетом приоритетов, сформулированных в указах Президента Российской Федерации, основных направлениях бюджетной политики Российской Федерации и Красноярского края на очередной финансовый год и плановый период.
1. Основные задачи бюджетной политики муниципального района и условия для их реализации в среднесрочной перспективе.

Бюджетная политика определяет основные цели и задачи в области муниципальных финансов на трехлетний период и будет направлена на безусловное  исполнение обязательств муниципального района с достижением максимального уровня социального эффекта с использованием определенного бюджетом муниципального района объема средств. 

Приоритетным направлением  бюджетной политики муниципального района в очередном финансовом году и плановом периоде будет  являться совершенствование действующих, а также внедрение новых механизмов и инструментов, определяющих развитие эффективной системы расходов, обеспечивающей стабильные условия для решения вопросов местного значения, установленных статьей 15 Федерального закона от 06.10.2003  №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», а также исполнения отдельных государственных полномочий и полномочий органов местного самоуправления поселений муниципального района,  которыми будут наделены органы местного самоуправления муниципального района в 2016 - 2018 годах.

Как и в предыдущие годы в среднесрочной перспективе  бюджетные средства, связанные с обеспечением реализации переданных государственных полномочий, составят значительную долю расходной части бюджета муниципального района (до 50-ти процентов). В период 2016-2018 годов предполагается наделение органов местного самоуправления муниципального района государственными полномочиями в количестве от 46-ти до 48-ми в рамках более 20-ти  федеральных и краевых законов, а также получение более 50-ти  видов субвенций из краевого бюджета.  Согласно законам о наделении отдельными государственными полномочиями, органам местного самоуправления муниципального района предстоит реализовывать порядка 200 государственных функций. 
Необходимо отметить сохранение проблем своевременного и полного финансового обеспечения передаваемых полномочий, а также их администрирования, которые ежегодно озвучиваются перед главными распорядителями средств краевого бюджета, в том числе перед министерством финансов Красноярского края в рамках периодической отчетности об исполнении планов мероприятий по росту доходов, оптимизации расходов, совершенствованию межбюджетных отношений и долговой политики. Одновременно направляются предложения по решению данных проблем, между тем, их актуальность сохраняется на прежнем уровне. На практике в ходе исполнения бюджета муниципального района случаи отсутствия надлежащих условий для реализации государственных полномочий встречаются довольно часто. При этом перечень государственных полномочий, в отношении которых возникают эти случаи, остается практически неизменным.
Так, краевым бюджетом на протяжении всего периода реализации не предусматривается выделение органам местного самоуправления муниципального района средств на администрирование  следующих 5-ти  государственных  полномочий:
-организация проведения мероприятий по отлову, учету, содержанию и иному обращению с безнадзорными домашними животными;

-компенсация выпадающих доходов энергоснабжающих организаций, связанных с применением государственных регулируемых цен (тарифов) на электрическую энергию, вырабатываемую дизельными электростанциями на территории Красноярского края для населения;

-реализация временных мер поддержки населения в целях обеспечения доступности коммунальных услуг:

-обеспечение населения, проживающего в домах с печным отоплением, твердым топливом;
-расчет и предоставление дотаций поселениям, входящим в состав муниципального района.

В то же время имеет место недостаток объемов субвенций и для обеспечения реализации самих государственных полномочий. Это касается, прежде всего, полномочий:
-по социальной поддержке населения в части обеспечения мягким инвентарем  учащихся, проживающих в интернатах муниципальных образовательных учреждений, из числа коренных малочисленных народов Севера и из семей, среднедушевой доход которых ниже величины прожиточного минимума;
-по обеспечению молоком и продуктами, обогащенными йодом, учащихся муниципальных общеобразовательных организаций с 1-го по 4-й классы включительно;

-по обеспечению бесплатным питанием учащихся муниципальных общеобразовательных организаций из семей со среднедушевым доходом ниже величины прожиточного минимума, установленного для соответствующей группы территорий края на душу населения, а также учащихся, находящихся в трудной жизненной ситуации;

-по организации проведения мероприятий по отлову, учету, содержанию и иному обращению с безнадзорными домашними животными.
Утвержденный постановлением Правительства Красноярского края от 07.04.2009 №170-П  порядок предоставления мер социальной поддержки гражданам, проживающим в Таймырском Долгано-Ненецком муниципальном районе Красноярского края, в области образования не отвечает реальным ценам на территории Таймыра и не позволяет рассчитывать субвенции в объеме, необходимом для обеспечения детей, проживающих в интернатах, нужным количеством одежды, обуви и мягкого инвентаря. Для полноценного снабжения детей одеждой в  2016 году не хватает 15,22 млн. руб., йодированным молоком и продуктами питания – 24,61 млн. руб.  Расчеты в части потребности в дополнительных бюджетных ассигнованиях на эти цели были неоднократно предоставлены в министерство образования и науки Красноярского края, при этом объем субвенции из краевого бюджета на 2016 год увеличен не был.
В адрес Службы ветеринарного надзора Красноярского края в течение последних трех лет также неоднократно направлялись обращения об увеличении объема субвенций на реализацию государственных полномочий  по организации проведения мероприятий по отлову, учёту, содержанию и иному обращению с безнадзорными домашними животными. Из года в год объем субвенции увеличивается, но при этом остается на уровне значительно меньшем фактической потребности муниципального района. Расчетная потребность в средствах на данные цели с учетом требований, установленных Постановлением Правительства Красноярского края от 04 июня 2013 года № 284-П "Об утверждении Порядка отлова, учета, содержания и иного обращения с безнадзорными домашними животными на территории Красноярского края", на 2016 год составит 2,01 млн. руб., что больше запланированного в краевом бюджете объема субвенции на 1,18 млн. руб.

В связи с недостаточным объемом поступлений субвенции из краевого бюджета в 2014 и 2015 годах, на территории муниципального района вследствие возросшей численности безнадзорных животных возникали условия, которые были классифицированы как угроза чрезвычайной ситуации, в связи с чем, в целях ее ликвидации муниципальному району пришлось изыскать и направить на данные цели из резервного фонда Администрации муниципального района собственные средства в 2014 году в сумме 1,16 млн. руб., в 2015 году - в сумме 1,74 млн. руб.  
Текущий финансовый год проходит в достаточно стабильном режиме, общая неблагоприятная обстановка, сложившаяся в стране и крае, существенного негативного влияния на бюджетный процесс в муниципальном районе не оказала. Дополнительные поступления по налогу на доходы физических лиц, полученных в виде дивидендов, в районный бюджет нивелировали имевшиеся нарушения обязательств со стороны минфина края по предоставлению из краевого бюджета финансовой помощи выразившиеся в несоблюдении запланированных к перечислению объемов дотаций (в апреле 2015 года неисполнение плановых показателей составило 40,00 млн. руб., в мае - 40,00 млн. руб., в июле - 75,00 млн. руб. и  в августе - 120,00 млн. руб.), тем самым позволив исключить кассовые разрывы при исполнении бюджета муниципального района и обеспечить исполнение всех обязательств в рамках решения вопросов местного значения муниципального района.
Случаи нарушения сроков перечисления межбюджетных трансфертов из краевого бюджета; вынужденное планирование расходов бюджета муниципального района  на IV квартал в связи с тем, что дотации из краевого бюджета в районный бюджет в I квартале текущего года минфином края не были запланированы и не предоставлялись; неопределенность экономической ситуации на среднесрочный период, исключающая возможность формирования достоверных прогнозов – все эти факторы не гарантируют благоприятных перспектив для осуществления бюджетного процесса в очередном финансовом году и плановом периоде, как в части планирования, так и в части исполнения бюджета муниципального района. 
В связи с этим наиболее вероятной представляется ситуация, при которой проблемы с бюджетными ресурсами, свойственные муниципальному району ранее, останутся актуальными и в очередном трехлетнем периоде. Так же, как и в предыдущие годы, возможности для существенного увеличения бюджетных расходов на социально-экономическое развитие территории останутся ограниченными. Причиной данного обстоятельства можно считать:

-традиционно сложившуюся структуру расходных обязательств, в значительной степени имеющую социальную направленность;
-бюджетные ограничения, не позволяющие аккумулировать более весомые бюджетные ресурсы на решении стратегических задач развития территории, в частности на развитие инфраструктуры муниципального района.

С учетом изложенного, в существующих условиях достижение целей бюджетной политики будет определяться решением следующих задач:

-обеспечение финансовой устойчивости и  сбалансированности бюджета муниципального района, а также безусловное исполнение принятых расходных обязательств;
-повышение эффективности бюджетных расходов, в том числе за счет создания условий для повышения качества предоставления муниципальных услуг (выполнения работ);
-повышение прозрачности и открытости бюджета муниципального района и бюджетного процесса в целом.

В целом,  решение указанных задач будет способствовать достижению целей бюджетной политики с учетом возможных вариантов развития экономической ситуации.

1.1. Обеспечение финансовой устойчивости и сбалансированности бюджета муниципального района.

Обеспечение преемственности бюджетной политики, а также условий для социально-экономического развития территории, в том числе достижение долгосрочных целей, гарантирующих ощутимый социальный эффект, возможно только при сохранении долгосрочной финансовой устойчивости и сбалансированности бюджета муниципального района. 

В условиях общей экономической нестабильности, а также с учетом высокой зависимости бюджета муниципального района от объемов финансовой помощи, поступающей из краевого бюджета, и сроков поступления налога на доходы физических лиц, полученных в виде дивидендов, в качестве основных мероприятий, направленных на обеспечение финансовой устойчивости, сбалансированности бюджета муниципального района, будут рассматриваться следующие:
-осуществление бюджетного планирования исходя из умеренных оценок перспектив развития экономики;
-совершенствование организации и методологии прогнозирования кассового исполнения бюджета муниципального района;
-концентрация финансовых ресурсов на решении приоритетных задач, с использованием конкурсных процедур распределения бюджетных ассигнований на исполнение принимаемых расходных обязательств, включающих оценку их социально-экономической эффективности.
Актуальность решения вопроса совершенствования прогнозирования кассового исполнения бюджета муниципального района в 2016 году возрастет в связи с отсутствием нормативно закрепленного механизма взаимодействия минфина края с муниципальными образованиями в процессе формирования кассового плана исполнения краевого бюджета и возникшими в текущем году разногласиями по этому поводу с министерством финансов. Данное обстоятельство при формировании кассового плана исполнения бюджета муниципального района  может создать определенные трудности при помесячном распределении бюджетных ассигнований по направлениям расходов, осуществляемых за счет собственных средств бюджета муниципального района, что, в свою очередь, будет сказываться на достоверности его показателей.
 1.2. Повышение эффективности бюджетных расходов.

Задача повышения эффективности бюджетных расходов для органов местного самоуправления муниципального района не теряет своей актуальности в очередном финансовом году и плановом периоде и остается в числе приоритетных. Решение данной задачи будет осуществляться по нескольким направлениям.
В 2016 году и плановом периоде органами местного самоуправления муниципального района будет продолжена деятельность, направленная на развитие программно-целевых методов управления. Дальнейшая реализация принципа формирования бюджетов на основе муниципальных программ повысит обоснованность бюджетных ассигнований на этапе их формирования, обеспечит их большую прозрачность для общества и наличие более широких возможностей для оценки их эффективности. 

В очередном финансовом году и плановом периоде продолжится реализация комплекса мер в соответствии с Планом мероприятий по росту доходов, оптимизации расходов, совершенствованию межбюджетных отношений и долговой политики муниципального района, который принят на 2015-2017 годы. В рамках утвержденного плана предусмотрена реализация в общей сложности 49-ти мероприятий, включающих все доступные инструменты для достижения установленных планом целей, из них мероприятий по оптимизации расходов - 20.
Одним из основных направлений  деятельности главных распорядителей бюджетных средств останется обеспечение устойчивого функционирования сети подведомственных им муниципальных учреждений, совершенствование перечня, доступности и улучшения качества оказываемых ими услуг.

Реформа, проводимая в рамках Федерального закона от 05.08.2010 № 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений» с 2016 года выйдет на новый этап. Начало реализации следующей ступени реформирования деятельности сети муниципальных бюджетных и автономных учреждений законодательно закреплено на федеральном уровне.

С 2016 года формирование муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) физическим и юридическим лицам будет осуществляться в соответствии с ведомственными перечнями муниципальных услуг и работ, оказываемых (выполняемых) муниципальными учреждениями в качестве основных видов деятельности.

Ведомственные перечни муниципальных услуг и работ сформированы в соответствии с базовыми (отраслевыми) перечнями государственных и муниципальных услуг и работ, утвержденными федеральными органами исполнительной власти, осуществляющими функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в установленных сферах деятельности. 

Объем финансового обеспечения выполнения муниципального задания будет рассчитываться на основании нормативных затрат на оказание муниципальных услуг с соблюдением общих требований, определенных вышеуказанными федеральными органами исполнительной власти.

Цель, которая преследуется данной реформой, – унификация услуг и работ, оказываемых или выполняемых учреждениями, а также подходов по определению нормативных затрат на оказание муниципальных услуг (работ) и, как следствие, повышение эффективности бюджетной сети и бюджетных расходов.
Доля бюджетных и автономных учреждений в общем количестве муниципальных учреждений, не являющихся органами местного самоуправления и муниципальными органами составляет 12 процентов. Всего в муниципальном районе функционируют 6 бюджетных учреждений и 1 - автономное. 

В силу объективных причин целесообразность создания бюджетных учреждений или изменения типа казенных учреждений на бюджетное или автономное отсутствует. На сегодняшний день перспективы подобных изменений бюджетной сети учреждений  в очередном финансовом году и плановом периоде не предвидятся.

Эффективность бюджетных расходов во многом опирается на создание современной и качественной системы закупок для муниципальных нужд. Созданная контрактная система представляет собой сложный цикл закупок, начиная от планирования и заканчивая оценкой их эффективности, и направлена на усиление контроля за расходованием бюджетных средств, тотальное раскрытие информации о муниципальных расходах, предупреждение коррупционных проявлений в сфере закупок.

В составе мероприятий, направленных на развитие сферы закупок в муниципальном районе следует выделить следующие:
-осуществление координации и методологического руководства деятельности заказчиков;

-повышение точности расчетов и планирования объективных нужд в товарах, работах, услугах;

-обеспечение повышения конкуренции открытого доступа хозяйствующих субъектов к информации о перечнях, потребностях в товарах, работах, услугах для муниципальных нужд;

-сбор и систематизация отчетности по муниципальным закупкам для анализа эффективности расходования бюджетных средств;

-автоматизация процесса закупок для повышения производительности и снижения трудозатрат при осуществлении закупок;

-проведение семинаров для заказчиков по вопросам осуществления закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд.
В рамках мероприятий по информационному обеспечению контрактной системы в сфере закупок и интеграции бюджетного и закупочного процессов с 2017 года на едином государственном информационном портале будет обеспечено формирование и контроль соответствия лимитам бюджетных обязательств планов и планов-графиков закупок заказчиков, а также последующий контроль на соответствие утвержденным планам-графикам закупок всей закупочной документации, размещаемой в единой информационной системе.
С 01.01.2016 в сфере закупок начнет функционировать казначейский контроль, в рамках которого в единой информационной системе будет проводиться сквозная проверка сведений о каждой закупке, начиная с планирования и до включения в реестр контрактов данных о соответствующем контракте.
1.3. Обеспечение открытости и прозрачности бюджета и бюджетного процесса.

Бюджетная политика муниципального района осуществляется, прежде всего, в интересах общества. Успех ее реализации зависит не только от действий тех или иных муниципальных институтов власти, но и от того, в какой мере общество понимает эту политику, разделяет цели, механизмы и принципы ее реализации, доверяет ей. 

Регулярное опубликование (размещение  в сети Интернет на сайте муниципального образования) решений о районном бюджете, отчетов о его исполнении, иных документов, связанных с реализацией бюджетного процесса, позволяет  информировать население о  планируемых и достигнутых результатах использования бюджетных средств.

Публикуемая в открытых источниках информация призвана составить представление о направлениях расходования бюджетных средств и сделать выводы об эффективности их использования.

К сожалению, активность населения муниципального района по вопросам организации и осуществления бюджетного процесса крайне низка, обратная связь с органами местного самоуправления по итогам восприятия полученной информации в формате “Открытый бюджет” отсутствует. 

Задача обеспечения прозрачности и открытости бюджета и бюджетного процесса была поставлена Президентом Российской Федерации в Бюджетном послании Федеральному собранию от 28.06.2012 «О бюджетной политике в 2013 - 2015 годах». Данное направление остается в числе приоритетов на всех уровнях бюджетной системы Российской Федерации. 
Кроме реализованных в предыдущие годы шагов по наполнению  информационных ресурсов и обеспечению  возможности для свободного доступа широкой общественности к информации о деятельности органов местного самоуправления муниципального района в сфере управления муниципальными финансами и деятельности муниципальных учреждений, предприняты меры для расширения технических возможностей официального сайта органов местного самоуправления, направленных на обеспечение визуализации представленных финансовых данных для упрощения восприятия информации заинтересованными пользователями.
В текущем году в рамках постановления Правительства Красноярского края от 06.03.2015 №84-п "Об утверждении Порядка, условий предоставления и расходования субсидий бюджетам городских округов и муниципальных районов Красноярского края за содействие повышению уровня открытости бюджетных данных в муниципальных образованиях и порядка представления отчетности об их использовании" муниципальный район по итогам проведенной минфином края оценки показателей, характеризующих уровень открытости бюджетных данных, набрал максимально возможное количество баллов среди муниципальных образований Красноярского края. В результате муниципальному району в рамках государственной программы "Содействие развитию местного самоуправления" выделена субсидия из краевого бюджета за содействие повышению уровня открытости бюджетных данных в размере почти 1 млн. руб., что позволит в дальнейшем поддерживать позитивные изменения в данном направлении.
С 2016 года начнет свое функционирование государственная информационная система управления общественными финансами «Электронный бюджет». Данная система предназначена для обеспечения прозрачности, открытости и подотчётности деятельности государственных органов и органов управления государственными внебюджетными фондами, органов местного самоуправления, государственных и муниципальных учреждений, а также для повышения качества их финансового менеджмента за счёт формирования единого информационного пространства и применения информационных и телекоммуникационных технологий в сфере управления государственными и муниципальными (общественными) финансами. В текущем году необходимо завершить подготовительные мероприятия по заполнению данных в информационную систему, в том числе:

-для формирования сводного реестра участников бюджетного процесса, а также юридических лиц, не являющихся участниками бюджетного процесса;
-для формирования ведомственных перечней предоставляемых муниципальными учреждениями услуг ( выполняемых работ).

Необходимо отметить, что сроки реализации плановых мероприятий по внедрению модулей информационной системы не отвечают ни коммуникационным возможностям пользователей системы, ни возможностям портала «Электронный бюджет» по одновременной обработке большого количества обращений, что существенно увеличивает трудозатраты по вводу данных. Кроме того работа указанного портала в настоящее время характеризуется большим количеством ошибок, не позволяющих реализовать соответствующие мероприятия в установленные сроки. 
Приведенные обстоятельства, плохое качество и низкая скорость работы сети Интернет в муниципальном районе, а также практика работы с аналогичными информационными системами, например, портал  АСФК «СУФД», обеспечивающий работу с электронными документами, направляемыми в Управление федерального казначейства,  включая доведение до главных распорядителей бюджетных средств объемов финансирования, который работает крайне медленно, - все это указывает на то, что при внедрении информационной системы «Электронный бюджет» возникнет еще большее количество проблем в реализации бюджетного процесса в муниципальном районе. 

Важнейшим направлением государственной бюджетной политики является бюджетная реформа, одним из этапов которой является разработка и введение в действие новой редакции главного документа, регулирующего бюджетные правоотношения – Бюджетного кодекса РФ. 

Действующая редакция Бюджетного кодекса РФ претерпела многочисленные изменения в свои положения (с 2000 года 109 федеральных законов, вносящих изменения или приостанавливающих действие отдельных положений), что не способствует его стабильности и системности применения.

С 01.01.2016 планируется вступление в действие новой редакции Бюджетного кодекса РФ, подготовленной в 2015 году и содержащей, по отношению к действующей, множество изменений. При этом не все изменения носят положительный характер. Так, начиная с планирования бюджета на 2016 год по расходам, при планировании бюджета, его утверждении, составлении сводной бюджетной росписи не применяется классификация операций сектора государственного управления (далее – КОСГУ). 
В соответствии с новой редакцией статьи 6 Бюджетного кодекса РФ,  ведомственная структура расходов бюджета – это распределение бюджетных ассигнований, предусмотренных законом (решением) о бюджете, по главным распорядителям бюджетных средств, разделам, подразделам, целевым статьям, группам (группам и подгруппам) видов расходов бюджетов либо по главным распорядителям бюджетных средств, разделам, подразделам и (или) целевым статьям (государственным (муниципальным) программам и непрограммным направлениям деятельности), группам (группам и подгруппам) видов расходов классификации расходов бюджетов.

Согласно статье 217 новой редакции Бюджетного кодекса РФ порядком составления и ведения сводной бюджетной росписи предусматривается утверждение показателей сводной бюджетной росписи и лимитов бюджетных обязательств по главным распорядителям бюджетных средств, разделам, подразделам, целевым статьям, группам (группам и подгруппам) видов расходов либо по главным распорядителям бюджетных средств, разделам, подразделам, целевым статьям (государственным (муниципальным) программам и непрограммным направлениям деятельности), группам (группам и подгруппам) видов расходов классификации расходов бюджетов.

Порядком составления и ведения сводной бюджетной росписи может быть предусмотрено утверждение лимитов бюджетных обязательств по группам, подгруппам (группам, подгруппам и элементам) видов расходов классификации расходов бюджетов, в том числе дифференцированно для разных целевых статей и (или) видов расходов бюджета, главных распорядителей бюджетных средств.

Учитывая, что виды расходов предусматривают слияние отдельных расходов, ранее раздельно отражаемых по кодам КОГСУ, полностью утрачивается прозрачность в расходах бюджета.
 Так, в группу видов расходов 200 - закупка товаров, работ и услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд, входит подгруппа видов расходов 240 - иные закупки товаров, работ и услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд, в которую входит элемент видов расходов 244 - прочая закупка товаров, работ и услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд, который, в свою очередь, аккумулирует в себе направления расходов бюджета, отражаемые по кодам КОСГУ 221, 222, 223, 224, 225, 226 и т.д. 

	Вид расходов 
	КОСГУ 

	Код 
	Наименование 
	Код 
	Наименование 

	244
	Прочая закупка товаров, работ и услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд
	221
	Услуги связи

	
	
	222
	Транспортные услуги

	
	
	223
	Коммунальные услуги

	
	
	224
	Арендная плата за пользование имуществом

	
	
	225
	Работы, услуги по содержанию имущества

	
	
	226
	Прочие работы, услуги

	
	
	290
	Прочие расходы

	
	
	310
	Увеличение стоимости основных средств

	
	
	320
	Увеличение стоимости нематериальных активов

	
	
	340
	Увеличение стоимости материальных запасов

	
	
	530
	Увеличение стоимости акций и иных форм участия в капитале



Кроме того, сложившаяся практика установления министерством финансов Красноярского края форм обязательной периодической отчетности с детализацией, не предусмотренной действующим законодательством, может повлечь двойной учет в части показателей по расходам бюджета за счет собственных средств. С данной ситуацией муниципальный район сталкивается на протяжении последних нескольких лет при подготовке ежемесячного отчета о плановых показателях и показателях исполнения консолидированного бюджета муниципального района, когда данные по расходам в части автономных и бюджетных учреждений отражаются как в форме субсидий, что соответствует структуре решения о бюджете и сводной бюджетной росписи, так и в разрезе показателей планов финансово-хозяйственной деятельности, утвержденных для рассматриваемых учреждений, что не соответствует действующим нормам.
 2. Основные подходы при формировании расходной части бюджета муниципального района.

Планирование бюджета муниципального района осуществляется на трехлетний период, начиная с 2013 года. 
Проект бюджета муниципального района на 2016 год и плановый период 2017–2018 годов будет, как и в предыдущие годы, сформирован в разрезе муниципальных программ, утвержденных Администрацией муниципального района, и непрограммных направлений деятельности.

При подготовке проекта решения о районном бюджете будут учтены  следующие сценарные условия на 2016 год:
· включение в бюджет в первоочередном порядке расходов на финансирование действующих расходных обязательств, отказ от неэффективных расходов, исключение расходов единовременного характера;
· индексация расходов на оплату коммунальных услуг 
на 6,6 процента с 01.01.2016; 
· сохранение объемов прочих расходов, расходов на исполнение публичных нормативных обязательств на уровне 2015 года;

· включение расходов на организацию транспортного обслуживания по внутримуниципальным пассажирским перевозкам внутренним водным, воздушным и автомобильным транспортом в объемах, согласованных с министерством транспорта и министерством финансов Красноярского края;

· обеспечение доплат работникам муниципальных учреждений до размера минимальной заработной платы (региональной выплаты), установленного в Красноярском крае;

· увеличение объема базовых  расходов на сумму субсидий, предоставляемых в краевой бюджет из бюджетов поселений, расчетные налоговые доходы которых (без учета налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) превышают 1,7-кратный средний уровень налоговых доходов по поселениям края в расчете на одного жителя, согласно проекту закона «О внесении изменений в Закон Красноярского края от 10.07.2007 №2-317 «О межбюджетных отношениях в Красноярском крае»;

· продолжение реализации Плана мероприятий по росту доходов, оптимизации расходов, совершенствованию долговой политики и межбюджетных отношений муниципального района.
Как уже отмечалось выше, формирование проекта бюджета муниципального района на очередной трехлетний период происходит в качественно новых экономических условиях, обусловленных высокой неопределенностью на финансовых и сырьевых рынках, что существенно повышает уровень рисков при формировании долгосрочных прогнозов. Данная ситуация на федеральном уровне повлекла необходимость разработки и реализации специальных мер, утвержденных Федеральным законом от 30.09.2015 № 273-ФЗ «Об особенностях составления и утверждения проектов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации на 2016 год, о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившей силу статьи 3 Федерального закона «О приостановлении действия отдельных положений Бюджетного кодекса Российской Федерации». Указанным законом приостанавливается до 01.01.2016 года действие положений Бюджетного кодекса РФ в отношении составления и утверждения проектов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации на плановый период. Тем не менее, в муниципальном районе принято решение о планировании бюджета муниципального района  на трехлетний период.
Рассмотренные обстоятельства в значительной степени определили целесообразность применения сложившейся в 2014 году схемы планирования расходов планового периода, которая сформировалась с учетом следующих условий.
В соответствии с п.4. статьи 184.1. Бюджетного кодекса РФ, в случае утверждения бюджета на очередной финансовый год и плановый период проект закона (решения) о бюджете утверждается путем изменения параметров планового периода утвержденного бюджета и добавления к ним параметров второго года планового периода проекта бюджета, при этом четкая определенность по реализации данного положения отсутствует. Более того,  практика согласования параметров консолидированного бюджета муниципального района в министерстве финансов Красноярского  края, в условиях ежегодно меняющихся основных подходов по формированию бюджета, а также изменения уровня собственных доходов бюджета района показывает, что корректировка показателей по расходам первого года планового периода теряет свою целесообразность, так как в период планирования бюджета в 2016 году на очередной 2017 год показатели бюджета 2017 года снова будут изменены в соответствии с новыми подходами края.

В связи с этим, при планировании бюджетных расходов основные подходы, рекомендованные министерством финансов Красноярского края к формированию  местных бюджетов, были использованы при расчете показателей на очередной финансовый год. За базу для расчетов при формировании бюджета муниципального района  на 2016 год приняты показатели, определенные при планировании бюджета на 2015 год, за исключением расходов единовременного  характера, перетоков финансовых средств в связи с перераспределением полномочий между уровнями бюджетной системы, рассмотренные ниже, а также с учетом бюджетных ассигнований на исполнение принимаемых расходных обязательств муниципального района, которые предусмотрены по итогам проведенного в текущем году конкурсного распределения. 

В качестве основы для определения показателей первого и второго года планового периода (2017-2018 годов)  приняты показатели 2017 года, утвержденные Решением Таймырского Долгано-Ненецкого районного Совета депутатов «О районном бюджете на 2015 год и плановый период 2016-2017 годов», скорректированные на:
-объем перераспределенных на краевой уровень и уровень поселений расходов по передаваемым полномочиям;
-размер изменения объема иных межбюджетных трансфертов бюджетам поселений Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района общего характера, рассчитанных в соответствии с проектом соответствующей методики расчета данных межбюджетных трансфертов на плановый период;
-размер изменения условно утверждаемых расходов, рассчитанных с учетом собственных доходов бюджета муниципального района  и с учетом условия непревышения 5 процентного ограничения дефицита бюджета муниципального района, установленного пунктом 3 статьи 92.1., с учетом того, что в отношении муниципального района, учитывая высокую дотационность его бюджета, осуществляются меры, предусмотренные пунктом 4 статьи 136 Бюджетного кодекса РФ; 
-расходы единовременного характера, включенные в утвержденные показатели 2017 года по результатам реализации конкурсных процедур по распределению бюджетных ассигнований на принимаемые расходные обязательства.
При формировании расходов бюджета муниципального района  на плановый период было учтено то, что передача полномочий органов местного самоуправления городских и сельских поселений органам местного самоуправления Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района по организации завоза угля для учреждений культуры и административных зданий администраций поселений, находящихся в поселках, а также полномочия органов местного самоуправления муниципального района по организации предоставления дополнительного образования детям в поселениях и выдаче разрешений на размещение наружной рекламы в МО «Город Дудинка» осуществляется только на очередной финансовый год. Таким образом, расходы за счет соответствующих иных межбюджетных трансфертов предоставляемых из бюджетов поселений, а также расходы на предоставление иных межбюджетных трансфертов для поселений на реализацию указанных полномочий в районном бюджете на плановый период 2017-2018 годов не предусмотрены.   

При планировании бюджетных расходов бюджета муниципального района,  в части принимаемых расходных обязательств на протяжении последних лет используются подходы конкурсного распределения бюджетных ассигнований с учетом оценки  эффективности принимаемых обязательств. Порядок конкурсного распределения утвержден распоряжением Администрации муниципального района от 27.05.2012 №304. В текущем году Порядок был дополнен положениями, уточняющими требования по исполнению критериев оценки,  а также устанавливающими условия использования остатков средств, выделенных на исполнение принимаемых обязательств. Применение рассматриваемого Порядка будет продолжено при планировании бюджетных расходов на 2016 год и плановый период 2017-2018 годов.
Реализация указанных выше подходов с учетом меняющихся условий позволит обеспечить сохранение социальной ориентированности бюджета муниципального района в среднесрочной перспективе, концентрацию  бюджетных расходов на решении ключевых социальных проблем муниципального района, устойчивое функционирование сети муниципальных учреждений.
Бюджетная политика муниципального района в среднесрочной перспективе, будет проводиться с учетом некоторых особенностей, обусловленных изменениями законодательства Российской Федерации, Красноярского края иными объективными обстоятельствами, связанными с бюджетным процессом.

1. При формировании проекта бюджета муниципального района  будет учтено перераспределение полномочий между органами местного самоуправления муниципальных района и сельских поселений, входящих в его состав, перечень которых указан в Законе Красноярского края от 15.10.2015 №9-3724 «О закреплении вопросов местного значения за сельскими поселениями Красноярского края». Согласно указанному закону с 2016 года к вопросам местного значения муниципальных районов дополнительно отнесены шесть вопросов, которые раньше решались на уровне сельских поселений. В отношении двух из указанных вопросов местного значения по итогам проведенной работы с органами местного самоуправления поселений принято решение о заключении соответствующих соглашений по передаче части полномочий на уровень сельских поселений. Объем иных межбюджетных трансфертов из бюджета муниципального района бюджетам сельских поселений на реализацию этих полномочий составил 4,27 млн.руб.
Необходимо отметить, что сроки рассмотрения и принятия указанного выше закона (принят во втором чтении 15.10.2015) не способствовали созданию оптимальных условий для организации работы по формированию проектов местных бюджетов, так как до 15.10.2015 отсутствовала определенность по составу перераспределяемых вопросов местного значения сельских поселений.
2. С учетом последних изменений федерального законодательства в сфере управления земельными ресурсами с 01.03.2015 полномочия по распоряжению земельными участками, государственная собственность на которые не разграничена, возникают у органов местного самоуправления поселений с даты утверждения правил землепользования и застройки поселений. В связи с этим, проведение ряда организационных мероприятий по изменению структуры органов и подразделений местных администраций потребует с 2016 года дополнительных финансовых средств для обеспечения деятельности отделов земельных отношений в поселениях. Частично потребность в средствах удовлетворена за счет перераспределения средств в сумме 3,32 млн. руб. из бюджета муниципального района в бюджеты поселений. В ходе согласования параметров консолидированного бюджета муниципального района предложения Администрации муниципального района по дополнительным расходам в сумме 7,8 млн. руб. на реализацию рассматриваемых полномочий министерством финансов Красноярского края не учитывались, и на момент формирования проекта бюджета муниципального района вопрос финансового обеспечения полномочий поселений оставался актуальным. 
3. В соответствии с положениями федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 17.10.2013 № 1155, и с учетом распространения требований данного стандарта на сферу общего образования, формирование бюджета муниципального района на 2016 год и плановый период 2017-2018 годов будет производиться в условиях передачи полномочий по обеспечению государственных гарантий прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного и общего образования 
в муниципальных общеобразовательных и дошкольных организациях образования с муниципального на краевой уровень в части расходов на выплаты по заработной плате административно-управленческого и учебно-вспомогательного персонала. В бюджете муниципального района останутся расходы на выплаты по заработной плате обслуживающего персонала, а также расходы на обслуживание зданий, медицинское обслуживание, питание и транспортировку учащихся к местам обучения.

Указанные изменения, как следует из основных подходов к формированию бюджета и межбюджетных отношений в Красноярском крае на 2016 год и плановый период 2017-2018 годов, повлекли необходимость перераспределения доходов между краевым и местными бюджетами путем изменения норматива отчислений от налога на прибыль организаций, подлежащего зачислению в консолидированный бюджет края, передаваемый в бюджеты муниципальных районов и городских округов Красноярского края, с 10 до 5 процентов. На фоне согласованного с минфином края перетока финансовых средств в 2016 году из бюджета муниципального района в объеме 321,68 млн. руб. обоснованность данных мер в отношении муниципального района, а также рост нагрузки на краевой бюджет вызывает сомнение, так как объем финансовой помощи из краевого бюджета для муниципального района был также откорректирован.
Рассматриваемый случай является свидетельством того, что ежегодное перераспределение полномочий и финансовых потоков между уровнями бюджетной системы Российской Федерации (например, в области образования объем средств, перераспределенный на краевой уровень, составил в 2014 году 155,05 млн. руб. в 2016 году - 321,68 млн. руб.) не способствует повышению устойчивости бюджета муниципального района, препятствует органам местного самоуправления муниципального района в выработке долгосрочных решений, направленных на планомерное развитие сети бюджетных учреждений или какого-либо направления бюджетной сферы. Зачастую перетоки финансовых средств не учитывают интересы органов местного самоуправления в сохранении объемов доходных источников.
По сравнению с текущим годом, в очередном трехлетнем периоде планируется некоторое увеличение поступлений в районный бюджет доходов от акцизов на автомобильный  и прямогонный бензин, дизельное топливо, моторные масла для дизельных и (или) карбюраторных (инжекторных) двигателей, производимые на территории Российской Федерации. Данное увеличение не обусловило существенных изменений в структуре доходов дорожного фонда муниципального района и не обеспечило в полном объеме потребность в осуществлении минимально необходимых мероприятий в сфере дорожной деятельности. Согласно решению Таймырского Долгано-Ненецкого районного Совета депутатов от 18.11.2013 №02-0010 «О создании муниципального дорожного фонда Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района» существенную долю средств фонда составит часть налога на доходы физических лиц. 
В очередном трехлетнем периоде продолжится реализация 10 муниципальных программ. Ежегодно доля программных расходов в общей структуре расходной части бюджета муниципального района (без учета условно утверждаемых расходов) в среднем составит 81 процент. Анализ исполнения мероприятий муниципальных программ в течение 2014 и 2015 годов, а также анализ форм и механизмов реализации конкретных мероприятий не выявили целесообразности в разработке новых программ и в 100 процентном переводе бюджетных расходов в состав муниципальных программ.
В расходной части бюджета муниципального района  в очередном финансовом году и плановом периоде будет сохранена социальная направленность. Ежегодно удельный вес расходов социального характера в 2016-2018 годах в среднем составит 55 процентов от общего объема бюджетных ассигнований. Основную долю бюджетных расходов планируется ориентировать на обеспечение гарантий по предоставлению населению бюджетных услуг в сфере образования, культуры, молодежной политики,  физкультуры и спорта, в области социальной защиты и социальной поддержки населения, на создание условий для стабильного функционирования систем жизнеобеспечения муниципального района. 
Основную часть бюджетных расходов социального характера составляют расходы в сфере образования. Бюджетная политика в области образования будет реализовываться в рамках муниципальных программ «Развитие образования Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района», «Молодежь Таймыра», «Создание условий для безопасного и комфортного функционирования объектов муниципальной собственности и обеспечения населения и учреждений жилищно-коммунальными услугами и топливно-энергетическими ресурсами». В 2016-2018 годах на эти цели предусмотрено 8 млрд. 376,50 млн.руб. Приоритетными задачами, которые предстоит решать в планируемом периоде, будут являться:   

-обеспечение качества и доступности современного общего образования;
-содействие обеспечению стабильного функционирования и развития системы дошкольного и дополнительного образования;

-сохранение показателя обеспеченности услугами дошкольного образования детей от 3-х до 7-ми лет на уровне 100 процентов (очередность по данной категории детей отсутствует около двух лет);

-сокращение численности очередников для определения в детские сады детей  до 3-х лет на 20 человек в г.Дудинка путем ввода дополнительных мест в ТМБ ДОУ «Дудинский центр развития ребенка – детский сад «Белоснежка»;

-обеспечение 100 процентного охвата детей с ограниченными возможностями квалифицированной психолого-педагогической поддержкой и сопровождением. 
-осуществление мероприятий по отдыху и оздоровлению 150-ти детей на юге Красноярского края и 350-ти детей на черноморском побережье в г.Анапе ежегодно, а также сбор и вывоз каждый год до 750-ти детей, проживающих в интернатах, к месту проведения каникул и обратно – всего на сумму 168,34 млн.руб. ;
-обеспечение жильем 21-го ребенка из числа детей-сирот, что составит 45,69 млн. руб. на предстоящий трехлетний период;
-обеспечение безопасности процесса обучения в соответствии с действующими нормами СанПин и противопожарной безопасности путем проведения капитальных ремонтов, что позволит исполнить предписания надзорных органов и устранить аварийность (общий объем расходов составит в 2016-2018 годах 386,63 млн. руб.);
-укрепление материально-технической базы муниципальных учреждений образования (ежегодно на сумму 62,4 млн. руб).
Кроме того, на 2016 год в бюджете муниципального района по отрасли “Образование” дополнительно будут предусмотрены бюджетные ассигнования на:
 - открытие группы на 20 мест в интернате при ТМКОУ «Дудинская средняя школа № 1» для детей из поселка Усть-Авам в размере 9,84 млн. руб. в целях обеспечения учащихся 5-6 классов поселка Усть-Авам комфортным проживанием и возможностью получать общее образование;

-завершение строительства здания детского сада на 80 мест в поселке Караул в размере 32,32 млн. руб.;

-строительство нового здания интерната на 250 мест в п. Носок - 137,10 млн. руб.
Аккумулирование столь значительного объема бюджетных средств в отрасли должно позволить эффективно решить большинство из стоящих перед ней задач. 

Одним из направлений бюджетной политики в области оплаты труда является задача по повышению  уровня оплаты труда отдельным категориям работников бюджетной сферы в рамках реализации Указов Президента Российской Федерации, предусматривающих мероприятия, направленные на обеспечение достижения установленных соотношений средней заработной платы отдельных категорий работников к индикативным показателям. В текущем финансовом году индикативное значение средней заработной платы установлено:

-работникам учреждений культуры не менее 42,9 тыс. руб.,

-педагогическим работникам учреждений дополнительного образования детей (ДШИ) городских и сельских поселений не менее 59,2 тыс.руб.,

-педагогическим работникам дошкольных образовательных учреждений не менее 62,3 тыс.руб.,

- педагогическим работникам общеобразовательных учреждений не менее 74,3 тыс. рублей,

-педагогическим работникам учреждений дополнительного образования детей не менее 53,1 тыс. руб.

При этом, благодаря мероприятиям, направленным на повышение жизненного уровня работников,  среднемесячный доход работников бюджетной сферы муниципального района  в текущем году составит  52,3 тыс. руб.

В 2015 году были проведены мероприятия, позволившие уменьшить плановую численность  работников бюджетной сферы до 3 510 ед. Уменьшение плановой численности работников произошло за счет: 
-перераспределения полномочий по распоряжению земельными участками, государственная собственность на которые не разграничена с уровня муниципального района на уровень поселений;

-изменения численности в МКУ "Таймырская транспортная компания", обусловленное переводом  работников в КГБУЗ «Таймырская МРБ»;

-уменьшения численности работников учреждений общего и дополнительного образования (реорганизация ТМКДОУ «Детский сад п. Левинские пески» путем присоединения  к ТМКОУ «Дудинская средняя общеобразовательная  школа №1», реорганизация ТМКОУ «Хетская средняя школа – интернат» путем присоединения к ТМКОУ «Хетская средняя школа», сокращение вакантных ставок, совершенствование структуры штатного расписания с учетом уменьшения  количества педагогических часов в неделю по базисному учебному плану, обусловленного переходом на 5-ти дневную учебную неделю в школах г.Дудинки); 

-изменения методики расчета численности специалистов органов социальной защиты населения в соответствии с Законом Красноярского края от 20.12.2005    №17-4294 «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований края государственными полномочиями по организации деятельности органов управления системой социальной защиты населения, обеспечивающих решение вопросов социальной поддержки и социального обслуживания населения».

Изменение штатной численности и среднемесячного дохода работников бюджетной сферы муниципального района в динамике выглядит следующим образом:
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С  01.10.2016 года планируется повышение уровня заработной платы всех категорий работников бюджетной сферы муниципального района на 7%.

Средства на октябрьское повышение и выплаты по Указам Президента Российской Федерации на данный момент не предусмотрены в бюджете муниципального района  на 2016 год и плановый период 2017-2018 годов, а централизованы в краевом бюджете и в ходе исполнения бюджета будут предоставлены муниципальному району.

В  следующем году завершится  работа, направленная на оптимизацию структуры бюджетной сети,  численности работников органов местного самоуправления и расходов на их содержание.

В этих целях в муниципальном районе уже в текущем году подготовлены мероприятия, направленные  на   вывод из органов местного самоуправления, муниципальных органов  части муниципальных служащих  и работников по должностям, не отнесенным к должностям муниципальной службы  в  муниципальные  казенные  учреждения, что  позволит в полном объеме выполнить требования по соблюдению в муниципальном районе предельной численности работников органов местного самоуправления, установленной  постановлением  Совета администрации Красноярского края от 14.11.2006 года № 348-п «О формировании прогноза расходов консолидированного бюджета Красноярского края на содержание органов местного самоуправления и муниципальных органов»  и значительно сократить расходы на содержание органов местного самоуправления.
В среднесрочном периоде мероприятия по оптимизации сети учреждений будут осуществляться по мере возникновения необходимости.
В целях привлечения потенциальных кадров для работы в муниципальные учреждения района в очередном финансовом году и плановом периоде органами местного самоуправления будут продолжены мероприятия  по созданию благоприятных условий в части оплаты труда. 

Так, в постановление Администрации Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района от 27.09.2013 года № 696 «Об утверждении Примерного положения об оплате труда работников органов местного самоуправления по должностям, не отнесенным к муниципальным должностям и должностям муниципальной службы, и работников муниципальных учреждений, подведомственных Администрации Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района» внесены изменения, предусматривающие возможность начисления процентной надбавки молодежи в возрасте до 30 лет за стаж работы в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях с первого дня трудоустройства работника в максимальном размере.

По аналогии с текущим годом будет продолжено осуществление выплат, устанавливаемых в целях повышения оплаты труда молодым специалистам муниципальных учреждений, впервые окончившим высшие, средние специальные учебные заведения, а также  выплаты, устанавливаемые с учетом опыта работы при наличии ученой степени, почетного звания, нагрудного знака (значка), для мотивации руководителей в привлечении в учреждения молодых специалистов и недопущения отвлечения средств фонда стимулирующих выплат учреждений на гарантированные выплаты, производимые работникам по указанным основаниям. Необходимый объем средств зарезервирован в краевом бюджете и будет предоставлен районному бюджету в виде субсидии.

3. ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ БЮДЖЕТНОЙ ПОЛИТИКИ В СФЕРЕ МЕЖБЮДЖЕТНЫХ ОТНОШЕНИЙ

3.1. Межбюджетные отношения с органами государственной власти Красноярского края

В условиях высокой зависимости бюджета муниципального района  от межбюджетных трансфертов, поступающих из краевого бюджета, роль стабильных межбюджетных отношений с Красноярским краем в обеспечении устойчивости бюджета муниципального района является определяющей. Любой фактор, влияющий на условия этих отношений, может оказать влияние на процессы планирования и исполнения бюджета муниципального района. 

В ходе осуществления бюджетного процесса существует ряд проблем во взаимодействии органов государственной власти Красноярского края и органов местного самоуправления муниципального района, которые, в том числе, обусловлены следующими факторами:

1. Применяемый минфином края способ оценки остатков средств консолидированного бюджета муниципального района на конец отчетного периода для принятия решения о перечислении дотаций из краевого бюджета, который не учитывает необходимость предоставления значительного объема средств бюджета (например, выплата заработной платы) до момента очередного поступления дотации, а также стремление органов местного самоуправления не допускать кредиторскую задолженность по обязательствам социального характера.
2. Принятие министерством финансов Красноярского края ограничительных мер по участию муниципального района в мероприятиях по распределению дополнительных  средств из краевого бюджета, в связи с наличием значительных, остатков собственных средств на едином счете бюджета муниципального района.
3. Отсутствие нормативно закрепленного механизма взаимодействия минфина края с муниципальными образованиями в процессе формирования кассового плана исполнения краевого бюджета, что может исключить возможность получения достоверного прогноза кассовых разрывов при исполнении бюджета муниципального района, из-за отсутствия информации о помесячном распределении бюджетных ассигнований краевого бюджета на предоставление межбюджетных трансфертов, являющихся источниками собственных доходов бюджета муниципального района.
4. Предоставление финансовой помощи из краевого бюджета в объемах, не соответствующих данным, представленным минфином края для формирования кассового плана исполнения бюджета муниципального района.
Практика неполного перечисления объемов финансовой помощи бюджету муниципального района министерством финансов края, дестабилизирует ситуацию с исполнением бюджета муниципального района, не позволяет объективно прогнозировать кассовые разрывы и остатки бюджетных средств по периодам в течение всего финансового года. При этом, при наличии нераспределенных остатков бюджетных средств все поручения Губернатора края, иные протокольные решения краевого уровня, ответственность за исполнение которых возложена на исполнительные органы власти Красноярского края и органы местного самоуправления муниципального района, дополнительной нагрузкой целиком ложатся на бюджет муниципального района.
Усилия органов местного самоуправления в очередном трехлетнем периоде в реализации бюджетной политики в сфере межбюджетных отношений муниципального района с Красноярским краем будут направлены на принятие мер по максимальному снижению негативного влияния вышеуказанных факторов на стабильность и устойчивость функционирования бюджетной сферы муниципального района, что будет способствовать созданию благоприятных условий для осуществления бюджетного процесса в муниципальном районе. 
Из положительных моментов на предстоящую перспективу 2016-2018 годов можно отметить шаги, предпринятые на уровне Красноярского края по повышению эффективности и результативности предоставления субсидий из краевого бюджета. С этой целью произведено укрупнение субсидий бюджетам муниципальных образований края, что должно привести к большей самостоятельности органов местного самоуправления в выборе направлений использования субсидий и одновременно к повышению их ответственности за использование бюджетных средств.

Укрупнение субсидий произошло в рамках пяти государственных программ Красноярского края, по четырем из которых муниципальный район в 2015 году являлся участником («Развитие образования», «Развитие культуры и туризма», «Развитие транспортной системы», «Охрана окружающей среды, воспроизводство природных ресурсов»).
В целях повышения эффективности и результативности использования субсидий бюджетам муниципальных образований края постановлением Правительства края от 30.09.2015 № 495-п утверждены единые Правила формирования, представления и распределения субсидий из краевого бюджета бюджетам муниципальных образований края, которые, в числе прочего, устанавливают:

-зависимость результатов распределения субсидий между муниципальными образованиями (за исключением субсидий, которые предоставляются по результатам оценки достижения муниципальными образованиями и (или) органами местного самоуправления определенных показателей), а также размера долевого финансирования за счет бюджетов муниципальных образований от уровня расчетной бюджетной обеспеченности муниципальных образований после выравнивания;
-обязательность наличия в порядках предоставления субсидий перечня показателей результативности использования субсидий, а также условия и сроки возврата субсидий в краевой бюджет в случае недостижения установленных значений показателей результативности использования субсидий.
В целях обеспечения сбалансированности бюджета муниципального района  привлечение дополнительных финансовых ресурсов на решение вопросов местного значения для органов местного самоуправления муниципального района останется актуальным и в планируемом периоде 2016-2018 годов. Данная задача будет решаться путем участия в максимальном количестве мероприятий государственных программ путем своевременного и качественного формирования и представления соответствующих документов, обеспечения выполнения установленных условий участия в программах.  

3.2. Межбюджетные отношения с органами местного самоуправления поселений муниципального района.

Межбюджетные отношения с органами местного самоуправления в значительной степени определяют условия реализации бюджетного процесса на территориях поселений, обеспечивая сбалансированность бюджетов поселений в ходе осуществления органами местного самоуправления своих полномочий по решению вопросов местного значения за счет предоставления из бюджета муниципального района  межбюджетных трансфертов.

Необходимо отметить, что в силу закрепленных за поселениями и муниципальным районом налоговым законодательством доходных источников, а также сложившейся структуры налоговой базы муниципальных образований, в свою очередь обусловленной особенностями экономики на территории муниципального района, в обеспечении сбалансированности бюджетов поселений межбюджетные трансферты из бюджета муниципального района играют решающую роль. Данное обстоятельство во многом определило снижение мотивации органов местного самоуправления поселений в изыскании и использовании собственных финансовых ресурсов, принятии самостоятельных управленческих решений, внушило уверенность в гарантированном решении практически всех острых финансовых вопросов за счет средств бюджета муниципального района, обусловило общее потребительское отношение к финансовой помощи из бюджета муниципального района – все это не способствует эффективному использованию средств консолидированного бюджета муниципального района.
Так, в текущем году, несмотря на то, что городские и сельские поселения, также имели свободные остатки на счетах и сверхплановые доходы, решение большинства наиболее актуальных вопросов местного значения поселений осуществлялось только путем увеличения объема иных межбюджетных трансфертов общего характера из бюджета муниципального района. При этом собственные сверхплановые доходы бюджетов поселений в отдельных случаях направлялись на дополнительные расходы, не связанные с выбранными приоритетами. Существуют и иные проблемы, возникающие при исполнении органами местного самоуправления поселений расходов за счет межбюджетных трансфертов из бюджета муниципального района:
-несвоевременное принятие главными распорядителями бюджетных средств поселений бюджетных обязательств, что снижает уровень исполнения бюджетов поселений, обуславливает наличие значительных остатков бюджетных средств консолидированного бюджета на конец отчетного периода, что, в свою очередь, дает основания минфину края делать выводы об отсутствии необходимости в перечислении районному бюджету дотаций в полном объеме;

-систематическое изменение приоритетов расходования бюджетных средств в ходе исполнения местных бюджетов.

Деятельность органов местного самоуправления в реализации бюджетной политики в сфере межбюджетных отношений будет направлена на решение перечисленных проблем через повышение ответственности органов местного самоуправления за проводимую ими политику по организации бюджетного процесса в поселениях и выстраивания межбюджетных отношений с муниципальным районом путем использования имеющихся инструментов мониторинга показателей исполнения бюджетов и установления контроля за целевым использованием межбюджетных трансфертов. 
Практика предоставления дополнительных межбюджетных трансфертов бюджетам поселений для решения остро стоящих перед органами местного самоуправления поселений вопросов, в том числе связанных с развитием инфраструктуры поселений, в 2016-2018 годах будет продолжена с применением усовершенствованных механизмов.
Так, в 2016 году бюджетам поселений планируется дополнительно выделить 198,4 млн. руб. в форме иных межбюджетных трансфертов общего характера для решения вопросов местного значения. Среди наиболее значимых мероприятий, реализация которых предусмотрена в поселениях за счет дополнительных межбюджетных трансфертов из бюджета муниципального района необходимо отметить следующие:
	 №
	Наименование мероприятия
	Сумма

	
	
	(млн. руб.)

	1.
	Ремонт фасада и капитальный ремонт кровли здания МБУК «ГДК» в г.Дудинка
	12,09

	2
	Текущий ремонт фасадов многоквартирных домов в с.Хатанга
	9,64

	3
	Ремонт асфальтобетонного покрытия дворовых территорий в г.Дудинка
	20,00

	4
	Замена оконных блоков и витражей в здании Дома культуры с. Хатанга
	4,32

	5
	Ремонт помещений  здания по ул. Островского, 8а в г. Дудинка
	4,69

	6
	Система водоподготовки в с. Хатанга (приобретение оборудования для очистки воды блочно-модульного типа, монтаж и пусконаладочные работы, транспортировка 12 модулей до с. Хатанга)
	21,82

	8
	Ремонт и цветовое оформление фасадов жилых и нежилых зданий в г.Дудинка
	20,00

	9
	Ремонт и благоустройство набережной площади и территории, прилегающей к Таймырскому краеведческому музею в г. Дудинка
	23,66

	10
	Мероприятия программы "Поселок - наш дом" на 2015-2018 годы сельского поселения Хатанга
	11,90

	11
	Муниципальная программа "Поселок- наш дом" сельского поселения Караул
	10,00

	12
	Ремонт кровли Дома физкультуры, разработка ПСД на реконструкцию Центра силовых видов спорта  МАУ «Дудинский спортивный комплекс»
	4,46

	13
	Предоставление субсидий краевому бюджету из бюджетов городских поселений Дудинка и Диксон
	25,51

	14
	Приобретение автобусов для осуществления пассажирских перевозок в количестве 2 ед.для г.Дудинка
	7,08


В 2015 году за счет средств бюджета муниципального района также стало возможным решение ряда актуальных проблем органов местного самоуправления поселений. Так, из бюджета муниципального района  были предоставлены дополнительные межбюджетные трансферты на реализацию следующих основных мероприятий: 

	 №
	Наименование мероприятия
	Сумма
(млн. руб.)

	1.
	Ремонт вертолетной площадки в п. Усть-Авам
	4,50

	2
	Содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения г.п. Дудинка
	8,15

	3
	Отрицательные трансферты, подлежащие перечислению в виде субсидий в краевой бюджет
	6,70

	4
	Замена сетей теплоснабжения по улице 40 лет Победы в г. Дудинке
	7,96

	5
	 Вынос трубопровода теплосети и водовода из коллектора по ул. Матросова на участке от ул. Всесвятского до камеры на ул. 40 лет Победы в г.Дудинке
	5,74

	6
	 Замена магистральных трубопроводов ТВС от задвижек НТЭК до ввода в коллектор в г. Дудинка
	9,82

	7
	Замена участка магистральных сетей теплоснабжения по ул. Щорса в г.Дудинка
	7,40

	8
	Приобретение и доставка строительных материалов, инструментов и инвентаря в рамках реализации Муниципальной программы «Поселок-наш дом» в г.п.Дудинка
	4,60

	9
	Реализация полномочий органов местного самоуправления города Дудинки по организации завоза угля для учреждений культуры и территориальных отделов Администрации города Дудинки
	3,91

	10
	Выполнение комплекса мероприятий по восстановлению свайного основания и ограждающих конструкций пятиэтажного жилого дома, расположенного по адресу: г. Дудинка, ул. Островского, 8 А
	10,20

	11
	Ремонт и цветовое оформление фасадов жилых зданий (из числа “красной линии”) в городе Дудинка
	16,00

	12
	Благоустройство территории в районе ул. Щорса, 16 (территория Снежного городка) в рамках проекта «Юбилейный» в г.Дудинке
	4,80

	13
	Ремонт свайного основания здания Дома физкультуры МАУ "Дудинский спортивный комплекс"
	3,32

	14
	Ремонт большого зала с заменой кресел МБУК КДЦ "Арктика" в г.Дудинке
	9,07

	15
	Расходы на ремонт улично-дорожной сети в г. Дудинке 
	20,00

	16
	Расходы на II этап работ по реконструкции коллектора по ул. Горького в 
г. Дудинке
	31,78

	17
	Приобретение фронтального погрузчика для МУП «Ритуал» г.п. Дудинка
	4,08

	18
	Проведение мероприятий, посвященных 100-летию образования Диксона 
	3,54

	19
	Проведение ремонта муниципального жилищного фонда в п.Диксон
	12,19

	20
	Возмещение затрат по содержанию гостиницы в п.Носок с.п.Караул
	5,42

	21
	Текущий ремонт автомобильной дороги местного значения "Причал-школа-интернат" в п.Носок сельского поселения Караул протяженностью 1 127,25 метров
	31,70

	22
	Проведение ремонта муниципального жилищного фонда с.п.Караул
	12,19

	23
	Установка общедомовых приборов учета коммунальных ресурсов в с.Хатанга
	6,81

	24
	Ремонт спортивного зала МБУК "Хатангский культурно- досуговый комплекс"
	6,00

	25
	Модернизация системы водоснабжения в с.Хатанга
	7,05

	26
	Реализация мероприятий программы "Поселок - наш дом" в с.п. Хатанга
	11,15

	27
	Осуществление поставок угля каменного для нужд административных зданий и учреждений культуры МО "Сельское поселение Хатанга"
	19,46


И это далеко не полный перечень расходных обязательств бюджетов поселений, финансовое обеспечение которых осуществлялось за счет использования финансовой помощи, предоставленной из бюджета муниципального района. 

Положительная динамика изменения объемов иных межбюджетных трансфертов за несколько последних финансовых лет, выделяемых из бюджета муниципального района  бюджетам поселений,  представлена на следующей диаграмме:
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Иные межбюджетные трансферты общего характера, ввиду отсутствия возможности использования единого формализованного подхода в расчетах при выравнивании бюджетной обеспеченности поселений, используются муниципальным районом в качестве основного инструмента, обеспечивающего общее выравнивание финансовых возможностей поселений в решении ими вопросов местного значения, и изначально не  носят целевой характер. В то же время, наличие установленных для муниципального района статьей 136 Бюджетного кодекса Российской Федерации ограничений не позволяет направлять средства бюджета муниципального района на  исполнение расходных обязательств (в данном случае обязательств поселений), которые  не связаны с решением вопросов местного значения муниципальных районов. 

До настоящего времени муниципальный район, делая существенный вклад в развитие социальной инфраструктуры поселений, не имел возможности устанавливать целевой характер межбюджетным трансфертам, которые дополнительно выделяются на реализацию полномочий поселений. Ранее это обстоятельство не позволяло устанавливать ограничения на предоставление или возврат средств и в полной мере осуществлять контроль за целевым и эффективным использованием межбюджетных трансфертов, что являлось серьезным препятствием для установления оптимальных межбюджетных отношений.

Для решения данной проблемы распоряжением Администрации муниципального района от 03.09.2015 №211-а внесены изменения в порядок конкурсного распределения бюджетных ассигнований на исполнение принимаемых расходных обязательств муниципального района и, начиная с сентября 2015 года, администрации городских и сельских  поселений впервые получили возможность участвовать, наряду с главными распорядителями бюджетных средств, в конкурсных процедурах, по результатам которых в бюджеты поселений предоставляются дополнительные межбюджетные трансферты общего характера. Муниципальный район, в свою очередь, получил возможность определять целевой характер расходов за счет дополнительных межбюджетных трансфертов путем закрепления направлений расходования бюджетных средств распоряжением Руководителя Администрации муниципального  района, осуществлять контроль за исполнением расходов, утвержденных распоряжением, а также за использованием остатков данных средств.         
В целях создания условий для наиболее эффективного исполнения муниципальным районом и поселениями, входящими в его состав, собственных полномочий, определенных статьями 14 и 15 Федерального закона от 06.10.2003 года  №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», практика наделения органов местного самоуправления  отдельными полномочиями органов местного самоуправления другого уровня будет продолжена и в перспективе.
В 2016 году органы местного самоуправления поселений будут наделены полномочиями органов местного самоуправления Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района по организации предоставления дополнительного образования детям и полномочием по выдаче разрешений на установку рекламных конструкций. Причем, последнее полномочие будет передаваться только городскому поселению Дудинка. Органы местного самоуправления муниципального района, в свою очередь, будут наделены полномочиями поселений по организации завоза угля для учреждений культуры и административных зданий администраций поселений, находящихся в поселках поселений, для проведения отопительного периода (за исключением городского поселения Диксон).

Кроме того, Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» предусмотрено, что законами субъекта Российской Федерации и принятыми в соответствии с ними уставом муниципального района и уставами сельских поселений за сельскими поселениями могут закрепляться также другие вопросы из числа предусмотренных частью 1 статьи 14 вопросов местного значения городских поселений.

Законом Красноярского края «О закреплении вопросов местного значения за сельскими поселениями Красноярского края» полномочия,  предусмотренные пунктами 7, 20, 24, 27, 31, 37 статьи 14 Федерального закона от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» за сельскими поселениями закреплены не были.
В связи с этим, по полномочиям возможным к реализации на территории сельских поселений, и требующих осуществления расходов за счет бюджетных средств, принято решение о передаче органам местного самоуправления сельского поселения Караул и сельского поселения Хатанга полномочий по:    

-созданию условий для предоставления транспортных услуг населению и организации  транспортного обслуживания населения в границах поселения, в части содержания посадочных площадок для вертолетов, обеспечения безопасности пассажирских перевозок воздушным транспортом, а также организации автомобильного сообщения в границах населенных пунктов поселения, в части организации перевозок отдельных категорий населения;

-утверждению генеральных планов поселения, правил землепользования и застройки, утверждению подготовленной на основе генеральных планов поселения документации по планировке территории, выдача разрешений на строительство (за исключением случаев, предусмотренных Градостроительным кодексом Российской Федерации, иными федеральными законами), разрешений на ввод объектов в эксплуатацию при осуществлении строительства, реконструкции объектов капитального строительства, расположенных на территории поселения, утверждение местных нормативов градостроительного проектирования поселений, резервирование земель и изъятие земельных участков в границах поселения для муниципальных нужд, осуществление муниципального земельного контроля в границах поселения, осуществление в случаях, предусмотренных Градостроительным кодексом Российской Федерации, осмотров зданий, сооружений и выдаче рекомендаций об устранении выявленных в ходе таких осмотров нарушений.

При этом передачу вышеуказанных полномочий предлагается осуществить на 2016 год, с последующим рассмотрением вопроса о пролонгации соглашений о передаче полномочий и в плановом периоде 2017-2018 годов. 

Необходимо отметить, что действующее бюджетное законодательство Красноярского края ориентировано таким образом, что наращивание собственной налоговой базы и увеличение собственных доходов местных бюджетов чревато не только потерей межбюджетных трансфертов из краевого бюджета для поселений, но и приводит к необходимости перечисления  ими отрицательных трансфертов в краевой бюджет. 
Так, в очередном финансовом году бюджеты городских поселений Дудинка и Диксон не будут являться получателями дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности из районного фонда финансовой поддержки поселений. С учетом изменений, внесенных в Закон Красноярского края от 10.07.2007 № 2-317 "О межбюджетных отношениях в Красноярском крае", в  бюджетах указанных поселений   должны быть предусмотрены бюджетные ассигнования на предоставление  субсидии краевому бюджету на общую сумму 25,51 млн. руб.
Что касается условий и объемов предоставления межбюджетных трансфертов из бюджета муниципального района бюджетам городских и сельских поселений, то как и в предыдущие годы они  будут определяться с учетом:

-социально-экономических особенностей поселений;

-требований порядков (методик) по распределению субвенций на реализацию государственных полномочий и субсидий из краевого бюджета, методики распределения иных межбюджетных трансфертов из бюджета муниципального района;

-условий краевых государственных программ;

-условий соглашений о передаче отдельных полномочий органов местного самоуправления муниципального района на уровень городских и сельских поселений муниципального района.

Несмотря на то, что на все поселения муниципального района не распространяются ограничения, установленные п. 3 ст. 136 Бюджетного кодекса РФ, местные бюджеты поселений в значительной степени остаются зависимыми от объемов иных межбюджетных трансфертов общего характера, предоставляемых из бюджета муниципального района. Поэтому в очередном финансовом году и плановом периоде актуальной останется рекомендованная минфином края практика разработки и утверждения в поселениях планов мероприятий по росту доходов, оптимизации расходов, совершенствованию межбюджетных отношений и долговой политики.

Таким образом, бюджетная политика в сфере межбюджетных отношений с городскими и сельскими поселениями муниципального района в 2016-2018 годах, с учетом устоявшейся системы разграничения обязательств между органами местного самоуправления муниципальных образований муниципального района, будет сосредоточена на:

-обеспечении сбалансированности бюджетов бюджетной системы муниципального района;

- укреплении финансовой дисциплины органов местного самоуправления поселений, обеспечении неукоснительного соблюдения ими требований бюджетного законодательства;

- повышении качества бюджетного планирования и прогнозирования исполнения местных бюджетов;

-  улучшении качества управления муниципальными финансами в поселениях, повышения эффективности расходования средств местных бюджетов;

- повышении  обоснованности и целесообразности расходов, осуществляемых за счет средств, дополнительно выделяемых из бюджета муниципального района межбюджетных трансфертов;

-недопущении случаев принятия  органами местного самоуправления поселений решений, которые могут повлечь сокращение поступлений доходов в местный бюджет.
В среднесрочной перспективе планируется продолжить организованную в 2015 году работу по  мониторингу исполнения поселениями расходов, включение которых в местные бюджеты обусловили корректировку межбюджетных трансфертов, осуществлять системный контроль за недопущением случаев длительного нахождения на счетах бюджетов поселений значительных объемов нераспределенных остатков бюджетных средств. 
Решение указанных выше задач должно способствовать повышению эффективности системы межбюджетных отношений в муниципальном районе.
4. ДОЛГОВАЯ ПОЛИТИКА
Долговая политика муниципального района является неотъемлемой частью бюджетной политики и подчинена её общим целям. 

Бюджет муниципального района на очередной финансовый год и плановый период будет дефицитным, в качестве источников  покрытия дефицита бюджета муниципального района планируются свободные остатки средств на счете бюджета муниципального района. Привлечение бюджетных кредитов  может потребоваться лишь в случае возникновения кассовых разрывов при исполнении бюджета муниципального района. Однако, в условиях утверждения сбалансированного бюджета муниципального района  и выполнения краевым бюджетом в полном объеме своих обязательств по предоставлению межбюджетных трансфертов  бюджету муниципального района вероятность возникновения подобных случаев будет минимальной.
 Актуальными вопросами в сфере управления муниципальным внутренним долгом муниципального района  являются повышение степени информационной открытости, выстраивание взаимоотношений с министерством финансов Красноярского края и кредитными организациями с позиции обеспечения соблюдения интересов муниципального района, его экономической безопасности, безусловное соблюдение требований бюджетного законодательства в части параметров дефицита бюджета муниципального района и муниципального долга.

В условиях ограниченных финансовых возможностей бюджета муниципального района на фоне жестких требований к уровню дефицита, в среднесрочной перспективе необходимо стремиться к недопущению образования муниципального долга без четкого понимания источников его погашения. 

Данная политика позволит с одной стороны избежать  принятия управленческих решений, влекущих рост расходов бюджета муниципального района при отсутствии соответствующих доходных источников,  с другой - минимизирует расходы на обслуживание муниципального долга. 
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