Итоги проведения отбора получателей субсидий на возмещение части затрат, связанных с осуществлением юридическими лицами (за исключением государственных (муниципальных) учреждений), индивидуальными предпринимателями воздушного транспорта регулярных пассажирских перевозок на территории муниципального района (с посадочных площадок «Дудинка» и (или) «Гидропорт»)

10.01.2022 Управлением транспорта, информатизации и связи Администрации муниципального района, являющимся Уполномоченным органом расположенном по адресу Красноярский край, Таймырский Долгано-Ненецкий муниципальный район, г. Дудинка, ул. Дудинская, д. 7А, кабинет № 20 подведены итоги рассмотрения предложений участников отбора.
[bookmark: _GoBack]Для участия в отборе в Уполномоченный орган поступило только одно предложение от АО «Норильск Авиа» о готовности выполнять на предложенных условиях утвержденную Программу пассажирских перевозок на 2022 год воздушным транспортом с посадочных площадок «Дудинка» и (или) «Гидропорт».
АО «Норильск Авиа» признается победителем отбора, с которым будет заключено соглашение о предоставлении субсидии на возмещение части затрат в отношении утвержденной Программы пассажирских перевозок на 2022 год воздушным транспортом с посадочных площадок «Дудинка» и (или) «Гидропорт», в соответствии с типовой формой соглашения, утвержденной приказом Финансового управления Администрации муниципального района на сумму 59 065 439,00 рублей.
