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1. Цели и задачи налоговой политики

Основные направления налоговой политики Таймырского Долгано- Ненецкого муниципального района (далее- муниципальный район) разработаны в соответствии со статьей 172 Бюджетного кодекса Российской Федерации и являются одним из базовых документов для формирования доходной части районного бюджета на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов. 

В 2015 - 2017 годах будет продолжено осуществление целей и задач, предусмотренных в основных направлениях налоговой политики в предыдущие годы. Существенных изменений в приоритетах налоговой политики в среднесрочной перспективе не планируется.
Налоговая политика в области доходов на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов в условиях сложившейся экономической ситуации с замедлением темпов роста бюджетных доходов муниципальных образований будет нацелена, прежде всего, на обеспечение наполняемости доходной части бюджета муниципального района, развитие имеющегося налогового потенциала, обеспечение прозрачности и предсказуемости действий органов местного самоуправления, направленных на достижение вышеуказанных целей.
С учетом необходимости обеспечения бюджетной сбалансированности планируется осуществлять меры, направленные на: 
-изыскание дополнительных доходов бюджета муниципального района;

-обеспечение своевременного и  динамичного поступления платежей в бюджет муниципального района; 
-повышение качества администрирования всех доходных источников бюджета муниципального района.
Мероприятия по совершенствованию администрирования платежей, формирующих бюджет муниципального района, планируется реализовывать за счет улучшения качества совместной работы органов власти всех уровней, повышения  ответственности главных администраторов доходов за результаты их деятельности при планировании и исполнении доходной части бюджета муниципального района.

Повышению качества администрирования налоговых и неналоговых доходов бюджета муниципального района призвано также способствовать развитие Государственной информационной системы государственных и муниципальных платежей (ГИС ГМП). Данная система в перспективе должна позволить гражданам получать полную и актуальную информацию о своих обязательствах перед бюджетом, контролировать своевременность их исполнения, а главным администраторам (администраторам) доходов бюджета - осуществлять оперативное администрирование доходов бюджета и минимизировать количество невыясненных поступлений.
В целях обеспечения сбалансированности и устойчивости бюджета муниципального района, администрацией муниципального района совместно с администрациями поселений, входящих в состав муниципального района,  в 2014 году был разработан комплексный План мероприятий по росту доходов, оптимизации расходов и совершенствованию долговой политики Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района на трехлетний период. В составе указанного плана 36 мероприятий ориентированы на пополнение доходной части бюджета. 

Реализация плана в течение текущего года показала достаточную эффективность большинства проводимых ответственными исполнителями мероприятий, в связи с чем планируется их реализация и в среднесрочной перспективе. Основными точками роста доходного потенциала муниципального района должны стать сокращение объемов «теневой» экономической деятельности, а также повышение эффективности управления районным земельно-имущественным комплексом. В связи с чем,  целый комплекс мероприятий будет реализовываться в этом направлении.

Реализация муниципальной политики в сфере налоговых и неналоговых доходов в 2015 – 2017 годах будет осуществляться в условиях принятых и планируемых изменений бюджетного и налогового законодательства на федеральном   уровне:

- отмены пониженной ставки налога на доходы физических лиц в отношении доходов от долевого участия в деятельности организаций, полученных в виде дивидендов физическими лицами, являющимися налоговыми резидентами Российской Федерации;

- изменения порядка налогообложения доходов граждан от продажи имущества; 
- изменения нормативов отчислений в местные бюджеты муниципальных районов и сельских поселений по налогу на доходы физических лиц, что обусловлено перераспределением вопросов местного значения между указанными уровнями власти;

- установления дифференцированных нормативов отчислений в местные бюджеты муниципальных районов, городских округов и городских поселений от акцизов на нефтепродукты; 
- индексации размеров государственной пошлины за совершение юридически значимых действий.
В очередном году и плановом периоде будут предприниматься все необходимые меры по мобилизации налоговых и неналоговых доходов бюджета муниципального района, проведению объективной оценки доходного потенциала территории, выявлению неучтенных объектов, являющихся источниками поступлений в бюджет муниципального района, а также неиспользуемых возможностей получения доходов.

В среднесрочной перспективе планируется продолжение взаимодействия с крупнейшими налогоплательщиками муниципального района с целью  повышения реалистичности прогнозирования бюджетных доходов, обеспечения исполнения плановых показателей доходной части бюджета муниципального района в полном объеме.
Также в 2015-2017 годах органами местного самоуправления будет продолжена работа, направленная на организацию мониторинга состояния недоимки по платежам в бюджет муниципального района.  Необходимо отметить положительную динамику снижения в течение 2014 года объемов недоимки. Так,  начиная с 01.01.2014, объем задолженности в бюджет муниципального района за 9 месяцев уменьшился на 38,1 млн.руб. в сравнении с числящейся недоимкой на  начало года - 67,5 млн.руб. 

В целях повышения достигнутого уровня собираемости налогов и сборов, снижения недоимки по налогам и сборам, подлежащим зачислению 
в бюджет муниципального района, в очередном финансовом году и плановом периоде будет продолжена работа территориальных рабочих групп (комиссий)  при участии налоговых и надзорных органов, осуществляющих свою деятельность на территории муниципального района.

Необходимо отметить, что на протяжении последних лет политика муниципального района в области предоставления налоговых льгот направлена на сокращение выпадающих доходов бюджета муниципального района, в связи с чем, на среднесрочную перспективу предоставление налоговых льгот не планируется. С учетом вышеизложенного, необходимость в проведении оценки эффективности предоставленных налоговых льгот на 2015 год и плановый период 2016-2017 годы отсутствует. 

2. Налоговые доходы 
В соответствии с нормами действующего бюджетного законодательства и законодательства о налогах и сборах Российской Федерации, основными налоговыми доходами бюджета муниципального района в очередном финансовом году и плановом периоде будут являться поступления, указанные в статье 61.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации. 

Кроме того, в соответствии со статьей 3 Закона Красноярского края от 10.07.2007 №2-317 «О межбюджетных отношениях в Красноярском крае» на очередной финансовый год и плановый период, в бюджет муниципального района будут передаваться  налоги по следующим нормативам отчислений:

1) от налога на прибыль, зачисляемого в бюджет субъекта Российской Федерации – 10 процентов;

2)   от налога на доходы физических лиц – 15 процентов;

3) от акцизов на автомобильный и прямогонный бензин, дизельное топливо, моторные масла для дизельных и (или) карбюраторных (инжекторных) двигателей, производимые на территории Российской Федерации, передаются в местные бюджеты по дифференцированным нормативам отчислений исходя из зачисления в местные бюджеты 10 процентов налоговых доходов консолидированного бюджета Красноярского края от указанного налога.

Необходимо отметить, что налоговая политика, определяемая органами государственной власти Красноярского края на очередной финансовый год и плановый период, напрямую влияет на доходную часть бюджета муниципального района. Так, на протяжении последних лет основная часть налоговых доходов бюджета муниципального района (более 97%) формировалась за счет налоговых отчислений от федеральных и региональных налогов: налога на прибыль организаций и налога на доходы физических лиц, с учетом единых и дополнительных нормативов отчислений, установленных законодательством Красноярского края. 
Начиная с очередного финансового года, доля отчислений от вышеназванных федеральных и региональных налогов снизится и составит чуть более 87% от общего объема налоговых доходов бюджета муниципального района. 
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Прочие налоговые доходы
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Проектом Закона Красноярского края «О краевом бюджете на 2015 год и плановый период 2016-2017 годов» для бюджета муниципального района дополнительные нормативы отчислений от налога на доходы физических лиц, получаемые в предыдущие годы (с 2012 по 2014 годы) взамен дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципального района в размере 70 процентов,  не предусмотрены. В связи с чем, общий объем налоговых доходов на очередной финансовый год уменьшится на 75%  в сравнении с плановыми показателями текущего финансового года.  
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По итогам исполнения прошлого финансового года, а также в течение 2014 года отмечается факт неисполнения плановых показателей бюджета муниципального района по налогу на прибыль. Причиной этого являются возвраты организациям и предприятиям муниципального района сумм налога за прошлые периоды, согласно перерасчетов, произведенных налоговыми органам.

Кроме того, в 2013 году и на протяжении всего 2014 года наблюдается снижение уровня деловой и инвестиционной активности в отдельных отраслях экономики, что также отразилось на поступлениях налога в бюджет муниципального района. В течение последних нескольких лет роль налога на прибыль как одного из основных источников пополнения доходной части бюджета муниципального района неуклонно снижается. Плановые показатели бюджета муниципального района по налогу на прибыль, определенные по данным министерства финансов Красноярского края  не только не растут, но и не исполняются. 
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Так, в 2013 году при плановых показателях бюджета муниципального района по налогу на прибыль в сумме 35,3 млн. руб., исполнение составило всего лишь 5,6 млн.руб., в 2014 года при плане 18,4 млн.руб., прогнозируемое исполнение составит около 9,8 млн.руб. Данное обстоятельство негативно отражается на исполнении доходной части бюджета муниципального района и ведет к необходимости изыскания других источников доходов для компенсации выпадающего  налога на прибыль.

Наряду с этим, в 2014 году при проведении ежемесячного мониторинга исполнения налоговых доходов бюджета муниципального района был выявлен факт не соответствия объема поступления налога на доходы физических лиц (без учета налога на доходы физических лиц уплачиваемых с дивидендов по акциям)  плановым показателям. Согласно статистическим данным об объеме фонда оплаты труда работников, осуществляющих свою деятельность на территории муниципального района,  его рост в первом полугодии 2014 года к аналогичному периоду 2013 года составил более 11%, при этом сравнительный анализ динамики поступления налога в эти же периоды показал динамику роста на уровне  всего 1%.

В связи с чем, одной из важнейших задач совместной работы органов местного самоуправления муниципального района с налоговым органом в очередном году и плановом периоде будет являться выработка совместных действий по установлению объективных причин, влияющих на собираемость данного налога, а также предотвращение дальнейшего уменьшения поступлений налога на доходы физических лиц, недопущение роста задолженности по данному налогу.
Этому должны способствовать:

          -осуществление контроля со стороны соответствующего главного администратора за своевременностью перечисления в бюджетную систему налоговыми агентами сумм налога на доходы физических лиц, 

-проведение мероприятий по выявлению, постановке на налоговый учет и привлечению к налогообложению хозяйствующих субъектов, зарегистрированных  на других территориях, но имеющих рабочие места на территории муниципального образования, а также субъектов предпринимательской деятельности, использующих теневые схемы оплаты труда и привлекающих рабочую силу без надлежащего оформления трудовых отношений; 

-активизация претензионно- исковой работы с неплательщиками и осуществление мер принудительного взыскания задолженности; 

-проведение индивидуальной работы с должниками и взаимодействие с организациями по вопросу увеличения налогооблагаемой базы на территории муниципального района. 
Основной задачей налоговой политики  в отношении налога на доходы физических лиц также будет являться принятие мер, направленных непосредственно на повышение дисциплины работодателей - налоговых агентов. Это связано с участившимися в последние годы фактами удержания и несвоевременного перечисления в бюджеты сумм налога налоговыми агентами, что, по сути, является формой налогового кредита для недобросовестных налоговых агентов.

Начиная с 2014 года, в составе налоговых доходов бюджета муниципального района отражаются плановые показатели по доходам от уплаты акцизов по подакцизным товарам (продукции), производимым на территории Российской Федерации.

Размеры дифференцированных нормативов отчислений в местные бюджеты от акцизов на автомобильный и прямогонный бензин, дизельное топливо, моторные масла для дизельных и (или) карбюраторных (инжекторных) двигателей, производимые на территории Российской Федерации, и методика их определения утверждаются законом края о краевом бюджете на очередной финансовый год и плановый период. Данные поступления являются одним из основных источников наполнения муниципальных дорожных фондов. Объемы их на очередной финансовый год и плановый период в сравнении с текущим финансовым годом снижаются (2014 году – 11,4 млн.руб., 2015 – 7,8 млн.руб., 2016 – 9,1 млн.руб., 2017 – 7,7 млн.руб.) по причине уменьшения норматива отчисления в бюджет муниципального района с 1,4904 процента в 2014 году до 1,2831% на 2015-2017 годы. 

В связи с изменением налогового законодательства, а именно введением в действие Федерального закона от 21 июля 2014 г. № 221-ФЗ «О внесении изменений в главу 25.3 части второй Налогового кодекса Российской Федерации» размеры государственной пошлины за отдельные юридически значимые действия проиндексированы с 1 января 2015 года в среднем в 1,57 раза. Данные изменения нашли свое отражение при определении объемных показателей на очередной финансовый год и плановый период. 

В текущем финансовом году по результатам проведенного анализа действующих коэффициентов базовой доходности  К2 по отдельным видам предпринимательской деятельности, установленных на территориях других муниципальных образований Красноярского края и Таймырского муниципального района,  были подготовлены и внесены на рассмотрение Координационного совета по поддержке развития малого и среднего предпринимательства на территории Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района предложения о возможном увеличении корректирующего коэффициента базовой доходности К2 по единому налогу на вмененный доход по отдельным видам предпринимательской деятельности. Представленные предложения по изменению коэффициентов К2 представителями предпринимательского сообщества не были поддержаны. Данное решение объясняется тем, что для муниципального района актуальным остается решения задачи обеспечения разумного баланса между объемом поступлений в бюджет от ЕНВД и величиной налоговой нагрузки на субъектов малого и среднего бизнеса.   Согласно отчетам налогового органа 5-ЕНВД «О налоговой базе и структуре начислений по единому налогу на вмененный доход» изменение количества учтенных в налоговом органе плательщиков единого налога и в нынешних условиях характеризуется отрицательной динамикой, так в последние два года данный показатель существенно снизился (с 694 единицы в 2012 году до  440 единиц в 2013 году). 
С учетом вышеизложенного, установленные коэффициенты К2 по отдельным видам предпринимательской деятельности остались на прежнем уровне, а при определении объема на очередной финансовый год и плановый период учтено ежегодное изменение коэффициента базовой доходности К1 на индекс потребительских цен на товары (работы, услуги) по РФ предшествующем календарном году: в 2015 году на 107,4%, в 2016 году 
на 106,7%,  в 2017 году на 104,4%. 
3. Неналоговые доходы 

Неналоговые доходы бюджета муниципального района на очередной финансовый год и плановый период будут формироваться в соответствии со статьями 41, 42, 46 и 62 Бюджетного Кодекса Российской Федерации.

Доходы от использования и реализации имущества и доходы от оказания платных услуг, администрируемые органами Администрации муниципального района в предыдущие годы занимали высокий удельный вес в структуре неналоговых доходов (более 87%) бюджета муниципального района, данная тенденция сохранится и в очередном финансовом году и плановом периоде.

В связи с этим, в среднесрочной перспективе значительное внимание будет уделено реализации мероприятий по повышению эффективности управления муниципальной собственностью и увеличению доходов от платных услуг.

В целях достижения данных целей  планируется осуществить мероприятия по следующим направлениям:

- организация полного и достоверного учета муниципального имущества;

-обеспечение контроля за использованием и сохранностью муниципального имущества;     

-анализ использования муниципального имущества, переданного в оперативное управление с целью изъятия излишнего, неиспользуемого или используемого не по назначению имущества;

-оптимизация количественного и качественного состава муниципальной собственности муниципального района посредством отчуждения или перепрофилирования муниципального имущества, целевое назначение которого не соответствует полномочиям органов местного самоуправления муниципального района;
-осуществление контроля за полнотой и своевременностью поступления платежей по договорам аренды муниципального имущества, повышение платежной дисциплины арендаторов имущества;

-установление в качестве приоритетного направления претензионно-исковой работы мероприятий по взысканию задолженности по арендной плате в порядке искового производства, наращивание объемов судебных решений в отношении должников;

-усиление контроля за своевременным и полным поступлением средств от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности, в частности: родительской платы за присмотр и уход за детьми, реализации талонов на организацию горячего питания детей, оплаты проезда детей в летние оздоровительные лагеря;

-совершенствование нормативной правовой базы в сфере управления муниципальными предприятиями и хозяйственными обществами с долей собственности муниципального района и контроля за их деятельностью;

Получение  дополнительных неналоговых доходов бюджета муниципального района  в среднесрочном периоде планируется достичь за счет:

-введения с 2015 года платы за наем в отношении служебных жилых помещений. В настоящее время в муниципальном районе жилые помещения фонда коммерческого использования предоставляются нанимателям по договорам коммерческого найма с взиманием платы за наем, служебные жилые помещения специализированного жилищного фонда предоставляются нанимателям по договорам найма служебного жилого помещения без взимания платы за наем. В 2015 году ожидаются дополнительные доходы от платы за наем служебных жилых помещений - 689 тыс. руб. (при расчете дополнительных поступлений в бюджет муниципального района в 2015 году использованы фактические данные 2014 года, в том числе количество жилых помещений и норматив стоимости одного квадратного метра жилья по муниципальному району) в плановом периоде 2016-2017 годов -  по 683 тыс.руб. ежегодно;

-ежегодного увеличения размера коэффициента К1 для расчета арендной платы за использование земельных участков на землях промышленности, сельскохозяйственного назначения и землях населенных пунктов на уровень инфляции. За счет увеличения К1 прогнозируются дополнительные поступления в доход бюджета муниципального района в 2015 году в сумме 5,0 млн.руб., в 2016 – 5,2 млн.руб., в 2017 – 5,5 млн.руб.;

-подготовки специализированными организациями экономического обоснования коэффициентов К1, К2, К3,  используемых при расчете арендной платы за земельные участки, которая позволит сопоставить действующие коэффициенты с уровнем рыночных цен, и как следствие установить наиболее оптимальный баланс интересов муниципального района в части поступления доходов бюджета от арендной платы за землю и интересов арендаторов земельных участков в части исключения завышения арендных платежей.
Также потребуется стимулирование органов управления муниципальными предприятиями и хозяйственными обществами с долей собственности муниципального района с целью поиска новых потенциальных путей развития предприятий и обществ, повышения результативности и эффективности их функционирования. Данные мероприятия должны способствовать  увеличению прибыли вышеуказанных хозяйствующих субъектов, и как следствие, увеличению объемов отчислений части прибыли по итогам года в бюджет муниципального района.
По состоянию на 01.10.2014 в реестре организаций муниципальной собственности учтены 3 акционерных общества, 100 процентов  акций которых принадлежат Таймырскому Долгано-Ненецкому муниципальному району, а именно: ОАО «Русь», ОАО «Хантайское», ОАО «Таймырбыт» и 1 акционерное общество с  долей 17 процентов - ОАО «Группа ДВМ». Кроме того, муниципальный район является учредителем  3 муниципальных унитарных предприятий- МП «Фармация», МП «Таймыр», МП «Таймыртопснаб» и одного муниципального унитарного казенного предприятия- МУКП «РПК «Таймыр». В настоящее время результаты деятельности вышеуказанных обществ не имеют положительной динамики (прибыль по результатам деятельности отсутствует либо объемы ее незначительны). По мнению учредителя,  причинами  этого являются общая экономическая ситуация в стране, отдаленность и труднодоступность территории муниципального района. 
Введение в действие с 01.03.2015 года Земельного кодекса РФ в новой редакции потребует проведения оценки изменения объема доходов от арендной платы за земельные участки. Необходимо учитывать, что принятые изменения в Земельный кодекс РФ устанавливают льготы для некоторых категорий арендаторов (в частности, для недропользователей), что может вызвать снижение доходности от переданных в аренду земельных участков. Данную работу органами местного самоуправления муниципального района планируется провести в течение 2015 года, после принятия соответствующих законов Красноярского края.
В среднесрочной перспективе также будет продолжена реализация мероприятий, направленных на обеспечение:

-платности и законности использования земель в результате осуществления контрольных мероприятий, направленных на выявление незаконного использования земельных участков;

-предоставления земельных участков в аренду на конкурсной основе по результатам проведенных аукционов;

-совершенствования нормативно-правового обеспечения процессом управления муниципальным имуществом и земельными участками муниципального района;

-поддержания на существующем уровне доходов от выкупа земельных участков собственниками объектов недвижимости, расположенных на таких земельных участках.

В связи с тем, что в последние годы Администрацией муниципального района была произведена продажа наиболее ликвидного имущества, включение объектов муниципальной собственности в программу приватизации в очередном году и плановом периоде не планируется.
В отношении платы за негативное воздействие на окружающую среду  в очередном финансовом году и плановом периоде учтено изменение федерального законодательства в части индексации применяемых нормативов платы за негативное воздействие на окружающую среду, установленных Правительством РФ в 2003 году и в 2005 году (в соответствии с проектом Постановления Правительства Российской Федерации «О внесении изменений в Постановление Правительства Российской Федерации от 12 июня 2003г. № 344»). Нормативы платы за негативное воздействие на окружающую среду применяются в 2015 году с коэффициентом 2,5 и 2,03 соответственно, в 2016 и 2017 годах учтена индексация платы на индекс потребительских цен по РФ – 104,4 и 104,3% соответственно;

Принятие решения на федеральном уровне об увеличении норматива отчислений в бюджеты муниципальных районов и городских округов платы за негативное воздействие на окружающую среду с 40 до 55 процентов с 1 января 2016 году главным администратором доходов бюджета муниципального района не учтено по причине отсутствия утвержденного федерального правового акта, в связи с чем  не найдет свое отражение в проекте районного бюджета на соответствующий год. В случае принятия соответствующего нормативного акта  плановые показатели бюджета муниципального района  будут откорректированы  при формировании бюджета на 2016 год. 

В целях увеличения объемов поступлений в бюджет муниципального района по платежам, администрируемым органами местного самоуправления муниципального района, планируется проведение активной работы по:

-своевременному и результативному взысканию дебиторской задолженности прошлых лет;

-включению при подготовке муниципальных контрактов (договоров), обязательных условий о применении штрафных санкций к поставщикам, подрядчикам за нарушение условий муниципальных контрактов (договоров), увеличение размеров пеней и штрафов за нарушение условий контрактов (договоров);
-своевременному применению к контрагентам санкций за неисполнение или ненадлежащее исполнение муниципальных контрактов (договоров), повышению качества претензионно-исковой работы;

-осуществлению учета и контроля за поступлением средств, за выдачу разрешений по договорам на размещение средств наружной рекламы с использованием имущества, находящегося в муниципальной собственности и проведению проверок соответствия фактически размещенных рекламных конструкций, наличию разрешений на их установку  с целью выявления самовольно установленных рекламных конструкций и применения к нарушителям установленных законодательством мер принуждения.
В 2015-2017 годах необходимо будет также активизировать деятельность  органов местного самоуправления муниципального района, подведомственных им казенных учреждений, направленную на:

-увеличение объемов безвозмездных перечислений в виде спонсорской помощи и добровольных пожертвований, необходимых для решения проблем бюджетной сферы и реализации социально-значимых мероприятий на территории муниципального района;

-увеличение объемов поступлений от оказания платных услуг муниципальными казенными учреждениями за счет обоснованного повышения тарифов на услуги (на основе проведения анализа и мониторинга предоставляемых услуг и фактического поступления доходов);

-привлечение дополнительных средств из краевого и федерального бюджетов через участие в государственных  программах на условиях софинансирования, конкурсах регионального, федерального уровней, грантовых проектах.

Планомерная, успешная  реализация всех вышеуказанных мероприятий налоговой политики органами местного самоуправления  муниципального района в конечном итоге  обеспечит исполнение  в полном объеме предусмотренных бюджетом муниципального района расходных обязательств, создаст условия для стабильного функционирования бюджетной сферы на предстоящий трехлетний период. 
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