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ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ

БЮДЖЕТНОЙ  ПОЛИТИКИ ТАЙМЫРСКОГО ДОЛГАНО-НЕНЕЦКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА НА 2015 ГОД

И ПЛАНОВЫЙ ПЕРИОД 2016-2017 ГОДОВ
Целью основных направлений  бюджетной политики Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района на предстоящий трехлетний период является описание условий, принимаемых для составления  проекта районного бюджета на 2015 год и плановый период 2016- 2017 годов, основных подходов, используемых при его  формировании, а так же обеспечение  прозрачности и  открытости процесса бюджетного планирования.

Бюджетная политика муниципального района на  новый бюджетный цикл призвана обеспечить преемственность реализуемых в предыдущие периоды целей и задач, актуализированных с учетом современных условий и перспектив развития муниципального района, направленных на обеспечение финансовой и социальной стабильности на территории муниципального района.

Основные направления бюджетной политики муниципального района разработаны с учетом приоритетов, сформулированных в указах Президента Российской Федерации,  основных направлениях бюджетной политики Российской Федерации и Красноярского края на очередной финансовый год и плановый период, в соответствии с  требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации.
1. Основные задачи бюджетной политики муниципального района и условия для их реализации в среднесрочной перспективе.

Бюджетная политика определяет основные цели и задачи в области муниципальных финансов на трехлетний период и будет направлена на безусловное  исполнение обязательств муниципального района с достижением максимального социального эффекта.
Приоритетным направлением  бюджетной политики муниципального района в очередном финансовом году и плановом периоде будет  являться совершенствование механизмов и инструментов, определяющих развитие эффективной системы расходов, обеспечивающей стабильные условия для решения вопросов местного значения, установленных статьей 15 Федерального закона от 06.10.2003 года  №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», а также исполнения отдельных государственных полномочий и полномочий органов местного самоуправления поселений муниципального района,  которыми будут наделены органы местного самоуправления муниципального района в 2015 - 2017 годах.

Как и в предыдущие годы в среднесрочной перспективе Красноярским краем будет продолжена практика наделения органов местного самоуправления муниципального района значительным количеством государственных полномочий по большинству отраслей бюджетной сферы. В период 2015-2017 годы предполагается наделение органов местного самоуправления муниципального района 51-им государственным полномочием в рамках более 20-ти  федеральных и краевых законов, а также получение 46-ти видов субвенций из краевого бюджета.  Согласно законам о наделении отдельными государственными полномочиями органам местного самоуправления муниципального района предстоит реализовывать более 194-х государственных функций. В связи с этим проблемы своевременного и полного финансового обеспечения передаваемых полномочий, а также их администрирования останутся актуальными и в планируемом периоде, так как на практике в ходе исполнения районного бюджета случаи отсутствия надлежащих условий для реализации государственных полномочий встречаются довольно часто.
Так, краевым бюджетом на протяжении всего периода реализации не предусматривается выделение органам местного самоуправления муниципального района средств на администрирование  следующих 6-ти  государственных  полномочий:
-организация проведения мероприятий по отлову, учету, содержанию и иному обращению с безнадзорными домашними животными;

-компенсация выпадающих доходов энергоснабжающих организаций, связанных с применением государственных регулируемых цен (тарифов) на электрическую энергию, вырабатываемую дизельными электростанциями на территории Красноярского края для населения;

-реализация временных мер поддержки населения в целях обеспечения доступности коммунальных услуг:

-обеспечение населения, проживающего в домах с печным отоплением, твердым топливом;

-уведомительная регистрация коллективных договоров и территориальных соглашений и контроль за их выполнением.

В то же время имеет место недостаток объемов субвенций и для обеспечения реализации самих государственных полномочий. Это касается, прежде всего, полномочий:
-по социальной поддержке населения в части обеспечения мягким инвентарем  учащихся, проживающих в интернатах муниципальных образовательных учреждений, из числа коренных малочисленных народов Севера и из семей, среднедушевой доход которых ниже величины прожиточного минимума;
-по обеспечению жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;

-по организации проведения мероприятий по отлову, учету, содержанию и иному обращению с безнадзорными домашними животными;
-расчет и предоставление дотаций поселениям, входящим в состав муниципального района края;

-по предоставлению твердого топлива гражданам, проживающим в домах с печным отоплением. 
Утвержденный постановлением Правительства Красноярского края от 07.04.2009 №170-П  порядок предоставления мер социальной поддержки гражданам, проживающим в Таймырском Долгано-Ненецком муниципальном районе Красноярского края, в области образования не отвечает ценовым реалиям Таймыра и не позволяет рассчитывать субвенции в объеме, необходимом для обеспечения детей, проживающих в интернатах, нужным количеством одежды, обуви и мягкого инвентаря. Для полноценного снабжения детей в  2015 году не хватает 18,1 млн. руб. Расчеты в части потребности в дополнительных бюджетных ассигнованиях на эти цели были проверены и подтверждены министерством образования и науки Красноярского края, при этом объем субвенции из краевого бюджета на 2015 год увеличен не был.
Во взаимодействии с этим же министерством в 2015 году необходимо будет решать проблему о выделении дополнительных бюджетных ассигнований для  исполнения в полном объеме полномочия по обеспечению жилыми помещениями нуждающихся в жилье детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В очередном году количество нуждающихся в жилье составит 25 человек, объем предусмотренной в краевом бюджете субвенции позволит приобрести жилые помещения только для 8-ми  детей-сирот.
В адрес министерства сельского хозяйства и продовольственной политики Красноярского края неоднократно направлялись обращения об увеличении объема субвенций на реализацию государственных полномочий  по организации проведения мероприятий по отлову, учёту, содержанию и иному обращению с безнадзорными домашними животными. Фактическая потребность в средствах на данные цели с учетом требований, установленных Постановлением Правительства Красноярского края от 04 июня 2013 года № 284-П "Об утверждении Порядка отлова, учета, содержания и иного обращения с безнадзорными домашними животными на территории Красноярского края", ежегодно составляет более 5,0 млн. руб. При этом объем бюджетных ассигнований выделенных из краевого бюджета бюджету муниципального района на эти цели в 2014 году составил 0,6 млн. руб., в 2015-2017 годах – 0,8 млн. руб. ежегодно. В связи с недостаточным объемом поступлений субвенции из краевого бюджета, в текущем году на территории муниципального района вследствие возросшей численности безнадзорных животных возникали условия, которые были классифицированы как угроза чрезвычайной ситуации.
Особенности, связанные с  планированием бюджетных ассигнований министерством финансов Красноярского края на поставки топливно-энергетических ресурсов в районы Крайнего Севера, а также с формированием фактической стоимости поставок по итогам проведенных аукционов агентством государственного заказа Красноярского края, ежегодно влечет потребность районного бюджета в дополнительных бюджетных средствах, в том числе и на реализацию государственного полномочия по предоставлению твердого топлива гражданам, проживающим в домах с печным отоплением. Так, по  итогам торгов, проведенных в 2014 году, дефицит бюджетных ассигнований на эти цели составил 87,8 млн.руб.

Наряду с этим, в планируемом периоде возможно возникновение  дополнительных проблем, связанных  с  финансовым обеспечением данного полномочия еще и в силу того, что органами местного самоуправления муниципального района подготовлена законодательная инициатива в Законодательное Собрание Красноярского края по  увеличению нормы угля на одно дворовое хозяйство с 10-ти до 15-ти тонн. Увеличение нормы потребует дополнительных средств из краевого бюджета в сумме 258 млн. руб.
Текущий финансовый год проходит в достаточно жестких условиях, вызванных факторами, снижающими вероятность благоприятного сценария развития экономики  Красноярского края до конца планового периода. Данная ситуация уже в первом полугодии 2014 года ограничила возможности краевого бюджета по своевременному и полному исполнению обязательств органов государственной власти Красноярского края перед муниципальным районом по перечислению межбюджетных трансфертов в форме субвенций и дотаций. Случаи нарушения сроков перечисления межбюджетных трансфертов наблюдались и в предыдущие годы, что периодически нарушало ритмичность исполнения бюджета муниципального района. 

В 2014 году ситуация значительно усугубилась. Выпадение собственных доходов бюджета муниципального района на фоне неполного поступления финансовой помощи из краевого бюджета на протяжении  всего 2014 года потребовали от органов местного самоуправления муниципального района обеспечения достаточной гибкости предельных объемов и структуры бюджетных расходов, в том числе формирования в составе утвержденных показателей бюджета объемов нераспределенных ресурсов, уточнения приоритетных задач, и в итоге оптимизации бюджетных ассигнований. Значительного улучшения ситуации в среднесрочной перспективе не ожидается. 
При этом на протяжении последних лет для бюджета  муниципального района по-прежнему остаются актуальными и проблемы, свойственные всей бюджетной системе Российской Федерации:

-нестабильность в экономике ограничивает возможности в целях существенного увеличения бюджетных расходов на социально-экономическое развитие, при этом принятые бюджетные обязательства не могут быть существенно сокращены вследствие социальной направленности значительной их части;

-бюджетные ограничения и традиционно сложившиеся расходные обязательства не позволяют аккумулировать бюджетные средства на решении стратегических задач развития территории, направить более весомые ресурсы на развитие инфраструктуры муниципального района.
Сложившаяся в настоящее время ввиду объективных причин структура расходов бюджета муниципального района, с ярко выраженным преобладанием в ней текущих расходов, с точки зрения развития территории не является оптимальной. 

С учетом изложенного, в существующих условиях достижение целей бюджетной политики будет определяться решением следующих задач:

-обеспечение финансовой устойчивости и  сбалансированности бюджета муниципального района, недопущение принятия расходных обязательств при отсутствии источников их финансового обеспечения;
-повышение качества финансового менеджмента главных распорядителей бюджетных средств;

-повышение эффективности бюджетных расходов;

-усиление контроля за использованием бюджетных средств за счет внедрения усовершенствованной системы муниципального финансового контроля, в том числе в сфере закупок;
-повышение прозрачности бюджета муниципального района и бюджетного процесса в целом.

Поставленные задачи полностью соответствуют основным направлениям бюджетной политики Российской Федерации и Красноярского края на 2015-2017 годы.
В целом,  избранная бюджетная стратегия должна обеспечить предсказуемость реакций бюджетной системы муниципального района на вызовы и возможности, которые могут возникать в рамках различных вариантов развития экономики, предусматривать опережающее применение соответствующего набора мер при неблагоприятном воздействии экономических факторов.

1.1. Обеспечение финансовой устойчивости и сбалансированности бюджета муниципального района.

Достижение измеримых общественно значимых результатов, выявление и эффективное использование внутренних резервов, проведение социально-экономических реформ могут быть реализованы только при сохранении долгосрочной сбалансированности и устойчивости местного бюджета. 

В условиях общей экономической нестабильности, а также с учетом высокой зависимости бюджета муниципального района от объемов финансовой помощи из краевого бюджета в качестве основных мероприятий, направленных на обеспечение финансовой устойчивости, сбалансированности бюджета муниципального района,    будут рассматриваться следующие:

-осуществление бюджетного планирования исходя из умеренно-оптимистических оценок перспектив развития экономики;

-совершенствование организации и методологии прогнозирования кассового исполнения бюджета муниципального района;
-концентрация финансовых ресурсов на решении приоритетных задач, с использованием конкурсных процедур распределения бюджетных ассигнований на исполнение принимаемых расходных обязательств, включающих оценку их социально-экономической эффективности;
-создание и поддержание необходимых финансовых резервов за счет использования в случае ухудшения экономической ситуации  сдерживающих механизмов при исполнении бюджета.
1.2. Повышение качества финансового менеджмента главных распорядителей бюджетных средств.

Повышение эффективности выполнения бюджетных полномочий главными распорядителями бюджетных средств, расширение сферы их ответственности за принимаемые решения при планировании, исполнении бюджета муниципального района, осуществлении учета операций, связанных с бюджетными средствами, и формировании отчетности - вот основные инструменты, способные оказать позитивное влияние на качество бюджетного процесса в целом.  

Решение задачи повышения качества финансового менеджмента главных распорядителей бюджетных средств, как и в предыдущий период, не потеряло свою актуальность и в 2015-2017 годах будет решаться с помощью уже отработанных инструментов.

В 2014 году в соответствии с постановлением Администрации муниципального района от 25.12.2012 № 365 «Об утверждении Порядка проведения мониторинга и оценки качества финансового менеджмента главных распорядителей средств районного бюджета» уже во второй раз была проведена оценка качества  финансового менеджмента главных распорядителей по следующим направлениям: 

-оценка качества планирования бюджета по доходам;

-оценка качества планирования бюджета по расходам;

-оценка результатов исполнения бюджета по доходам;

-оценка результатов исполнения бюджета по расходам;

-оценка управления обязательствами в процессе исполнения бюджета;

-оценка состояния учета и отчетности;

-оценка кадрового потенциала финансово-экономической службы (бухгалтерии, централизованной бухгалтерии).

По итогам проведенной оценки средний уровень качества финансового менеджмента с учетом неприменимости некоторых показателей оценки к отдельным главным распорядителям составил 3,68 из максимальных 5-ти баллов. При этом 7 из 12-ти  главных распорядителей получили рейтинговую оценку выше средней. 
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Вместе с этим необходимо констатировать, что уровень качества финансового менеджмента в 2013 году по отношению к 2012 году улучшили только 5 главных распорядителей, по 7-ми главным распорядителям зафиксировано снижение качества финансового менеджмента, также как и снижение средней оценки по главным распорядителям, которая за 2012 год составляла 3,72 балла.
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Основные причины этого можно охарактеризовать следующим образом:

-неэффективное  распределения обязанностей и зон ответственности между должностными лицами главных распорядителей;

-недостаточный уровень контроля, отсутствие мониторинга и анализа факторов, влияющих на исполнение соответствующих бюджетных полномочий главных администраторов бюджетных средств;

-недостаточный уровень знания нормативных правовых актов, регламентирующих бюджетный процесс, отсутствие мониторинга изменений бюджетного законодательства со стороны главных распорядителей, а также недостаточное внимание со стороны руководителей главных распорядителей, уделяемое вопросам повышения квалификации сотрудников финансово-экономических служб (бухгалтерий, централизованных бухгалтерий).

Для установления как негативных, так и позитивных тенденций в  деятельности главных распорядителей бюджетных средств, в очередном году и плановом периоде планируется продолжить практику проведения оценки качества их финансового менеджмента, с обязательной публикацией ее результатов. 
1.3. Повышение эффективности бюджетных расходов.

По-прежнему важной задачей для органов местного самоуправления муниципального района остается  повышение эффективности бюджетных расходов, как в рамках сложившейся структуры расходов, так и по принимаемым расходным обязательствам. Решение данной задачи будет осуществляться по нескольким направлениям.
В 2015 году и плановом периоде органами местного самоуправления муниципального района будет продолжена деятельность, направленная на развитие программно-целевых методов управления. Данный механизм в условиях ограниченных финансовых ресурсов призван способствовать реализации принципа эффективности использования бюджетных средств. Дальнейшая реализация принципа формирования бюджетов на основе муниципальных программ повысит обоснованность бюджетных ассигнований на этапе их формирования, обеспечит их большую прозрачность для общества и наличие более широких возможностей для оценки их эффективности. 

В 2014 году разработан и утвержден порядок оценки эффективности муниципальных программ, на основании которой в очередном финансовом году впервые будет проведен анализ результатов достижения заявленных исполнителями целей реализации муниципальных программ, итогов достигнутых значений индикаторов результативности программ.

В среднесрочной перспективе важно развивать подходы, устанавливающие взаимосвязь поставленных целей и бюджетных ограничений, их увязку с основными параметрами оказания муниципальных услуг, а также обеспечить дальнейшую интеграцию муниципальных программ в процесс бюджетного планирования, в том числе регламентировать процесс выделения дополнительных ресурсов, увязав его с достижением целей и результатов соответствующих муниципальных программ.

В очередном финансовом году и плановом периоде продолжится реализация комплекса мер в соответствии с Планом мероприятий по росту доходов, оптимизации расходов и совершенствованию долговой политики муниципального района, который принят на 2014-2016 годы.

Одним из основных направлений  деятельности главных распорядителей бюджетных средств останется обеспечение устойчивого функционирования сети подведомственных им муниципальных учреждений, совершенствование перечня, доступности и улучшения качества оказываемых ими услуг.

Реформа, проводимая в рамках Федерального закона от 05.08.2010 № 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений»,  не принесла каких-либо значимых результатов после изменения правовой основы деятельности учреждений бюджетной сферы. Фактически  муниципальное задание не стало тем инструментом, который устанавливает зависимость объема финансовых средств на его реализацию с результатами исполнения муниципального задания. Планирование расходов на выполнение  муниципального задания в отсутствие утвержденных стандартов происходит обратным счетом, что практически не отличает его от сметного планирования, отказ от которого и было одной из целей проводимой реформы.

Данная реформа выявила ряд факторов, не способствующих достижению поставленных целей, которые требуют существенных трудозатрат и заключаются:

-в необходимости ведения со стороны бюджетных и автономных учреждений двойного учета бюджетных средств, предоставляемых учреждениям в форме субсидий;

-в сложности составления отчетности (оперативной информации);

-в сложности изъятия не использованных по итогам года средств со счетов учреждений;

-в требовании размещения данных об учреждении на сайте www.bus.gov.ru, потребность в использовании которых у населения вызывает сомнение.

Доля бюджетных и автономных учреждений в общем количестве муниципальных учреждений, не являющихся органами местного самоуправления и муниципальными органами, в 2014 году снизилась с 17-ти до 12-ти процентов за счет передачи в краевую собственность 4-х бюджетных учреждений здравоохранения. Всего в муниципальном районе функционируют 6 бюджетных учреждений и 1 - автономное. 

В силу объективных причин, в том числе указанных выше, целесообразность системного перевода казенных учреждений в бюджетные и автономные отсутствует. На сегодняшний день перспективы подобных изменений бюджетной сети учреждений  в очередном финансовом году и плановом периоде не предвидятся.

Одно из приоритетных в ближайшей перспективе направлений связано с развитием контрактной системы в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд района, которая кроме экономии бюджетных средств призвана обеспечить предупреждение коррупционных проявлений в сфере закупок.

В течение текущего года отрегулированы все процедуры и отношения, связанные с реализацией Федерального закона от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Федеральный закон №44-ФЗ), вступившего в действие с 01.01.2014. С учетом появившейся правоприменительной практики в сфере закупок, а также наработанного в 2014 году опыта в рамках указанного федерального закона органам местного самоуправления муниципального района приняты меры и достигнута положительная тенденция, которая будет соблюдаться в 2015-2017 годах, в решении следующих вопросов:

-повышение профессионального уровня подготовки специалистов муниципальных  заказчиков, вовлеченных в процесс осуществления закупок;

-соблюдение заказчиками требований законодательства в сфере осуществления закупок при составлении документации о закупках путем включения условий, направленных на ограничение конкуренции, которые влекут снижение количества потенциальных поставщиков (подрядчиков, исполнителей);

-соблюдение заказчиками требований законодательства о закупках при формировании начальной (максимальной) цены контракта.

С 01.01.2015  вступает в силу ряд важных положений Федерального закона №44-ФЗ, которые имеют прямое отношение к повышению эффективности бюджетных расходов, а именно:
-статья 18, регламентирующая порядок обоснования закупок, в рамках которой заказчик обязан обосновать закупку (объект закупки, начальную (максимальную) цену контракта и способ определения поставщика (подрядчика, исполнителя), установив соответствие планируемой закупки целям осуществления закупок;

-статья 19, которой вводится нормирование в сфере закупок, что позволит избежать закупок товаров (работ, услуг), которые имеют избыточные потребительские свойства или являются предметами роскоши.
С 01.01.2016 года вступает в силу часть 5 статьи 99 Федерального закона №44-ФЗ, согласно которой финансовые органы муниципальных образований будут осуществлять контроль за:

-соответствием информации об объеме финансового обеспечения, включенной в планы закупок, информации об объеме финансового обеспечения для осуществления закупок, утвержденном и доведенном до заказчика;

-соответствием информации об идентификационных кодах закупок и об объеме финансового обеспечения для осуществления данных закупок.
Вышеуказанные изменения законодательства призваны повысить эффективность муниципальных закупок, избежать избыточных и нерациональных расходов бюджетных средств на приобретение товаров, работ, услуг.
1.4. Совершенствование системы муниципального финансового контроля.

Одним из важных направлений бюджетной политики муниципального района в очередном финансовом году и плановом периоде будет являться совершенствование системы муниципального финансового контроля.
В 2014 году в муниципальном районе созданы все предпосылки для осуществления, начиная с 2015 года, деятельности в сфере муниципального финансового контроля с учетом изменений, внесенных в Бюджетный кодекс Российской Федерации Федеральным законом от 23.07.2013 №252-ФЗ "О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации" (далее – Федеральный закон №252-ФЗ). Так, в текущем году в рамках реализации Плана мероприятий по росту доходов, оптимизации расходов и совершенствованию долговой политики Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района:
-принято постановление Администрации муниципального района от 25.03.2014 №167 "Об органе уполномоченном на осуществление контроля в сфере закупок для обеспечения муниципальных нужд Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района";
-принято постановление Администрации муниципального района от 27.06.2014 №463 "Об утверждении Порядка осуществления главными распорядителями средств районного бюджета, главными администраторами доходов краевого бюджета, главными администраторами источников финансирования дефицита районного бюджета внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита";

-разработаны и утверждены главными распорядителями бюджетных средств локальные муниципальные правовые акты, устанавливающие порядок осуществления внутреннего финансового контроля и аудита;

-проведен анализ нормативных правовых актов РФ и Красноярского края, регулирующих правоотношения в сфере организации и проведения внутреннего финансового контроля, подготовлены предложения по формированию органа и его состав, уполномоченного на осуществление внутреннего финансового контроля;

-разработан проект постановления Администрации об осуществлении полномочий органами внутреннего муниципального финансового контроля по внутреннему муниципальному финансовому контролю, принятие которого предусмотрено статьей 269,2. Бюджетного кодекса Российской Федерации.

Необходимо отметить, что изменения в Бюджетный кодекс Российской Федерации в отношении муниципального финансового контроля, внесенные Федеральным законом №252-ФЗ, требуют проведения существенного объема работы как внутри каждого главного распорядителя, так и в части создания нового органа внутреннего муниципального финансового контроля. При этом наличие ограничений на предельную численность муниципальных служащих со стороны Красноярского края, значительно затрудняет его формирование.

1.5. Обеспечение прозрачности бюджета и бюджетного процесса.

Бюджетная политика муниципального района осуществляется, прежде всего, в интересах общества. Успех ее реализации зависит не только от действий тех или иных муниципальных институтов власти, но и от того, в какой мере общество понимает эту политику, разделяет цели, механизмы и принципы ее реализации, доверяет ей. 

Регулярное опубликование (размещение  в сети Интернет на сайте муниципального образования) решений о районном бюджете, отчетов о его исполнении, иных документов, связанных с реализацией бюджетного процесса, позволяет  информировать население о  планируемых и достигнутых результатах использования бюджетных средств.

Публикуемая в открытых источниках информация призвана составить представление о направлениях расходования бюджетных средств и сделать выводы об эффективности их использования.

К сожалению, активность населения муниципального района по вопросам организации и осуществления бюджетного процесса крайне низка, обратная связь с органами местного самоуправления по итогам восприятия полученной информации в формате “Открытый бюджет” отсутствует. Несмотря на наличие свободного доступа ко всем документам, связанным с планированием и исполнением районного бюджета  большая часть населения до настоящего времени  плохо ориентируется в распределении полномочий по уровням власти (субъект РФ/ муниципальный район/ городское, сельское поселение), в  возможностях осуществления расходов на проведение определенных мероприятий  за счет средств  соответствующего бюджета.

Задача обеспечения прозрачности и открытости бюджета и бюджетного процесса была поставлена Президентом Российской Федерации в Бюджетном послании Федеральному собранию от 28.06.2012 «О бюджетной политике в 2013 - 2015 годах». Данное направление остается в числе приоритетов бюджетной политики муниципального района. Кроме реализованных до 2014 года шагов по развитию информационных ресурсов и обеспечению  возможности для свободного доступа широкой общественности к информации о деятельности органов местного самоуправления муниципального района в сфере управления муниципальными финансами и деятельности муниципальных учреждений, с 2014 года внедрена практика формирования и опубликования в сети интернет электронной брошюры «Бюджет для граждан». Указанный формат в доступной для широкого круга заинтересованных пользователей форме позволяет информировать граждан различных возрастных категорий о целях, задачах и основных направлениях бюджетной политики, обоснованиях бюджетных расходов, планируемых и достигнутых результатах использования бюджетных средств, об учреждениях бюджетной сфере, основных направлениях их деятельности,  приоритетах развития, показателях социально-экономического развития района. Данная практика будет продолжена и в 2015-2016 годах. При этом в данном периоде предполагается значительно улучшить инфраструктуру обеспечения открытости бюджетных данных, которая в том числе будет включать возможность общения с пользователями информации в режиме «of-line», тем самым обеспечивая участие граждан в обсуждении вопросов, связанных с бюджетным процессом.
Министерством финансов Красноярского края приняты меры для стимулирования органов местного самоуправления муниципальных образований края при осуществлении ими деятельности в повышении открытости бюджетных данных. Разработаны соответствующие порядок и условия предоставления и расходования субсидий бюджетам городских округов и муниципальных районов Красноярского края  за содействие повышению уровня открытости бюджетных данных в муниципальных образованиях, где определены показатели для оценки качества открытости бюджетных данных.
 Несмотря на стремление органов государственной власти Красноярского края повысить мотивацию органов местного самоуправления к активным действиям в данном направлении, минфином края введен показатель, влекущий необъективную оценку. Так, в указанный выше порядок  включен показатель «Наличие информации по конкретным объектам бюджетных инвестиций и субсидиям на капитальные вложения, предусмотренным решением о бюджете», который по объективным причинам не может быть исполнен отдельными муниципальными образованиями, что не способствует достижению цели обеспечения равных возможностей муниципальных образований края при участии в конкурсе. 
Более того, присутствие  в системе оценки значительной доли показателей, характеризующих наличие и качество инфраструктуры для обеспечения открытости бюджетных данных, накладывает дополнительные требования к технической реализации предлагаемых для оценки мероприятий, что требует дополнительных финансовых затрат и также же ставит отдельные муниципальные образования в неравные условия.
2. Основные подходы при формировании расходной части бюджета муниципального района.

Начиная с 2013 года, планирование бюджета муниципального района осуществляется на трехлетний период. 
Как и в 2014 году проект районного бюджета на 2015 год и плановый период 2016–2017 годы будет сформирован в разрезе муниципальных программ, утвержденных постановлениями Администрации муниципального района, и непрограммных направлений деятельности.

При определении параметров по расходам бюджета муниципального района в части обеспечения решения вопросов местного значения муниципального района будут соблюдены основные подходы, рекомендованные министерством финансов Красноярского края для формирования  местных бюджетов на очередной финансовый год и плановый период. Продолжающееся снижение темпов роста российской экономики существенно повлияло на результаты исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации в 2014 году и условия их составления на плановый период. В связи с этим основные подходы к формированию местных бюджетов на 2015-2017 годы определены на основе «консервативного» варианта социально-экономического прогноза, что позволит предотвратить часть рисков, связанных с принятием дополнительных расходных обязательств.
При подготовке проекта решения о районном  бюджете будут учтены  следующие сценарные условия, доведенные минфином края:
-повышение (индексации)  должностных окладов (окладов),  тарифных  ставок работников бюджетной сферы, с оплатой труда на основе СОТ,  с 01.10.2014 года на 15 процентов, с общим приростом фондов оплаты труда работников муниципальных учреждений (органов)  на 5 процентов, учтенного  на полный финансовый год;

-повышение с 01.01.2014 года на 10 процентов фондов оплаты труда отдельных категорий работников бюджетной сферы, обозначенных в Указах  Президента Российской Федерации от 07.05.2012 года, учтенного на полный финансовый год, в том числе: 

работников учреждений культуры,

педагогических работников учреждений дополнительного образования детей (детские школы искусств) в поселениях муниципального района;

работников внешкольных учреждений образования;

врачей и медицинского персонала учреждений, не работающих в системе  обязательного медицинского страхования; 

-отсутствие повышения (индексации)  денежного вознаграждения, должностных окладов лиц, замещающих муниципальные должности и муниципальных служащих муниципального района  с 01.10.2014г ода на 5 процентов;

-индексация расходов на коммунальные услуги на 6,2 процента в 2015 году с учетом корректировки роста расходов за счет экономии бюджетных средств от внедрения энергосберегающих технологий на 3 процента;
-индексацию расходов на возмещение убытков от эксплуатации муниципальных общедоступных бань на 5 процентов в 2015 году;

-ввод новой сети учреждений образования;

-учет расходов на организацию транспортного обслуживания по внутримуниципальным пассажирским перевозкам внутренним водным, воздушным, автомобильным транспортом в соответствии с предложениями министерства транспорта Красноярского края;

-отсутствие  индексации прочих расходов;

-отсутствие индексации расходов на исполнение публичных нормативных обязательств;

-продолжение реализации утвержденного Плана мероприятий по росту доходов, оптимизации расходов и совершенствованию долговой политики муниципального района, в том числе включая проведение работы по реструктуризации сети учреждений и отказ от инициативных мер социальной поддержки населения.

За основу для расчетов при формировании районного бюджета на очередной финансовый год будут приняты показатели, определенные при планировании бюджета на 2014 год, за исключением расходов единовременного  характера. 

В соответствии с п. 4 статьи 184.1. Бюджетного кодекса Российской Федерации, в случае утверждения бюджета на очередной финансовый год и плановый период проект закона (решения) о бюджете утверждается путем изменения параметров планового периода утвержденного бюджета и добавления к ним параметров второго года планового периода проекта бюджета. Ввиду отсутствия четкой определенности в реализации данного положения, планирование расходов на плановый период осуществлялось с учетом следующих моментов.
Рекомендации минфина края по определению объемов бюджетных ассигнований (индексация расходов) были соблюдены в части 2015 года в соответствии с доведенными министерством финансов Красноярского края подходами по формированию бюджета на 2015 год и плановый период 2016-2017 годов. В отношении планового периода 2016-2017 годов конкретные указания, определяющие изменение расчета уже утвержденных бюджетных ассигнований, отсутствуют. Более того, в сложившейся практике согласования параметров консолидированного бюджета муниципального района в министерстве финансов Красноярского  края, в условиях ежегодно меняющихся основных подходов по формированию бюджета, а также изменения уровня собственных доходов бюджета района, корректировка показателей по расходам первого года планового периода теряет свою целесообразность, так как в период планирования бюджета в 2015 году на очередной 2016 год показатели бюджета 2016 года снова будут изменены в соответствии с новыми подходами края.
С учетом изложенного, за базу для формирования показателей по расходам на 2016 год приняты показатели, утвержденные решением о районном бюджете на 2014 год и плановый период 2015-2016 годов. Кроме того, показатели 2016 года включат в себя бюджетные ассигнования на исполнение принимаемых расходных обязательств муниципального района, призванных обеспечить исполнение долгосрочных контрактов и которые будут предусмотрены по итогам проведенного в текущем году конкурсного распределения бюджетных ассигнований.
В качестве основы для определения показателей 2017  приняты показатели 2016 года за исключением разовых расходов,  с добавлением расходов на исполнение в 2017 году принимаемых расходных обязательств муниципального района.
Иначе планировались расходы районного бюджета на реализацию соглашения о передаче полномочий органов местного самоуправления муниципального района органам местного самоуправления города Дудинки по выдаче разрешений на размещение наружной рекламы. Согласно условиям соглашения, утвержденного постановлением Думы Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района от 19.06.2006 №03-0069П, ежегодный объем иных межбюджетных трансфертов, необходимых для осуществления переданных полномочий, определяется исходя из прогнозируемого объема поступлений в районный бюджет государственной пошлины, уплачиваемой за выдачу разрешений, что и будет учтено при формировании проекта районного бюджета.
Бюджетная политика муниципального района в среднесрочной перспективе, будет проводиться с учетом некоторых особенностей, обусловленных изменениями законодательства Российской Федерации, Красноярского края иными объективными обстоятельствами, связанными с бюджетным процессом.

В ходе формирования краевого бюджета на 2015 год и плановый период разработана и утверждена новая методика распределения субвенций бюджетам муниципальных образований края в соответствии с Законом Красноярского края от 20.12.2005 №17-4294 «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований края государственными полномочиями по организации деятельности органов управления системой социальной защиты населения, обеспечивающих решение вопросов социальной поддержки и социального обслуживания населения». Данной методикой изменен расчет численности специалистов органов социальной защиты населения.

Согласно методике должности специалистов по назначению и выплатам жилищных субсидий упразднены. Численность муниципальных служащих определяется на основании единой нагрузки на 1 работника – 1525 человек населения в соответствующем муниципальном образовании по состоянию на 01.01.2014. 

Новая методика разработана с целью распределения равной нагрузки на 1 муниципального служащего органа социальной защиты и направлена на оптимизацию управления бюджетными средствами краевого бюджета путем повышения эффективности использования средств и сокращения расходов по их администрированию, в том числе за счет передачи с 01.01.2015 краевому государственному учреждению «Центр социальных выплат Красноярского края» функций по исполнению органами местного самоуправления публичных обязательств перед физическими лицами в денежной форме, установленных законодательством Российской Федерации и Красноярского края. При  этом полномочия по приему граждан, приему заявлений о предоставлении мер социальной поддержки, сбору документов, ведению базы данных получателей, принятию решений о предоставлении мер социальной поддержки или отказе в предоставлении остаются за органами местного самоуправления. Финансовое обеспечение данных полномочий, как и прежде, будет осуществляться за счет субвенции из краевого бюджета.
В результате рассмотренных изменений с уровня муниципального района на краевой уровень будут перераспределены средства в сумме 485 млн. руб. В Управлении социальной защиты населения Администрации муниципального района будут сокращены 6 штатных единиц. В связи со значительным сокращением социальных выплат, сокращаются аналогичные мероприятия муниципальной программы «Социальная поддержка населения Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района» на 2014-2016 годы, уменьшение бюджетных ассигнований  составит 95% от утвержденного объема программы на 2014 год. В связи с этим оставшиеся мероприятия будут переведены в категорию непрограммных, а сама муниципальная программа  будет упразднена.
В соответствии с Законом края от 18.12.2008 №7-2660 «О социальной поддержке граждан, проживающих в Таймырском Долгано-Ненецком муниципальном районе Красноярского края» и постановлением Правительства Красноярского края от 24.03.2009 №138-п «Об утверждении Порядка предоставления и определения размера компенсационных выплат работникам учреждений, расположенных на территории Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района Красноярского края, и Перечня учреждений, работники которых имеют право на получение компенсационных выплат» работникам отдельных федеральных учреждений, расположенных на территории муниципального района, предоставлялись компенсационные выплаты за счет субвенции из краевого бюджета. Указанные меры дополнительной социальной поддержки являются инициативными расходами бюджета Красноярского края.

Руководствуясь подходами по формированию бюджетов на 2015-2017 год в части отказа от инициативных мер социальной поддержки населения и оптимизации расходов, а также необходимостью соблюдения условий заключения соглашения с Минфином России о предоставлении бюджету Красноярского края из федерального бюджета бюджетного кредита для частичного покрытия дефицита бюджета, согласно которому недопустимым является принятие и исполнение субъектом РФ расходных обязательств не отнесенных к полномочиям органов государственной власти субъектов Российской Федерации, на краевом уровне принято решение о приостановлении с 01.01.2015 предоставления мер социальной поддержки в виде компенсационных выплат работникам федеральных учреждений.

С учетом изложенного, в очередном финансовом году для муниципального района средства на осуществление компенсационных выплат в части получателей – работников учреждений, финансируемых за счет федерального бюджета,  будут уменьшены на 9,1 млн. руб.

Рассматриваемый случай является развитием общей негативной тенденции, сложившейся на территории муниципального района в течение ряда последних лет, в части федеральных структур. Стремление к оптимизации федеральных учреждений путем ликвидации их территориальных подразделений, не учитывающее территориальные особенности муниципального района, значительно снижает доступность государственных услуг и усложняет их получение, тем самым ущемляя права части населения в получении государственных услуг, что, в свою очередь, не согласуется с государственной политикой по повышению их качества.

В рамках осуществляемой в Красноярском крае оптимизации численности государственных и муниципальных служащих с 01.01.2015 существенно сокращается численность работников казначейства Красноярского края, а его территориальный отдел  на Таймыре с 11-ю штатными единицами будет полностью ликвидирован.
Ликвидации с 01.10.2014 года подвергнут и орган управления здравоохранением в муниципальном районе – территориальный отдел министерства здравоохранения Красноярского края со штатной численностью 5 единиц. 

Данные обстоятельства в условиях ограниченного предложения на рынке труда, кроме всего прочего, обуславливают социальную напряженность среди населения муниципального района.

Ежегодное перераспределение полномочий и финансовых потоков между уровнями бюджетной системы Российской Федерации препятствуют органам местного самоуправления муниципального района в выработке долгосрочных решений, направленных на планомерное развитие сети бюджетных учреждений или какого-либо направления бюджетной сферы. Зачастую перетоки финансовых средств не учитывает интересы органов местного самоуправления в сохранении объемов доходных источников

Например, ситуация, связанная с перераспределением полномочий между краевым и муниципальным уровнями, влекущими   изменение направления финансовых потоков в сфере здравоохранения, в части доходных источников районного бюджета, в конечном итоге, сложилась не в пользу муниципального района. На сегодняшний момент муниципальный район не имеет на территории органа управления здравоохранением, а после принятия решения по его ликвидации средства в объеме 19,6 млн. руб., переданные в краевой бюджет для обеспечения деятельности этого органа, в районный бюджет возвращены не были.

Динамика перераспределения расходов в разрезе собственных бюджетных средств и целевых средств, поступающих из краевого бюджета на реализацию государственных полномочий выглядит следующим образом:
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Приведенные факты обусловлены решениями, не учитывающими особенности муниципального района. Сложившаяся практика не способствуют поддержанию социальной стабильности на территории и никак не отвечают ожиданиям населения и органов местного самоуправления муниципального района. 

Система формирования целевых бюджетных дорожных фондов в 2015 году и плановом периоде 2016-2017 годах будет сохранена. Сложившаяся в 2014 году тенденция к снижению поступлений в районный бюджет доходов от акцизов на автомобильный  и прямогонный бензин, дизельное топливо, моторные масла для дизельных и (или) карбюраторных (инжекторных) двигателей, производимые на территории Российской Федерации, обусловила изменения в структуре доходов Дорожного фонда муниципального района. В целях сохранения общего объема расходов на исполнение минимально необходимых мероприятий в сфере дорожной деятельности в 2014 году выпадающие доходы были замещены увеличением в структуре доходов Дорожного фонда доли налога на прибыль. В 2015 году предполагается возмещение выпадающих акцизов за счет субсидий из краевого бюджета.
 Одной из задач бюджетной политики Российской Федерации на 2015-2017 годы является  совершенствование нормативно-правового регулирования бюджетного процесса. Основной новацией бюджетного законодательства предстоящего периода будет являться подготовка новой редакции Бюджетного кодекса, которая должна подвести итоги проведенных бюджетных реформ, консолидировать в единую систему многочисленные принятые федеральные законы и разработанные законопроекты о внесении изменений в Бюджетный кодекс.
Предполагается, что изменения в Бюджетный кодекс должны вступить в силу с 01.01.2016 и применяться, начиная с формирования проектов бюджетов на 2016 год и плановый период 2017 и 2018 годов.

Следует отметить, что в последние годы Бюджетный кодекс перестал быть стабильным базисом для регулирования бюджетных правоотношений. Изменения в него вносятся довольно часто, что порой оказывает негативное влияние на организацию работы в ходе бюджетного процесса. Так в 2013 году в Бюджетный кодекс РФ внесены изменения  8-мью федеральными законами, в 2014 изменения вносились  6 раз, причем 2 из них в октябре месяце. Нестабильно и иное законодательство, регулирующее правоотношения в бюджетной сфере.
Необходимо отметить, что изменения законодательства в части:

введения новых инструментов планирования, таких как бюджетный прогноз;

реализации положений, предусматривающих проведение внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита, основанного на принципе функциональной независимости;

ведения реестров источников доходов;
исполнения финансовыми органами контрольных функций в сфере закупок в соответствии с частью 5 статьи 99 Федерального закона №44-ФЗ;

исполнения требований по доступности и открытости информации о деятельности учреждений с размещением данной информации в сети Интернет на официальном сайте для размещения информации о государственных (муниципальных) учреждениях www.bus.gov.ru;

исполнения требований Федерального закона №44-ФЗ по размещению данных на официальном сайте для размещения информации о заказах на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг www.zakupki.gov.ru, работоспособность которого оставляет желать лучшего;

исполнения требований Федерального закона от 27.07.2010  № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», которые предполагают использование государственной информационной системы о государственных и муниципальных платежах (ГИС ГМП) — системы, предназначенной для хранения и обмена информацией о платежах между администраторами доходов, организациями по приёму платежей и гражданами,

значительно усложняют проведение бюджетных процедур,  накладывает существенную дополнительную нагрузку на участников бюджетного процесса. 

В совокупности с проводимой в Красноярском крае политикой оптимизации численности государственных и муниципальных служащих, а также приостановкой процесса повышения уровня заработной платы муниципальным служащим и дефицитом квалифицированных кадров, данная ситуация не может положительно повлиять на качество исполнения бюджетного процесса, влечет отток специалистов, делает муниципальную службу малопривлекательной. 
Между тем, в очередном финансовом году и плановом периоде органами местного самоуправления, насколько это возможно,  будут продолжены мероприятия  по созданию благоприятных условий в части оплаты труда в целях привлечения потенциальных кадров для работы в муниципальных учреждениях. В качестве одного из решений может рассматриваться подготовка органами местного самоуправления муниципального района законодательной инициативы, предусматривающей включение в краевое законодательство возможности начисления процентной надбавки за стаж работы в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях с первого дня трудоустройства работника.
За последние годы органами местного самоуправления достигнуты определенные результаты в повышении привлекательности муниципального района для работников бюджетной сферы. С 01.10.2013 завершены мероприятия по переводу на новые отраслевые системы оплаты труда всех учреждений бюджетной сферы муниципального района, что позволило сформировать механизмы, позволяющие дифференцированно производить финансовую оценку результатов труда работников в зависимости от их профессиональных достижений. 

В соответствии с Указами Президента Российской Федерации от 07.05.2012 предусмотрено поэтапное повышение   заработной платы отдельных категорий работников муниципальных учреждений района.

В ходе реализации указанных мероприятий средний доход работников бюджетной сферы на территории муниципального района  составил 46,9 тыс. руб., с приростом  на 5  тыс. руб. или  на  11,8 процента  и с учетом повышения уровня доходов работников, с оплатой труда на основе СОТ  на 5 процентов с 1 октября текущего года,  к концу 2014 года составит 47,4 тыс. руб. 

Изменение штатной численности и среднемесячного дохода работников бюджетной сферы муниципального района в динамике выглядит следующим образом:
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Сложившаяся динамика изменения плановой  численности работников бюджетной сферы муниципального района обусловлена, в основном, уменьшением данного показателя в сферах образования и здравоохранения. 
По  отрасли здравоохранения снижение численности работников на 188,5 единицы обусловлено ликвидацией Управления здравоохранения Администрации муниципального района, а также передачей в краевую собственность муниципального учреждения «Таймырский противотуберкулезный диспансер».

По отрасли образования проведены мероприятия по реструктуризации сети подведомственных учреждений.   
Реорганизация ТМК ОУ «Усть-Авамской средней школы №13» ввиду произошедшего пожара, уменьшение количества учащихся в школах, школах-интернатах,  проведение мероприятий по оптимизации численности работников по отдельным должностям учреждений общего образования, совершенствование структуры штатных расписаний учреждений дополнительного образования и регулирования фонда оплаты труда работников в целях соблюдения требований по обеспечению установленного уровня заработной платы педагогических работников данных учреждений – всё это обусловило уменьшение плановой численности по состоянию на 01.10.2014 года  в сравнении с аналогичным показателем прошлого года на 46,8 единицы.

Следует отметить, что органами местного самоуправления муниципального района проводится планомерная работа по оптимизации сети муниципальных учреждений. Данные мероприятия проводятся после комплексного анализа и затрагивают только те образовательные учреждения, по которым есть объективные предпосылки для проведения подобных преобразований. 

Так, в текущем году завершилась реорганизация ТМК ДОУ "Детский сад п. Левинские пески" и ТМК ОУ "Усть- Авамская средняя общеобразовательная школа №13" путем присоединения ТМК ОУ "Дудинская средняя общеобразовательная школа №1". Подобная практика может быть продолжена и в среднесрочной перспективе,  при условии сохранения всего спектра оказываемых образовательных услуг населению на территории муниципального района.
В настоящее время в населенных пунктах муниципального района существует потребность в расширении сети дошкольных образовательных учреждений, в связи с наличием очередности детей в возрасте от 0 до 3 лет. 
В  целях поэтапного решения данной проблемы и увеличения охвата детей дошкольным образованием планируется осуществить ввод  дополнительной группы на 20 человек  в ТМБДОУ "Дудинский центр развития ребенка - д/с "Белоснежка". Дополнительные расходы районного бюджета в связи с этим составят  3,4 млн. руб.
В  2015-2016 годах будут проведены работы по строительству под «ключ» детского дошкольного учреждения на 80 мест в с. Караул. Работы начаты в 2014 году. Строительство данного учреждения позволит решить вопрос комфортного пребывания детей дошкольного возраста с соблюдением  норм санитарной и пожарной безопасности, позволит  перевести детей из существующего здания, техническое состояние которого признано «недопустимым». Стоимость строительства составляет 100 млн. руб. Бюджетные ассигнования предусмотрены районным бюджетом в полном объеме.
Дополнительные места в 2015 году планируется ввести   для воспитанников интерната от 11 до 18 лет в ТМКОУ "Дудинская средняя общеобразовательная школа №1". Необходимость в данном мероприятии возникла в связи с пожаром в здании школы  п. Усть- Авам. В очередном финансовом году ввод 2-х групп на 40 человек позволит обеспечить детей 7-11 классов комфортным проживанием и возможностью получать общее образование. На данные цели планируется направить 13,2 млн. руб.

Однако данная мера является временной и перед муниципальным районом остро стоит проблема строительства нового здания школы  в п.Усть- Авам,  взамен полностью сгоревшего весной этого года. В 2014 году за счет средств муниципального района  осуществляется доработка типового проекта строительства школы на 100 мест. В 2015 году планируется выполнить его привязку  с проведением изыскательских работ. Указанные мероприятия также будут проводиться за счет средств бюджета муниципального района  на общую сумму 6,0 млн.руб. Ориентировочная стоимость строительства  самого объекта составит 158 млн. руб. Предполагается, что данные средства будут выделены из краевого бюджета. В настоящее время в проекте краевого бюджета  расходы  на данные цели не предусмотрены.
В связи с нарушением подрядчиком сроков завершения работ ввод в эксплуатацию крытого ледового катка на 250 мест в г.Дудинка в 2014 году в намеченные сроки не состоялся. С 01.01.2015 деятельность муниципального автономного учреждения «Центр развития зимних видов спорта» будет осуществляться в полном объеме. Данный комплекс с очередного финансового года даст возможность для развития новых направлений массового спорта на территории муниципального района, таких как хоккей с шайбой, фигурное катание, востребованность среди населения данных направлений подтверждена в текущем году. По данным видам спорта в очередном финансовом году планируется создание восьми спортивных групп, в которых будут заниматься 108 человек. Кроме зимних видов спорта комплекс предусматривает наличие зала хореографии и тренажерного зала с пропускной способностью 85 человек в день, что даст желающим возможность занятия шейпингом, хореографией и силовыми упражнениями, в том числе на платной основе. Плановые доходы от платных услуг автономного учреждения в 2015 году составят 3,6 млн. руб., данные средства будут направлены на расходы, связанные с обеспечением оказания и развития услуг населению, что  позволит скорректировать на 3,6 млн. руб. объем субсидии из районного бюджета на выполнение муниципального задания.
Кроме того, осуществление деятельности учреждения на полную мощность позволит обеспечить занятостью до 60 человек.

В целях обеспечения социальной стабильности и сохранения всего спектра, предоставляемых муниципальных услуг населению  в очередном финансовом году продолжится реализация 11 муниципальных программ. Доля программных расходов в общей структуре расходной части районного бюджета составит 81% или  5 409,4 млн. руб. Анализ исполнения мероприятий муниципальных программ в течение 2014 года, а также анализ форм и механизмов реализации конкретных мероприятий не выявили целесообразности в разработке новых программ и в 100 процентном переводе бюджетных расходов в состав программ.
В очередном финансовом году и плановом периоде будет продолжена работа в направлении обеспечения доступности воздушного и внутреннего водного транспорта на территории муниципального района, а также обеспечения сохранности, модернизации и развития сети автомобильных дорог в рамках  утвержденной Постановлением Администрации муниципального района от 31.10.2013 №782   муниципальной программы «Развитие транспортно-дорожного комплекса и телекоммуникационной инфраструктуры Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района». В рамках данной программы будут реализованы основные направления бюджетной политики в области транспорта и дорожного хозяйства для максимально полного удовлетворения общественной потребности в беспрепятственном, круглогодичном, комфортном, а также безопасном перемещении пассажиров и грузов по территории муниципального района с использованием вышеуказанных видов транспорта и автодорожных путей сообщения. 
Перевозки пассажиров воздушным транспортом будет осуществляться как по межмуниципальным маршрутам (Хатанга – Норильск, Норильск – Диксон), так и по местным воздушным линиям в 8 населенных пунктов сельского поселения Хатанга и в 11 населенных пунктов городского поселения Дудинка и сельского поселения Караул. Транспортировка пассажиров водным транспортом в период летней навигации будет  выполняться по маршруту «Красноярск – Дудинка», а также в 16 населенных пунктов, входящих в состав поселений муниципального района

Осуществление мероприятий программы позволит снизить стоимость пассажирских перевозок  от установленного Правительством Красноярского края предельного уровня на воздушном транспорте на 30-55 процентов, на внутреннем водном –  до 20 процентов. Общий объем финансового обеспечения рассмотренных мероприятий программы в планируемом периоде составит 122,9 млн.руб
Учитывая положительный опыт прошлых лет, в рамках реализации подпрограммы «Организация и создание условий для безопасного и комфортного функционирования объектов муниципальной собственности» муниципальной программы «Создание условий для безопасного и комфортного функционирования объектов муниципальной собственности и обеспечения населения и учреждений жилищно-коммунальными услугами и топливно-энергетическими ресурсами», утвержденной Постановлением Администрации муниципального района от 05.11.2013 №791, в целях снижения энергоемкости бюджетных учреждений планируется продолжить мероприятия по энергосбережению и повышению энергетической эффективности на территории муниципального района. 

Так, в 2015 году в рамках выполнения программных мероприятий планируется оснащение учреждений образования муниципального района светодиодными лампами - 6 учреждений и системами регулирования теплопотребления - 3 учреждения на общую сумму около 5 млн.руб., при этом  расходы на коммунальные услуги муниципальных учреждений района сократятся на оплату  тепловой энергии – до 20%, электрической энергии – до 5% . 

Проведение мероприятий по энергосбережению на территории муниципального района позволит выполнить требования Федерального Закона «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности», а также  завершить комплекс мер по созданию экономических и организационных условий для эффективного использования энергетических ресурсов и снижению энергоемкости бюджетной сферы

Одним из актуальных направлений в области развития инфраструктуры  и, в частности, снижения энергоемкости муниципальных учреждений является реализация мероприятий по выполнению капитального ремонта зданий муниципальной собственности с выполнением работ по замене окон, утепления фасадов, полов,  замене систем отопления и электроснабжения. Выполнение данных мероприятий позволит  в перспективе значительно сэкономить бюджетные средства на коммунальные расходы. В 2015-2017 годах объем бюджетных средств на указанные цели составит 187,4 млн.руб.
В рамках подпрограммы  "Организация  и создание условий для безопасного и комфортного функционирования объектов муниципальной собственности» муниципальной программы «Создание условий для безопасного и комфортного функционирования объектов муниципальной собственности и обеспечения населения и учреждений жилищно-коммунальными услугами и топливно–энергетическими ресурсами», в 2016 году планируется   завершить строительство  2-х квартирного жилого  дома из быстровозводимых конструкций с высокой степенью заводской готовности. Строительство нового жилья по типовым проектам в населенных пунктах городских и сельских поселений муниципального района является одним из способов привлечения квалифицированных специалистов в удаленные поселки муниципального района. Успешная реализация мероприятий подпрограммы  позволит ввести в эксплуатацию дополнительно 122,4 кв.м. жилья в п. Попигай и обеспечить жильем не менее двух  семей специалистов муниципальных учреждений. Средства на эти цели предусмотрены в районном бюджете в объеме 7,7 млн. руб.
В расходной части бюджета муниципального района  в очередном финансовом году и плановом периоде будет сохранена социальная направленность. Ежегодно удельный вес расходов социального характера составляет около 50 процентов от общего объема бюджетных ассигнований, в 2015-2017 годах данная пропорция сохранится.  Основную долю бюджетных расходов планируется ориентировать на обеспечение гарантий по предоставлению населению бюджетных услуг в сфере образования, культуры, молодежной политики,  физкультуры и спорта, в области социальной защиты и социальной поддержки населения, на создание условий для стабильного функционирования систем жизнеобеспечения муниципального района. 
Наиболее значительную часть бюджетных расходов социального характера составляют расходы в сфере образования. Бюджетная политика в области образования будет реализовываться в рамках муниципальных программ «Развитие образования Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района», «Молодежь Таймыра», «Создание условий для сохранения традиционного образа жизни коренных малочисленных народов Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района и защиты их исконной среды обитания», «Создание условий для безопасного и комфортного функционирования объектов муниципальной собственности и обеспечения населения и учреждений жилищно-коммунальными услугами и топливно-энергетическими ресурсами». В 2015-2017 годах на эти цели предусмотрено 7 млрд. 842,6 млн. руб. Приоритетными задачами, которые предстоит решать в планируемом периоде, будут являться:   

-обеспечение безопасности процесса обучения в соответствии с действующими нормами СанПин и противопожарной безопасности путем проведения капитальных ремонтов, что позволит исполнить предписания надзорных органов и устранить аварийность, общий объем расходов составит 168,9 млн. руб.;

-укрепление материально-технической базы муниципальных учреждений образования ежегодно на сумму 62,4 млн. руб.;
 -осуществление мероприятий по отдыху и оздоровлению детей, а также сбор и вывоз детей, проживающих в интернатах, к месту проведения каникул и обратно – всего на 206,4 млн.руб. ;
-обеспечение жильем детей-сирот –13,8 млн. руб. на предстоящий трехлетний период.;

-содействие обеспечению стабильного функционирования и развития системы дошкольного образования – всего 1 868,7 млн. руб.;

-обеспечение качества и доступности современного общего образования –общая сумма по программе – 4 379 млн. руб.;

-содействие обеспечению стабильного функционирования и развития дополнительного образования – 402,0 млн. руб.;
-обеспечение совершенствования нормативной правовой базы в части актов, регламентирующих деятельность образовательных учреждений и перехода на новые организационно-правовые формы функционирования и управления отраслью.
Также в 2015-2017 годах в составе расходов вышеуказанных программ предусмотрены бюджетные ассигнования в сумме 735,1 млн. руб. на  мероприятия по обеспечению управления деятельностью подведомственных образовательных учреждений, осуществление мер социальной поддержки студенческой молодежи из числа коренных малочисленных народов Севера, проведение среди молодежи  мероприятий по профилактике терроризма, экстремизма и наркомании. 

В 2015-2017 годах для бюджета муниципального района впервые в краевом бюджете будет предусмотрена  новая субвенция на реализацию закона края «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов края государственными полномочиями по обеспечению питанием, одеждой, обувью, мягким и жестким инвентарем обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, проживающих в организациях, осуществляющих образовательную деятельность по адаптированным образовательным программам» на общую сумму 6,3 млн. руб.
В результате реализации вышеперечисленных мероприятий программы в очередном финансовом году, в том числе предполагается обеспечить:
1.Исполнение предписаний надзорных органов и устранение нарушений, выявленных в ходе технической экспертизы зданий и сооружений образовательных учреждений, приведение в соответствие с действующими нормами СанПин и противопожарного законодательства  в отношении 23-х образовательных организаций, что обеспечит возможность начала учебного года с 1 сентября во всех школах муниципального района. 
2.Повышение уровня оснащенности учреждений для организации работы с одаренными детьми, а также в связи с переходом на новые федеральные образовательные стандарты – ежегодно по  2,4 млн.руб.

3.Организацию оздоровительных лагерей с дневным пребыванием детей на базе общеобразовательных учреждений г.Дудинки, п.Носок, с.Хатанга, п.г.т. Диксон с охватом данным видом оздоровления ежегодно  до 370-ти детей и подростков.

4.Организацию профильных отрядов на базе сельских общеобразовательных школ, летних школ, туристических походов, в которых ежегодно будет задействовано 535 детей и подростков.

5.Вывоз детей для отдыха и оздоровления на территории с более благоприятными климатическими условиями. Так, в течение 2015-2017 годов на юг Красноярского края каждый год будет вывозиться 150 детей и подростков, на черноморское побережье в г.Анапу - 350.

6.Транспортировку до 750-ти детей, проживающих и обучающихся в интернатах муниципального района, к месту проведения каникул в зимнее и летнее время и сбор обратно к месту учебы (на эти цели будет предусмотрено ежегодно по 30,6 млн. руб.).
7.Приобретение жилых помещений для 8-ми  детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в 2015 году, в 2016-2017 годах – 12 человек..

8.Охват образовательными услугами более 3,3 тыс. дошкольников. Сохранение показателя обеспеченности услугами дополнительного образования детей от 3-х до 7-ми лет на уровне 100% (очередность по данной категории детей отсутствует около года).
9.Сокращение численности очередников для определения в детские сады детей  до 3-х лет c 2015 года на 20 человек на территории г.п. Дудинка. 
10.Повышение качества общего образования, предоставляемого более чем 4,6 тыс. школьников, по следующим показателям:
-уровень усвоения федеральных государственных образовательных стандартов в начальном общем образовании  не ниже 90%;

-не ниже 95-97% выпускников основного  и среднего общего образования получат документы установленного образца;

-100% детей с ограниченными возможностями здоровья будут иметь возможность пройти государственную итоговую аттестацию в 9-х и 11-х  классах в щадящем режиме;

-50% детей  в возрасте от 5 до 18 лет будут охвачены дополнительными  общеобразовательными программами;

-100% выпускников образовательных учреждений получат возможность самоопределения своей профессиональной деятельности через  реализацию сетевого, дистанционного взаимодействия между образовательными организациями общего, дополнительного и профессионального образования;

-100% детей с ограниченными возможностями здоровья будут охвачены квалифицированной психолого-педагогической поддержкой и сопровождением;

-80 % высокомотивированных и одаренных  школьников смогут обучаться по индивидуальному образовательному маршруту через систему  дистанционного, очно-заочного обучения.
11.Расширение географии распространения этнического образования, в частности проекта «Языковое гнездо». Помимо образовательных учреждений поселков Усть-Авам, Волочанка и Потапово проект будет осуществляться в школах поселков Катырык, Кресты, Новая и Новорыбная. Всего на реализацию этнических проектов «Языковое гнездо» и «Кочевая школа» в 2015-2017 годах будет  предусмотрено по 4,8 млн. руб. ежегодно.
12.Охват детей в возрасте от 5 до 18 лет услугами дополнительного образования к 2018 году до 3 000 человек, в том числе: 2015 год – до 2 700 чел., 2016 год – до  2 800 чел., 2017 год – до 3 000 чел.
13.Обновление материально-технической базы муниципального координационного центра по работе с одаренными детьми, расположенного на базе ТМКОУ ДОД ДЮЦТТ «Юниор», в том числе приобретение специализированного оборудования, обучающих программ, компьютерной и оргтехники, ежегодно на сумму порядка 1-го млн. руб.
При планировании бюджетных расходов районного бюджета в части принимаемых расходных обязательств на протяжении последних 3-х лет используются подходы конкурсного распределения бюджетных ассигнований с учетом оценки  эффективности принимаемых обязательств. Порядок конкурсного распределения утвержден распоряжением Администрации муниципального района от 27.05.2012 №304 (в редакции от 27.05.2013), его использование будет продолжено при планировании бюджетных расходов на 2015 год и плановый период 2016-2017 годов.
Реализация указанных выше подходов с учетом изменившихся условий позволит обеспечить сохранение социальной ориентированности бюджета муниципального района в среднесрочной перспективе, концентрацию  бюджетных расходов на решении ключевых социальных проблем муниципального района, устойчивое функционирование сети муниципальных учреждений.

3. ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ БЮДЖЕТНОЙ ПОЛИТИКИ В СФЕРЕ МЕЖБЮДЖЕТНЫХ ОТНОШЕНИЙ

3.1. Межбюджетные отношения с органами государственной власти Красноярского края

В условиях высокой  дотационности районного бюджета, непредсказуемой налоговой политики крупнейшего налогоплательщика- ОАО «ГМК «Норильский Никель»  невозможно переоценить для муниципального района роль стабильных межбюджетных отношений с Красноярским краем.  

Текущий год, проходящий в крайне сложных экономических условиях,  показал, что существует ряд проблем во взаимодействии органов государственной власти Красноярского края и органов местного самоуправления муниципального района при осуществлении бюджетного процесса.  И это касается не только неполного и несвоевременного финансового обеспечения переданных государственных полномочий, о чем говорилось выше, но и соблюдения основных принципов бюджетной системы, в том числе равенства бюджетных прав субъектов Российской Федерации и  муниципальных образований,  сбалансированности и самостоятельности бюджетов бюджетной системы РФ.      

Необходимо отметить, что муниципальный район обеспечивает соблюдение требований бюджетного законодательства РФ, в соответствии с требованиями министерства финансов края придерживается сформулированных им походов по формированию местных бюджетов, осуществил  подписание и исполнение соглашения о мерах по повышению эффективности использования бюджетных средств и увеличению налоговых и неналоговых доходов местного бюджета на 2014 года, обеспечил подготовку и реализацию плана мероприятий по росту доходов, оптимизации расходов и совершенствованию долговой политики Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района.
В то же время со стороны органов государственной власти Красноярского края не наблюдается аналогичного неукоснительного выполнения  достигнутых договоренностей,  как  по своевременному выполнению плановых показателей краевого бюджета в части перечисления межбюджетных трансфертов районному бюджету, так и по совместному решению проблемы погашения бюджетных кредитов, предоставленных ранее для  покрытия дефицита средств, возникшего в результате реализации неэффективной схемы северного завоза.

Сложившаяся в 2014 году практика неполного перечисления объемов финансовой помощи бюджету муниципального района министерством финансов края, дестабилизирует ситуацию с исполнением районного бюджета, не позволяет объективно прогнозировать кассовые разрывы и остатки бюджетных средств по периодам в течение всего финансового года.   Дотации на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности, перечисление которых должно осуществляться ежемесячно в установленные сроки и в размере, предусмотренном кассовым планом исполнения краевого бюджета, перечисляются нестабильно и не в полном объеме. 

В условиях сохраняющейся на протяжении второго полугодия  2014 года неопределенности со сроками поступления в районный бюджет налога на доходы физических лиц, уплачиваемого с дивидендов ОАО «ГМК «Норильский Никель»,  и значительного выпадения налоговых доходов в сравнении с показателями кассового плана исполнения районного бюджета по итогам 9-ти месяцев 2014 года принятие и исполнение бюджетных обязательств главными распорядителями районного бюджета затруднено, показатели исполнения районного бюджета по расходам находятся на оправданно низком уровне, формируется резерв бюджетных ассигнований для проведения оптимизации расходов.  В подобной ситуации стабилизирующую роль сыграло бы своевременное и в полном объеме поступление из краевого бюджета дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности. Однако, по состоянию на 01.11.2014 года остаются не перечисленными районному бюджету  со стороны минфина края в сумме 175,06 млн. руб. (в том числе за май 2014 года в сумме 94,23 млн. руб. и июль в сумме 80,83 млн. руб.). 

Как было отмечено ранее, вопрос своевременности перечислений из краевого бюджета субвенций на реализацию государственных полномочий также является достаточно важным, так как обеспечивает условия для исполнения в установленные сроки муниципальным районом принятых на себя обязательств, определяет возможность достижения высоких показателей по исполнению районного бюджета в части указанных целевых средств, влияет на качество исполнения органами местного самоуправления отдельных государственных полномочий, подлежащее ежегодной оценке министерством финансов Красноярского края.

Оценка качества проводится в соответствии с постановлением Правительства Красноярского края от 04.03.2011 №112-п, которое утверждает Порядок, содержащий перечень показателей качества выполнения переданных полномочий. С 2014 года данный перечень был дополнен показателем «средневзвешенная доля остатков средств субвенции в общем объеме средств субвенций, поступившем в местные бюджеты за январь - ноябрь отчетного года», который учитывает наличие на едином счете районного бюджета неиспользованных остатков субвенций по состоянию на первое число каждого месяца. 

Значение данного показателя  напрямую зависит от распределения плановых объемов  средств субвенций по месяцам, а также  сроков их перечисления краевыми агентствами и министерствами в районный бюджет.  

Динамика поступлений субвенций в 2014 году позволяет предположить, что данный показатель может понизить оценку муниципального района по независящим от него причинам по целому ряду реализуемых полномочий.

В связи с чем, в 2015 году органами местного самоуправления муниципального района будет инициировано обращение в органы исполнительной власти Красноярского края на предмет внесения изменений в перечень показателей оценки качества выполнения переданных полномочий.

Также  в вопросе построения  эффективных межбюджетных отношений с Красноярским краем, актуальным  остается определение особого статуса муниципального района, который до объединения с краем в 2005 году являлся национальной автономией.

Так в соответствии с пунктами 1, 2 статьи 5 Федерального конституционного закона от 14.10.2005 №6-ФКЗ «Об образовании в составе Российской Федерации нового субъекта Российской Федерации в результате объединения Красноярского края, Таймырского (Долгано-Ненецкого) автономного округа и Эвенкийского автономного округа»  в составе нового субъекта Российской Федерации в границах территорий Таймырского (Долгано-Ненецкого) автономного округа и Эвенкийского автономного округа создаются административно-территориальные единицы с особым статусом. Статус данных административно-территориальных единиц должен быть установлен федеральными законами, уставом и законами нового субъекта Российской Федерации.

Несмотря на то, что в законодательном собрании Красноярского края не первый год проводится изучение вопроса законодательного закрепления особого статуса Эвенкийского и Таймырского муниципальных районов, существенных сдвигов в данном вопросе нет.

До настоящего времени на краевом уровне принят единственный Закон от 10 июня 2010 года № 10-4763 «Об административно - территориальном устройстве Красноярского края», который определяет административно-территориальные единицы с особым статусом, и устанавливает, что особый статус указанных территорий гарантирует учет их интересов государственной властью края в соответствии с федеральными конституционными законами, федеральными законами, Уставом края и законами края.

Вместе  с тем, нет ни одной нормы, определяющей  какие преференции  предполагает особый статус  для муниципального района  в вопросах формирования его органов местного самоуправления, исполнения вопросов местного значения, а также отдельных государственных полномочий, в том числе в части социальной поддержки населения, поддержки коренных и малочисленных народов Таймыра, а также их традиционных видов деятельности, реализации межбюджетных отношений с Красноярским краем.    

В настоящее время сложилась ситуация, при которой  ввиду неопределенности понятия “особый статус” практически полностью утрачена существовавшая в округе развитая система представительств органов федеральной государственной власти, сокращается представительство краевых органов исполнительной власти.  Особенности  экономической,   социальной, жилищно- коммунальной  инфраструктур, а также территориальные особенности  муниципального района (тяжелые климатические условия, низкая плотность населения, сложная транспортная схема, высокая стоимость товаров, работ услуг),  а также тот фактор, что муниципальный район выполняет практически весь спектр государственных полномочий, учитываются Правительством Красноярского края  не в полной мере, а деятельность органов местного самоуправления муниципального района оценивается наряду с деятельностью муниципальных образований края, никогда не имевшими  статус субъекта РФ. 

Учитывая вышеизложенное, в очередном финансовом году основной задачей взаимодействия с государственными органами Красноярского края станет законодательное закрепление норм, определяющих особый статус территории муниципального района,  создание условий для ее перспективного социально –экономического развития. 

Межбюджетные отношения с Красноярским краем должны быть организованы таким образом, чтобы обеспечивать  стабильность и устойчивость функционирования бюджетной сферы муниципального района под воздействием внешних и внутренних негативно влияющих факторов, создавать благоприятные условия для развития социальной инфраструктуры, сферы оказания муниципальных услуг.

В 2015 году продолжится реализация государственной программы, «Содействие развитию местного самоуправления», утвержденная постановлением Правительства Красноярского края от 30.09.2013 №517-п и направленная на стимулирование деятельности органов местного самоуправления. Мероприятия программы ориентированы на повышение комфортности условий жизнедеятельности в городах и поселениях.
Целью программы является создание условий для устойчивого социально-экономического развития муниципальных образований края и эффективной реализации органами местного самоуправления полномочий, закрепленных за муниципальными образованиями посредством:

-финансовой поддержки бюджетов муниципальных образований в ходе реализации органами местного самоуправления полномочий по решению вопросов местного значения;

-стимулирования органов местного самоуправления муниципальных образований к рациональному и эффективному использованию бюджетных средств.

Таким образом, в целях привлечения дополнительных финансовых ресурсов на решение вопросов местного значения для органов местного самоуправления муниципального района актуальным будет участие в максимальном количестве мероприятий программы, своевременное и качественное формирование и представление соответствующих документов, обеспечение выполнения установленных условий.  

За 10 месяцев 2014 года  на решение вопросов местного значение из краевого бюджета были дополнительно получены субсидии в сумме 120,1 млн.  руб. в рамках  6-ти государственных программ Красноярского края.  
Несмотря на множество позитивных моментов, связанных  с получением из краевого бюджета дополнительных бюджетных ассигнований для решения вопросов местного значения, по-прежнему остаются проблемы, вызванные поздним распределением и перечислением субсидий из краевого бюджета в районный бюджет. Следствием этого являются невозможность проведения  торгов на приобретение товаров, работ, услуг до начала речной навигации (с целью снижения расходов на транспортную составляющую в стоимости производимой закупки), невозможность выполнения подрядчиками работ в части капитальных ремонтов, реконструкций объектов социальной и коммунальной инфраструктуры в рамках одного финансового года, образование значительных остатков бюджетных средств на конец финансового года и т.д. 

В очередном финансовом году и плановом периоде будет продолжена работа, направленная на использование предусмотренных на уровне края механизмов для обеспечения сбалансированности районного бюджета, в том числе за счет расширения участия муниципального района в реализации программных мероприятий, софинансируемых их бюджетов других уровней бюджетной системы Российской Федерации с целью получения дополнительных объемов субсидий.

3.2. Межбюджетные отношения с органами местного самоуправления поселений муниципального района.

Формирование межбюджетных отношений в муниципальном районе на 2015 год и плановый период 2016-2017 годы будет осуществляться с учетом необходимости повышения их эффективности, улучшения качества управления муниципальными финансами, создания устойчивой и прозрачной системы финансовых взаимоотношений между органами местного самоуправления муниципальных образований муниципального района на основе сочетания принципов самостоятельности бюджетов всех уровней и единства их интересов.

Условия, в которых происходило исполнение консолидированного бюджета муниципального района в текущем году, не были благоприятными. Исполнение районного бюджета с самого начала определялось необходимостью оптимизации расходов, концентрации бюджетных ресурсов на решение наиболее актуальных проблем. Данных подходов в осуществлении расходов следует придерживаться и в последующем.

Между тем не все поселения оказались готовы к работе в новых условиях. Имевшее место выпадение доходов в текущем году требовало от органов местного самоуправления всех уровней мобилизации усилий по принятию мер, связанных с обеспечением сбалансированности местных бюджетов, в том числе путем оптимизации расходов. По факту оптимизации расходов бюджетов поселений не произошло. Напротив, принимались новые расходные обязательства, требующие дополнительных ресурсов. Данная ситуация в итоге привела к тому, что решение части вопросов местного значения поселений стало возможным только путем увеличения иных межбюджетных трансфертов общего характера из районного бюджета. За 9 месяцев 2014 года рост данных трансфертов составил 73,3 млн.руб. 
Следует отметить, что ежегодно по итогам деятельности рабочей группы по вопросам формирования консолидированного бюджета Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района объемы иных межбюджетных трансфертов общего характера для бюджетов поселений и так рассчитываются с учетом  дополнительных единовременных расходов поселений, Так, на  2015 год в параметрах  бюджетов поселений дополнительно были учтены бюджетные ассигнования на осуществление  единовременных расходов на общую сумму 73,8 млн. руб.  При этом приоритеты в осуществлении расходных обязательств органов местного самоуправления поселений зачастую диаметрально меняются при планировании бюджета и в процессе  его исполнения. Структура дополнительных расходов бюджетов поселений, учтенных при предоставлении иных межбюджетных трансфертов общего характера из районного бюджета в 2014-2015 годах, сгруппированная по направлениям расходования выглядит следующим образом:

	Наименование категории расходов
	Доля в общем объеме дополнительных расходов, %

	
	учтенных в параметрах местных бюджетов по состоянию на 01.01.2014 
	включенных в параметры местных бюджетов в течение 2014 года
	учтенных в параметрах местных бюджетов на 2015 год
	

	Расходы, связанные с жилищно-коммунальной сферой
	16
	29
	41
	

	Расходы в сфере дорожно-транспортной инфраструктуры
	20
	21
	29
	

	Расходы, связанные с развитием социальной инфраструктуры
	50
	46
	21
	

	Прочие расходы
	14
	4
	9
	


Объемы финансовой помощи бюджетам поселений из районного бюджета ежегодно растут. 
Положительная динамика изменения объемов иных межбюджетных трансфертов, выделяемых из бюджета муниципального района  бюджетам поселений,  представлена на следующей диаграмме:
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Иные межбюджетные трансферты, ввиду отсутствия возможности использования единого формализованного подхода в расчетах при выравнивании бюджетной обеспеченности поселений, используются муниципальным районом в качестве основного  инструмента, обеспечивающего общее выравнивание финансовых возможностей поселений в решении ими вопросов местного значения, и не  носят целевой характер. В то же время наличие установленных для муниципального района статьей 136 Бюджетного кодекса Российской Федерации ограничений не позволяет направлять средства районного бюджета на  исполнение расходных обязательств (в данном случае обязательств поселений), которые  не связаны с решением вопросов местного значения муниципальных районов. 

В настоящее время муниципальный район, делая существенный вклад в развитие социальной инфраструктуры поселений, не имеет возможности устанавливать целевой характер межбюджетным трансфертам, которые дополнительно выделяются на реализацию полномочий поселений.

Это обстоятельство не позволяет устанавливать ограничения на предоставление или возврат средств и в полной мере осуществлять контроль за целевым и эффективным использованием межбюджетных трансфертов, что является серьезным препятствием для установления оптимальных межбюджетных отношений.

При этом органы местного самоуправления муниципального района уделяют серьезное внимание капитальным ремонтам муниципальных объектов, ориентированных на оказание услуг населению,  расположенных на территории городских и сельских поселений. Так, в составе  межбюджетных трансфертов,  выделенных из районного бюджета в 2014 году,  были предусмотрены средства на   капитальные ремонты в зданиях: 

 - Детской школы искусств им.Б.Н.Молчанова-10,7 млн. руб., 

 - сельского дома культуры в п.Попигай с.п.Хатанга- 5,6 млн. руб., 

 - сельского дома культуры п. Усть-Авам г.п.Дудинка- 3,6 млн. руб., 

 - МКУК КДЦ г.п. Диксон- 2,0 млн. руб., 

заменены:

-  электропроводка в помещениях МБУК “Дудинская ЦБС”-4,1 млн. руб.,  

- окна и витражи в МАУ Дудинский спортивный комплекс- 5,4 млн. руб. 
- окна в спортивном зале в МБУК “Хатангский культурно- досуговый комплекс”-2,6 млн. руб. 

Кроме того, значительный объем средств был выделен для выполнения работ по благоустройству городских и сельских поселений, содержанию автомобильных дорог, по ремонту вертолетных площадок. Необходимо отметить, что не все выделенные бюджетам поселений   средства были израсходованы в полном объеме, что говорит о недостаточном качестве планирования расходов администрациями поселений и точности производимых ими  расчетов.

В целях создания условий для наиболее эффективного исполнения муниципальным районом и поселениями, входящими в его состав, собственных полномочий, определенных статьями 14 и 15 Федерального закона от 06.10.2003 года  №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», практика наделения органов местного самоуправления  отдельными полномочиями органов местного самоуправления другого уровня будет продолжена и в перспективе.
В следующем году органы местного самоуправления поселений будут наделены полномочиями органов местного самоуправления Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района по организации предоставления дополнительного образования детям и полномочием по выдаче разрешений на установку рекламных конструкций. Причем, последнее полномочие будет передаваться только городскому поселению Дудинка.

Органы местного самоуправления муниципального района традиционно будут исполнять полномочия поселений в рамках соглашений о передаче полномочий по организации завоза угля для учреждений культуры и административных зданий администраций поселений, находящихся в поселках поселений, для проведения отопительного периода (за исключением городского поселения Диксон).

На основании изложенного, бюджетная политика в сфере межбюджетных отношений с городскими и сельскими поселениями муниципального района в 2015-2017 годах с учетом устоявшейся системы разграничения  обязательств между органами местного самоуправления муниципальных образований муниципального района будет сосредоточена на решении следующих ключевых задач:

-обеспечение сбалансированности бюджетов бюджетной системы муниципального района, в том числе путем предоставления межбюджетных трансфертов и бюджетных кредитов;

-формирование устойчивой собственной доходной базы местных бюджетов, создание условий и стимулов по ее наращиванию;

-исключение случаев принятия  органами местного самоуправления поселений решений, которые могут повлечь сокращение поступлений доходов в местный бюджет;

-ограничение необеспеченных собственными доходными источниками расходных обязательств, включая расходы на содержание органов местного самоуправления муниципальных образований поселений;

-проведение мониторинга исполнения поселениями расходов, включение которых в местные бюджеты обусловили корректировку межбюджетных трансфертов;

-повышение качества планирования показателей, утверждаемых в местных бюджетах;

-исключение случаев длительного нахождения  на счетах бюджетов поселений нераспределенных остатков бюджетных средств;

-укрепление финансовой дисциплины муниципальных образований муниципального района.

Решение указанных выше задач должно способствовать повышению эффективности системы межбюджетных отношений и обеспечению сбалансированности местных бюджетов.

Так же, как и в предыдущие годы, условия и объемы предоставления межбюджетных трансфертов из бюджета муниципального района бюджетам городских и сельских поселений будет осуществляться с учетом:

-социально-экономических особенностей поселений;

-требований порядков (методик) по распределению субвенций на реализацию государственных полномочий и субсидий из краевого бюджета, методики распределения иных межбюджетных трансфертов из бюджета муниципального района;

-условий краевых государственных программ;

-условий соглашений о передаче отдельных полномочий органов местного самоуправления муниципального района на уровень городских и сельских поселений муниципального района.

В  2014 году,  как уже отмечалось ранее, Минфином края органам местного самоуправления муниципальных образований было предложено разработать и утвердить планы мероприятий по росту доходов, оптимизации расходов и совершенствованию долговой политики. Ранее, до 2014 года, в муниципальных образованиях ежегодно разрабатывались и утверждались планы мероприятий по развитию налогового потенциала, призванные  обеспечить увеличение плановых показателей доходной части местного бюджета, обеспечить ее исполнение в полном объеме.
При этом действующее бюджетное законодательство Красноярского края ориентировано таким образом, что наращивание собственной налоговой базы и увеличение собственных доходов местных бюджетов не только чревато потерей межбюджетных трансфертов из краевого бюджета для поселений, но и приводит к необходимости перечисления  ими отрицательных трансфертов в краевой бюджет. 
В текущем году у городских поселений  Дудинка и Диксон расчетные налоговые доходы (без учета налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) превысили двукратный средний уровень налоговых доходов по поселениям края в расчете на одного жителя, в связи с чем согласно Закону Красноярского края от 10.07.2007 N 2-317 "О межбюджетных отношениях в Красноярском крае" в бюджетах этих поселений на 2015 год необходимо предусмотреть бюджетные ассигнования на предоставление  субсидии краевому бюджету на общую сумму 13,3 млн. руб. В очередном финансовом году указанные поселения не будут являться получателями дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности из районного бюджета. Ввиду вышеизложенного, необходимость обеспечения сбалансированности бюджетов поселений ляжет дополнительной нагрузкой на бюджет муниципального района.

В заключение необходимо отметить, что в среднесрочном периоде органам местного самоуправления предстоит выполнить ряд организационных мероприятий по выстраиванию межбюджетных отношений с поселениями в связи с принятием Федерального закона от 27.05.2014 № 136-ФЗ «О внесении изменений в статью 26.3 Федерального закона «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» и Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 136-ФЗ). Данный закон значительно изменил перечень вопросов местного значения муниципальных районов и сельских поселений. 

Предусмотренные Федеральным законом № 136-ФЗ изменения потребуют реализации следующего  комплекса мер: 

-внесения соответствующих изменений в уставы муниципального района и сельских поселений, а также в иные муниципальные правовые акты;

-осуществления необходимых действий по передаче от поселений муниципальному району муниципального имущества, предназначенного для решения соответствующих вопросов местного значения;

-анализа состава трудовых затрат работников органов местного самоуправления и их зависимость от изменения перечня полномочий;

-пересмотра экономических основ местного самоуправления, в том числе оценки объема расходных полномочий, перераспределяемых 
с уровня сельских поселений.

Принимая во внимание планируемые изменения в Бюджетный кодекс Российской Федерации и Налоговый кодекс Российской Федерации, определяющие экономическую основу для построения межбюджетных отношений в субъектах Российской Федерации, значительный объем предстоящей работы по формированию соответствующей нормативно- правовой базы на региональном и муниципальном уровнях Управлением территориальной политики Губернатора края подготовлен проект закона края «О закреплении вопросов местного значения за сельскими поселениями Красноярского края», в соответствии с которым, предлагается сохранить за сельскими поселениями Красноярского края перечень вопросов местного значения, действовавший до момента вступления в силу Федерального закона № 136-ФЗ, до 01.01. 2016 года.
4. ДОЛГОВАЯ ПОЛИТИКА
Долговая политика муниципального района является неотъемлемой частью бюджетной политики и подчинена её общим целям. 
Бюджет муниципального района на очередной год и плановый период будет дефицитным, источниками покрытия дефицита бюджета муниципального района будут являться свободные остатки средств на счете районного бюджета и  привлечение бюджетных кредитов из краевого бюджета. Отрицательная динамика объемов межбюджетных трансфертов, предоставляемых из краевого бюджета в целях решения вопросов местного значения муниципального района в 2015-2017 годах привела к значительному росту объемов дефицита бюджета муниципального района в 2016 и 2017 годах в сравнении с 2015 годом, и как следствие к росту объемов  муниципального долга.

Долговая политика муниципального района в среднесрочной перспективе будет являться продолжением долговой политики, проводимой ранее, и  будет предусматривать направление муниципальных заимствований на финансирование бюджетного дефицита.

Долговая нагрузка на бюджет муниципального района на очередной финансовый год и плановый период будет рассчитана таким образом, чтобы оставаться в пределах параметров, позволяющих надлежащим образом осуществлять финансовое обеспечение бюджетных обязательств и качественное обслуживание муниципального долга. Планирование объема муниципального долга будет осуществляться с учетом ограничений уровня долговой нагрузки, установленной бюджетным законодательством.

Долговая политика муниципального района на очередной год и плановый период будет ориентирована на обеспечение оптимальной структуры муниципального долга и безусловное исполнение принятых долговых обязательств в полном объеме  в установленные сроки.

Для достижения поставленных задач, политика в области муниципального долга будет основываться на следующих принципах:

· планирование и осуществление заимствований с учетом результатов оценки платежеспособности бюджета и расчета предельной долговой нагрузки на него;

· использование наиболее благоприятных на соответствующий период источников, форм и инструментов заимствований, минимизация расходов на обслуживание муниципального долга;

· своевременное исполнение муниципальных долговых обязательств, в том числе досрочное погашение кредитов при наличии свободных  остатков средств бюджета с целью снижения расходов на обслуживание муниципального долга;

· обеспечение публичности сведений о состоянии муниципального долга.

В целом, долговая политика муниципального района в очередном году и плановом периоде будет направлена на  поддержание деловой репутации муниципального района как ответственного и надежного заемщика, своевременно исполняющего свои обязательства, а также на поддержание достигнутой в последние годы высокой степени долговой устойчивости районного бюджета. 
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