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В   целях   реализации Национального плана развития конкуренции в Российской Федерации, утвержденного Указом Президента РФ от 21.12.2017 № 618, и выявления проблем в развитии конкуренции на территории Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района (далее – муниципальный район) Администрацией муниципального района с помощью анкеты по развитию конкуренции в муниципальном районе в 2020 году проведен опрос субъектов малого и среднего предпринимательства (далее – СМСП). 
  В опросе приняли участие 10 СМСП. Среди СМСП, принявших участие в анкетировании, подавляющее большинство – 80,0% относятся к микропредприятиям, остальные 20,0% - к малым предприятиям. 30% респондентов осуществляют деятельность, связанную с производством пищевых продуктов; по 20% - розничную торговлю и транспорт и связь; по 10% - сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство, промышленное производство, гостиницы и рестораны.
Условия ведения бизнеса в муниципальном районе 50% респондентов считают, что определенно лучше или немного лучше, чем в целом по Красноярскому краю, немного хуже – 20% респондентов, затруднились ответить – 30%.
Эффективность деятельности органов местного самоуправления по созданию условий для развития малого и среднего предпринимательства в муниципальном районе 60% респондентов оценили как отличную, хорошую или нормальную, 10% - как скорее плохую, затруднились ответить - 30%.
Качество и полноту информации об инвестиционной и предпринимательской деятельности, размещенной на официальном сайте Администрации муниципального района, 70% респондентов определяют как отличную, хорошую или нормальную, затруднились ответить - 30%.
Среди показателей, характеризующих ресурсную обеспеченность муниципального района, доступность необходимых трудовых ресурсов 50% считают как плохую, 30% - как нормальную и 20% - как хорошую. 
Качество дорожных сетей муниципального района большинство респондентов – 60% оценили как очень плохое или скорее плохое, 30% - как нормальное, 10% - как хорошее.
Доступности финансовых услуг 50% респондентов дали нормальную оценку, 30% - негативную оценку, 20% - хорошую. 
Удобство прохождения услуг по подключению к инженерным сетям подавляющее количество респондентов – 80% отметили как нормальное, 10% - как хорошее и столько же респондентов выразили негативную оценку.
60% опрошенных заявляют об отсутствии или незначительном влиянии административных барьеров на текущую деятельность бизнеса СМСП и открытие нового бизнеса на рынках на территории муниципального района, 30% СМСП характеризуют как умеренное влияние, 10% - как существенное влияние.
В целом опрос показал, что при наличии отсутствия или незначительного влияния в муниципальном районе административных барьеров на деятельность малого и среднего бизнеса, меры, предпринимаемые органами местного самоуправления по развитию конкурентной среды отраслей (сфер, товарных рынков) экономики муниципального района, недостаточны и особое внимание необходимо уделить развитию конкуренции в сельских поселениях Караул и Хатанга, городском поселении Диксон. 
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