Перечень транспортных компаний, 
осуществляющих перевоз багажа на «материк»

1.   ООО «ВАЛЕНТА ПЛЮС»
Адрес: г.Норильск, ул. Кирова, д.5, оф.106, тел. 42-38-42.
Осуществляет перевозку в крупнотоннажных контейнерах (20-тонные) до Москвы с последующей перетаркой и доставкой грузов в пункт назначения автомобильным и железнодорожным транспортом (в почтово-багажных вагонах). Крупнотоннажные контейнеры комплектуются грузами нескольких отправителей (3-4 семьи). Имеет складские помещения и собственный автотранспорт в г. Норильске. Работают по схеме «от квартиры до квартиры». Оказывают услуги грузчиков.

Памятка  отправителю   
1. Отправитель домашних вещей должен позвонить в офис ООО «Валента плюс» (42-38-42, 42-46-45) и сообщить Ф.И.О., контактные телефоны, полный почтовый адрес получателя, объем или вес багажа.
2. В течение трех дней производится полный расчет стоимости перевозки из г. Дудинки до конечного пункта назначения.
3. После согласования цены отправителю предоставляется на подпись договор на оказание услуг по перевозке домашних вещей, а так же выдается бланк описи в 4х экземплярах, в которых отправитель указывает количество мест и их стоимость.
4. При заключении договора назначается дата и время загрузки.
5. Оплата должна быть произведена в офисе  ООО «Валента плюс» или через Сбербанк, в период после заключения договора до подачи контейнера под загрузку.
6. Отправитель обязан заблаговременно упаковать и подготовить вещи  к назначенному сроку загрузки.
Требования к загружаемым вещам:
· Отправитель обязан заблаговременно сообщить в офис ООО «Валента плюс» (телефоны: 42-38-42, 42-46-45) количество мест загружаемых в контейнер; 
· Вещи должны быть упакованы в жесткую тару (коробки (картон), ящики (дерево), плотные мешки, крупногабаритные вещи упакованы в плотный полиэтилен; 
· НЕДОПУСКАЕТСЯ ЗАГРУЗКА МЕЛКОБАРИТНЫХ ШТУЧНЫХ ИЗДЕЛИЙ БЕЗ УПАКОВКИ:
· К моменту подачи контейнера под загрузку упакованные коробки должны находиться в помещении (квартира, гараж и т.д.) по фактическому адресу отправки, указанному в договоре;
· Заказ и оплату услуг грузчиков клиент осуществляет самостоятельно.

2. Судоходная компания Транзит СВ
Адрес: г.Красноярск, ул. Свердловская, д.98, тел. представителя в Дудинке  5-82-54 . 
Контейнерные перевозки по России (20 тонн). В период речной навигации возможны перевозки среднетоннажных (5-тонн) контейнеров до г.Красноярска и далее автотранспортом по Красноярскому краю. Грузоотправитель самостоятельно организует затарку домашних вещей в контейнер и его сдачу  для отправки водным транспортом.

3. Заполярный транспортный филиал ОАО «ГМК «Норильский никель»
Адрес: Здание УКК Дудинского морского порта, тел. 5-69-19.
Перевозки крупнотоннажных контейнеров (20-тонн). Погрузочно-разгрузочные работы порожних/груженых контейнеров, перевозка  контейнеров автотранспортом по г. Дудинка. Грузоотправитель самостоятельно организует затарку домашних вещей в контейнер и его сдачу в порт для отправки водным транспортом. 

4. ООО «Трасса-Экспресс»
Адрес: г.Норильск, ул. Талнахская, д.8, кв.50, тел. 43-52-80
Контейнерные перевозки речным транспортом до Красноярска (в период навигации), далее автотранспортом по Сибирскому федеральному округу. Имеется собственный парк среднетоннажных (5 тонн) контейнеров и собственное судно. Работают по схеме «от квартиры до квартиры».  Оказывают услуги грузчиков.

5. ООО «ВСТ»
Адрес: г.Норильск, Ленинский пр-т, д.13, под. 1а, кв. 16-17, тел. 43-53-03
Авиаперевозки до городов: Анапа, Абакан, Архангельск, Барнаул, Владикавказ, Екатеринбург, Иркутск, Казань, Калининград, Красноярск, Краснодар, Москва, Мурманск, Нижневартовск, Н.Новгород, Новосибирск, Новокузнецк, Новый Уренгой, Омск, Пермь, Ростов-на-Дону, Самара, С-Петербург, Сочи, Сургут, Уфа, Хабаровск, Челябинск, Чита, Якутск.
Складские помещения и собственный автотранспорт. Работают по схеме «от квартиры до квартиры».  Оказывают услуги грузчиков. Возможна доставка грузов автотранспортом до места назначения от указанных городов. К перевозке не принимаются грузы, имеющие один из габаритов более 1 метра.

6. ТЭК «Гринлайн-Регион»
Адрес: г.Норильск, ул.Октябрьская, д.33, тел. 35-42-19
Авиаперевозки по России. Складские помещения и собственный автотранспорт. Работают по схеме «от квартиры до квартиры».  Оказывают услуги грузчиков. К перевозке не принимаются грузы, имеющие один из габаритов более 1 метра.

7. ООО «СПСР-экспресс»
Адрес: г.Норильск, ул. Ленинградская, д.16, оф. 59, тел. 34-92-33
Авиаперевозки по России. К перевозке не принимаются грузы, имеющие один из габаритов более 1 метра. Работают по схеме «от квартиры до квартиры».

8. ООО «Эрлайн»
Адрес: г.Норильск, ул. Московская, д.19а, кв. 4, тел. 41-75-71
Авиаперевозки до городов: Москва, С-Петербург, Самара, Сочи, Тольятти, Краснодар, Ростов-на-Дону.
К перевозке не принимаются грузы, имеющие один из габаритов более 1 метра. Складские помещения и собственный автотранспорт. Работают по схеме «от квартиры до квартиры».  Оказывают услуги грузчиков. Возможна доставка грузов автотранспортом до места назначения от указанных городов.

9. ООО «DHL Global Forwarding»
Адрес: г.Норильск, ул. Талнахская, д.28, оф. 44, тел. 34-02-28
К перевозке не принимаются грузы, имеющие один из габаритов более 1 метра. Работают по схеме «от квартиры до квартиры».  
