Уведомление о проведении публичного общественного обсуждения проекта нормативного правового акта 

Комиссия по организации проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района и экспертизы нормативных правовых актов Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района (далее – Комиссия) уведомляет о проведении публичного общественного обсуждения проекта нормативного правового акта (далее – проект акта):
проект постановления Администрации Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района «О внесении изменений в постановление Администрации муниципального района от 30.04.2008 № 94 «О создании Координационного совета по поддержке развития малого и среднего предпринимательства на территории Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района», рег. № 4, 06.09.2017.
Публичное общественное обсуждение проводится в целях оценки регулирующего воздействия проекта акта в соответствии с Решением Таймырского Долгано-Ненецкого районного Совета депутатов от 12.04.2017 № 12-0161 «Об утверждении Положений о порядке проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района и порядке проведения экспертизы нормативных правовых актов Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района».
Перечень вопросов (в форме опросного листа), подлежащих обсуждению, в приложении.
Срок проведения публичного общественного обсуждения: с 08.09.2017 по 22.09.2017 включительно. 
Комиссия не  будет  иметь  возможность  проанализировать позиции, направленные после указанного срока.
Способ  направления  предложений, замечаний, мнений по проекту акта – на электронную почту секретаря Комиссии: loginova@d7.taimyr24.ru.



