ИНСТРУКЦИЯ
О порядке отправки багажа, контейнера на «материк» 

и порядке выплаты компенсации расходов, связанных с выездом из РКС
для граждан, выезжающих по целевой программе переселения из города Дудинки по Закону Красноярского края от 21.12.2010 N 11-5540 «О социальной поддержке граждан, переселяющихся из городского округа город Норильск и городского поселения город Дудинка Красноярского края»

Ознакомьтесь с условиями  выплаты компенсации:

Компенсация положена гражданам и членам их семей, проживающим в городском поселении город Дудинка Красноярского края и переселяющимся в соответствии с Законом края от 21 декабря 2010 года N 11-5540 "О социальной поддержке граждан, переселяющихся из городского округа город Норильск и городского поселения город Дудинка Красноярского края". Управлением социальной защиты населения компенсируются расходы  по проезду и провозу багажа в пределах Российской Федерации одним из способов:

- железнодорожным, речным и морским, автомобильным  транспортом не более 5 тонн на семью; 

- не свыше 200 килограммов груза на семью при провозе багажа авиационным транспортом;

- не свыше 200 килограммов  груза на семью при почтовом отправлении багажа (обыкновенной посылкой) через подразделения ФГУП «Почта России».

Если Вы работаете,  рекомендуем проверить право на компенсацию расходов по месту работы . Если не работаете, либо по месту работы Вам компенсация не положена, компенсация будет выплачиваться Управлением социальной защиты населения.
Компенсация предоставляется после выезда при соблюдении следующих условий:

·  граждане и члены их семей переселяются по указанной целевой программе переселения, граждане и члены семьи указаны в свидетельстве на получение социальной выплаты;
· отсутствие компенсации расходов по проезду и провозу багажа по последнему месту работы как самого заявителя, так и членов его семьи;

·  переезд к новому месту жительства в другую местность в пределах Российской Федерации;

·  расторжение трудового договора;

·  снятие с регистрационного учета по месту жительства на территории Таймырского муниципального района (ТМР);

· предоставление оригиналов проездных документов (билет, посадочный талон, квитанция оплаты), квитанций об оплате провоза багажа.
Действия граждан:

Шаг 1. Обращаетесь в транспортную компанию, где решаете вопросы отправки багажа, стоимости, предоставления контейнера и т.п. (перечень компаний указан ниже).

Шаг 2. Собираете документы, необходимые для определения права на компенсацию расходов при выезде:

· копия паспорта (стр. 2,3,4,5 и далее с отметкой о снятии с регистрационного учета по месту жительства на территории муниципального района);

·  копия трудовой книжки заявителя с записью с последнего места работы о расторжении трудового договора;

·  справка с последнего места работы заявителя о том, что компенсация не выплачивалась по месту работы;

·  копии документов, подтверждающих родственные отношения и состав семьи (свидетельство о рождении, свидетельство об усыновлении, свидетельство о заключении брака, решение суда о признании членами семьи гражданина);

·  копия договора купли-продажи или документ, подтверждающий регистрацию по новому месту жительства;

·  копия свидетельства о предоставлении социальных выплат.

Шаг 3. Обращаетесь в Управление социальной защиты населения в г. Дудинке или в отделы в с. Хатанга, п. Караул, п. Диксон для получения бланка заявления (на каждого гражданина, имеющего право на данную компенсацию) , заверения копий документов, консультации о наличии (отсутствии ) права на компенсацию, по интересующим вопросам  (кроме вопросов транспортной компании) .
Шаг 4. После выезда и получения багажа на новом месте жительства, высылаете в Управление социальной защиты населения 647000 Красноярский край, г. Дудинка, ул. Матросова, д.17 документы:

· заявление о компенсации расходов с указанием способа перечисления (желательно чтобы счет был в Норильском отделении Сбербанка, если другой банк, то необходимо приложить информацию с реквизитами банка (наименование, номер филиала, ИНН, БИК, расчетный счет банка, корреспонденский счет банка, КПП (в другом банке  с суммы компенсации могут удержать расходы за услуги банка), или если почтовым переводом то следует указать точный адрес и индекс места проживания:

· копия паспорта (стр. 2,3,4,5 и далее с отметкой о снятии с регистрационного учета по месту жительства на территории муниципального района);

· копия трудовой книжки заявителя с записью с последнего места работы о расторжении трудового договора;

· справка с последнего места работы заявителя о том, что компенсация не выплачивалась по месту работы;

· копии документов, подтверждающих родственные отношения и состав семьи (свидетельство о рождении, свидетельство об усыновлении, свидетельство о заключении брака, решение суда о признании членами семьи гражданина);

· копия договора купли-продажи или документ, подтверждающий регистрацию по новому месту жительства;

· копия свидетельства о предоставлении социальных выплат.

· квитанции об оплате провоза багажа;

· проездной документ (билет, посадочный талон, квитанция оплаты);
Копии документов должны быть заверены либо организацией, выдавшей соответствующие документы, или Управлением социальной защиты населения ТМР  или нотариально.

Документы могут быть представлены другим лицом по нотариально оформленной доверенности.

Шаг 5. Перечисление суммы компенсации осуществляется способом, указанным Вами в заявлении (почтовый перевод или перечисление на банк)  в течение месяца с момента принятия решения Управлением социальной защиты населения .

Контактный телефон специалиста УСЗН (39191) 5-36-74 

Обратите внимание! В связи с тем, что законом установлен ограниченный объем, подлежащий компенсации не свыше пяти тонн на семью по фактическим расходам, но не свыше тарифов, предусмотренных для перевозок железнодорожным, речным, морским транспортом, обращаем внимание, что при отправке багажа весом более 5 тонн, от транспортной  компании следует получить справку о стоимости провоза багажа весом 5 тонн по тому же маршруту по тарифам железнодорожного, речного, морского транспорта. Услуги грузчиков по затарке (растарке) контейнера, машины, вынос (занос) в квартиру не компенсируется, т.к. не относятся к расходам по провозу багажа.

Перечень транспортных компаний, осуществляющих

перевоз багажа на «материк»

1.ООО «Валента плюс»

г.Норильск, ул. Кирова, д.5, оф.106, тел. 42-38-42. Осуществляет перевозку в крупнотоннажных контейнерах (20-тонные) до Москвы с последующей перетаркой и доставкой грузов в пункт назначения автомобильным и железнодорожным транспортом (в почтово-багажных вагонах). Крупнотоннажные контейнера комплектуются грузами нескольких отправителей (3-4 семьи). Имеет складские помещения и собственный автотранспорт в г. Норильске. Работают по схеме «от квартиры до квартиры». Оказывают услуги грузчиков.

Памятка  отправителю  

1. Отправитель домашних вещей должен позвонить в офис ООО «Валента плюс» (42-38-42, 42-46-45) и сообщить Ф.И.О., контактные телефоны, полный почтовый адрес получателя, объем или вес багажа.

2. В течение трех дней производится полный расчет стоимости перевозки из г. Дудинки до конечного пункта назначения.

3. После согласования цены отправителю предоставляется на подпись договор на оказание услуг по перевозке домашних вещей, а так же выдается бланк описи в 4х экземплярах, в которых отправитель указывает количество мест и их стоимость.

4. При заключении договора назначается дата и время загрузки.

5. Оплата должна быть произведена в офисе  ООО «Валента плюс» или через Сбербанк, в период после заключения договора до подачи контейнера под загрузку.

6.  Отправитель обязан заблаговременно упаковать и подготовить вещи  к назначенному сроку загрузки. 

- Вещи должны быть упакованы в жесткую тару (коробки (картон), ящики (дерево), плотные мешки, крупногабаритные вещи упакованы в плотный полиэтилен. 

- НЕДОПУСКАЕТСЯ ЗАГРУЗКА МЕЛКОБАРИТНЫХ ШТУЧНЫХ ИЗДЕЛИЙ БЕЗ УПАКОВКИ.

- Отправитель обязан заблаговременно сообщить количество мест загружаемых в контейнер в офис  ООО «Валента плюс» (42-38-42, 42-46-45).

- Заказ и оплату услуг грузчиков клиент осуществляет самостоятельно.

- К моменту подачи контейнера под загрузку упакованные коробки должны находиться в помещении (квартира, гараж и т.д.) по фактическому адресу отправки, указанному в договоре.

2. Судоходная компания Транзит СВ

Г.Красноярск, ул. Свердловская, д.98, тел. представителя в Дудинке  5-82-54 . 

Контейнерные перевозки по России (20 тонн). В период речной навигации возможны перевозки среднетоннажных (5-тонн) контейнеров до г.Красноярска и далее автотранспортом по Красноярскому краю. Грузоотправитель самостоятельно организует затарку домашних вещей в контейнер и его сдачу  для отправки водным транспортом.

3. Заполярный транспортный филиал ОАО «ГМК «Норильский никель»

Здание УКК Дудинского морского порта, тел. 5-69-19.

Перевозки крупнотоннажных контейнеров (20-тонн). Погрузочно-разгрузочные работы порожних/груженых контейнеров, перевозка  контейнеров автотранспортом по г. Дудинка. Грузоотправитель самостоятельно организует затарку домашних вещей в контейнер и его сдачу в порт для отправки водным транспортом. 

4.ООО «Трасса-Экспресс»

Г.Норильск, ул. Талнахская, д.8, кв.50, тел. 43-52-80

Контейнерные перевозки речным транспортом до Красноярска (в период навигации), далее автотранспортом по Сибирскому федеральному округу. Имеется собственный парк среднетоннажных (5 тонн) контейнеров и собственное судно. Работают по схеме «от квартиры до квартиры».  Оказывают услуги грузчиков.

5. ООО «ВСТ»

Г.Норильск, Ленинский пр-т, д.13, под. 1а, кв. 16-17, тел. 43-53-03

Авиаперевозки до городов: Анапа, Абакан, Архангельск, Барнаул, Владикавказ, Екатеринбург, Иркутск, Казань, Калининград, Красноярск, Краснодар, Москва, Мурманск, Нижневартн6вск, Н.Новгород, Новосибирск, Новокузнецк, Новый Уренгой, Омск, Пермь, Ростов-на-Дону, Самара, С-Петербург, Сочи, Сургут, Уфа, Хабаровск, Челябинск, Чита, Якутск.

К перевозке не принимаются грузы имеющие один из габаритов более 1 метра. Складские помещения и собственный автотранспорт. Работают по схеме «от квартиры до квартиры».  Оказывают услуги грузчиков. Возможна доставка грузов автотранспортом до места назначения от указанных городов.

6. ТЭК «Гринлайн-Регион»

Г.Норильск, ул.Октябрьская, д.33, тел. 35-42-19

Авиаперевозки по России. К перевозке не принимаются грузы имеющие один из габаритов более 1 метра. Складские помещения и собственный автотранспорт. Работают по схеме «от квартиры до квартиры».  Оказывают услуги грузчиков.

7. ООО «СПСР-экспресс»

Г.Норильск, ул. Ленинградская, д.16, оф. 59, тел. 34-92-33

Авиаперевозки по России. К перевозке не принимаются грузы имеющие один из габаритов более 1 метра. Работают по схеме «от квартиры до квартиры».

8. ООО «Эрлайн»

Г.Норильск, ул. Московская, д.19а, кв. 4, тел. 41-75-71

Авиаперевозки до городов: Москва, С-Петербург, Самара, Сочи, Тольятти, Краснодар, Ростов-на-Дону.

К перевозке не принимаются грузы имеющие один из габаритов более 1 метра. Складские помещения и собственный автотранспорт. Работают по схеме «от квартиры до квартиры».  Оказывают услуги грузчиков. Возможна доставка грузов автотранспортом до места назначения от указанных городов.

9. ООО «DHL Global Forwarding»

Г.Норильск, ул. Талнахская, д.28, оф. 44, тел. 34-02-28

К перевозке не принимаются грузы имеющие один из габаритов более 1 метра. Работают по схеме «от квартиры до квартиры».  

