О результатах прокурорской проверки исполнения требований антитеррористического законодательства в образовательных учреждениях

Прокуратура Таймырского района обобщила результаты прокурорской проверки исполнения требований антитеррористического законодательства на объектах образования.
Данная проверка осуществлена прокуратурой во взаимодействии с представителями региональных и районных подразделений УФСБ, ГУ МЧС, Росгвардии, ОМВД, органами местного самоуправления.
Так, в ходе проверки КГБПОУ «Таймырский колледж» выявлен факт свободного доступа в учебный корпус. В связи с чем в адрес директора образовательного учреждение внесено представление, по результатам рассмотрения которого нарушение устранено.
[bookmark: _GoBack]Распространенным нарушением в образовательных учреждениях стало отсутствие специализированные охранники, помещения для охраны, контрольно-пропускных пунктов, стационарных или ручных металлоискателей.
Отмечается, что, несмотря на принимаемые контролирующими и надзорными органами меры, направленные на обеспечение антитеррористической безопасности нарушения в этой сфере продолжаются. 
Всего по результатам данной проверки прокурором внесено 2 представления об устранении выявленных нарушений, из которых на настоящий момент рассмотрено 2. В суды направлено 12 исков, которые находятся на рассмотрении. 
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