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«Прокуратурой на постоянной основе проводятся проверки исполнения законодательства о безопасности гидротехнических сооружений при их эксплуатации»
Прокуратурой в феврале 2021 года проведена проверка исполнения законодательства о безопасности гидротехнических сооружений при их эксплуатации.

Проверкой установлено, что в собственности администрации сельского поселения Хатанга имеется два гидротехнических сооружения: водозащитная дамба и ледозащитная дамба.
Данные гидротехнические сооружения, находящиеся в собственности муниципального образования «Сельское поселение Хатанга», в нарушении ст. 7 Федерального закона от 21.07.1997 N 117-ФЗ в российском регистре гидротехнических сооружений не состоят, разрешение на эксплуатацию ГТС отсутствует, декларация безопасности в отношении них не разработана. 
Кроме того, Администрацией с.п. Хатанга, в нарушение требований ст.ст. 9, 10, 15 Федерального закона от 21.07.1997 N 117-ФЗ, пункта 2 части 1 статьи 5 Федерального закона от 27.07.2010  N 225-ФЗ не произведен расчет вероятного вреда, который может быть причинен жизни, здоровью физических лиц, имуществу физических и юридических лиц в результате аварии ГТС, не заключен договор обязательного страхования гражданской ответственности владельца опасного объекта за причинение вреда в результате аварии на опасном объекте.

По факту выявленных нарушений прокуратурой внесено представление в администрацию с.п. Хатанга, которое находится на рассмотрении. 

Фактическое устранение выявленных нарушений находится на контроле прокуратуры.
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