[bookmark: _GoBack]Прокуратура Таймырского района провела проверку по обращению работника муниципального казенного учреждения о нарушении его трудовых прав в части неправомерного удержания заработной платы.
Факты нарушений трудовых прав заявителя в ходе проверки подтвердились. Установлено, что работодатель выплатил работнику излишнюю заработную плату, которую в последствии работодатель необоснованно удержал из сумм вновь начисленной заработной платы работника. 
В соответствии с ч. 4 ст. 137 Трудового кодекса Российской Федерации заработная плата, излишне выплаченная работнику, не может быть с него взыскана, за исключением случаев: счетной ошибки; если органом по рассмотрению индивидуальных трудовых споров признана вина работника в невыполнении норм труда или простое; если заработная плата была излишне выплачена работнику в связи с его неправомерными действиями, установленными судом. 
По результатам проверки прокуратура внесла в адрес работодателя представление об устранении нарушений закона, которое рассмотрено и удовлетворено, работнику перечислена сумма в размере более 25 000 руб.
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