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[bookmark: _GoBack]	«В Красноярском крае осуждено должностное лицо ФГУП «Администрация гражданских аэропортов (аэродромов)».
Норильский городской суд Красноярского края постановил приговор по уголовному делу в отношении должностного лица ФГУП «Администрация гражданских аэропортов (аэродромов), ответственного за реализацию проекта реконструкции аэродрома «Норильск». Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного п. «в» ч. 5 ст. 290 УК РФ (получение взятки в крупном размере).
Судом установлено, что в 2020-2021 гг. должностное лицо ФГУП «Администрация гражданских аэропортов (аэродромов)» получило от руководителей одного из предприятий г. Норильска в качестве взятки денежные средства на общую сумму 250 тыс. рублей за незаконные действия в интересах юридического лица.
С учетом позиции государственного обвинителя Норильской транспортной прокуратуры, наличия смягчающих и отсутствия отягчающих обстоятельств, признания подсудимым вины в совершенном деянии, выполнения им условий досудебного соглашения о сотрудничестве и изобличения иных участников преступления суд назначил виновному наказание в виде 4 лет лишения свободы условно с испытательным сроком 4 года со штрафом в размере 2 млн. рублей и лишением права занимать должности, связанные с выполнением организационно-распорядительных и административно-хозяйственных функций в государственных учреждениях по капитальному строительству, сроком на 3 года.
Приговор в законную силу не вступил.
Норильская транспортная прокуратура
