
Прокуратурой поддержано представление уголовно-исполнительной инспекции об отмене условного осуждения и назначении наказания в виде лишения свободы
В июле 2020 года 45-летняя жительница г. Дудинка предстала перед судом по обвинению в совершении преступлений, предусмотренных ч. 1 ст. 158, п.«г» ч. 3 ст. 158 УК РФ (кража и кража с банковского счета).
Дудинский районный суд признал её виновной в данных преступлениях и приговорил к наказанию в виде 2 лет 1 месяца лишения свободы условно с испытательным сроком 2 года 6 месяцев.
В период условного наказания осужденная неоднократно нарушала порядок и условия отбытия наказания. Не являлась в уголовно-исполнительную инспекцию на регистрацию и профилактические беседы, не обращалась по направлениям инспекции для трудоустройства в организации города, а также к врачу наркологу для прохождения обследования.
Не изменила она свое поведение и после официальных письменных предупреждений об отмене условного осуждения, продлении судом испытательного срока.
Принятые меры, в том числе профилактического характера, не дали положительного результата.
Уголовно-исполнительная инспекция направила в суд соответствующее представление, которое рассмотрено с участием прокурора.
Суд с учетом позиции прокурора представление территориальной уголовно-исполнительной инспекции полностью удовлетворил и отменил условное осуждение.
Нарушитель закона направлен для отбытия наказания в исправительную колонию общего режима сроком на 2 года 1 месяц.
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