Норильский транспортный прокурор разъясняет: «Правительство утвердило правила предоставления отсрочки от призыва на военную работникам IT-компаний»

Согласно Постановлению Правительства РФ от 28.03.2022 № 490 право отсрочки предоставляется гражданам РФ при соблюдении следующих условий:
- работа в аккредитованных организациях по трудовому договору не менее 11 месяцев в течение года, предшествующего дате начала очередного призыва, и при наличии высшего образования по специальностям и направлениям подготовки по установленному перечню (согласно приложению),
- либо при заключении трудового договора с аккредитованной организацией не позднее одного года с даты окончания образовательной организации высшего образования, окончания обучения в научной организации.
[bookmark: _GoBack]Списки граждан формируются и направляются аккредитованными организациями с использованием Единого портала госуслуг.
Списки граждан, предназначенные для использования в ходе призыва в апреле - июле 2022 г., направляются до 1 мая и до 1 июня 2022 г. соответственно.
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