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Ответственность за хищение денежных средств с банковской карты

Пунктом «г» ч. 3 статьи 158 Уголовного кодекса Российской Федерации (далее – УК РФ) предусмотрена уголовная ответственность за кражу, совершенную с банковского счета, а равно в отношении электронных денежных средств (при отсутствии признаков преступления, предусмотренного статьей 159.3 УК РФ (мошенничество с использованием электронных средств платежа).
Для квалификации преступных действий по п. «г» ч.3 ст.158 УК РФ не имеет значения, каким образом похищены денежные средства.
Зачастую  найденной на улице чужой банковской картой оплачивают покупки через интернет либо путем оплаты покупок в магазине.
Вместе с тем, оплата чужой банковской картой образует состав преступления, предусмотренного п. «г» ч.3 ст.158 УК РФ, которое относится к категории тяжких и  наказывается лишением свободы на срок до шести лет со штрафом в размере до восьмидесяти тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до шести месяцев либо без такового и с ограничением свободы на срок до полутора лет либо без такового.
При обнаружении чужой банковской карты необходимо принять меры к розыску ее владельца.
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