Прокуратурой проведена проверка исполнения законов при организации питания в детских учреждениях.

Прокуратурой Таймырского района привлечением специалистов Роспотребнадзора г. Норильска проведена проверка соблюдения требований законодательства о санитарно-эпидемиологической безопасности при организации питания детей в учреждениях образования.
В большинстве проверенных организаций выявлены нарушения законодательства о санитарно-эпидемиологическом благополучии, связанные с ненадлежащим состоянием кухонной и столовой посуды. В двух учреждениях установлен факт допуска к работе персонала, не прошедшего в установленном порядке медицинский осмотр.
Значительное количество нарушений допущено при хранении продукции для питания детей.
Распространенными нарушениями также стало несоответствие требованиям закона примерного меню, утвержденного в детских учреждениях, несоответствие фактического рациона питания утвержденному меню.
Не исключены факты осуществления отбора суточных проб не в полном объеме.
По всем фактам выявленных нарушений внесены представления. Материалы для привлечения виновных лиц к административной ответственности направлены в Роспотребнадзора г. Норильска, которые находятся на рассмотрении.
[bookmark: _GoBack]Всего по результатам проверки внесено 8 представлений, по результатам рассмотрения которых 20 должностных лиц привлечены к дисциплинарной ответственности, возбуждено 18 производств по делам об административных правонарушениях.







