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АДМИНИСТРАЦИЯ ТАЙМЫРСКОГО ДОЛГАНО-НЕНЕЦКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

ФИНАНСОВОЕ  УПРАВЛЕНИЕ

(ФИНУ Администрации района)
П Р И К А З


«25»  сентября 2020                                                                            №   147 - П
г. Дудинка

О внесении изменений  в приказ  Финансового управления  от  07.02.2020                    № 25-П «Об утверждении случаев и условий продления исполнения бюджетной меры принуждения на срок более одного года»  

В соответствии с  пунктом 6 статьи 306.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Общими требованиями к установлению случаев и условий продления срока исполнения бюджетной меры принуждения, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 24.10.2018 № 1268, постановления Правительства РФ от 13 июня 2020 г. N 858 "О продлении срока продления исполнения бюджетной меры принуждения и внесении изменений в общие требования к установлению случаев и условий продления срока исполнения бюджетной меры принуждения»
ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Внести изменения в Положение о случаях и условиях продления исполнении бюджетной меры принуждения на срок более одного года, утвержденное приказом Финансового управления от 07.02.2020 № 25-П, изложив п.2 и п.5 в следующей редакции:
«2. Финансовое управление продлевает исполнение бюджетной меры принуждения на срок более одного года, в случае если общая сумма средств бюджета поселения, подлежащая бесспорному взысканию в соответствии с решениями о применении бюджетных мер принуждения за совершение бюджетных нарушений, предусмотренных главой 30 Бюджетного кодекса Российской Федерации, превышает размер, установленный постановлением Администрации Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района суммы объема налоговых и неналоговых доходов бюджета поселения на текущий финансовый год, утвержденного решением о бюджете поселения на текущий финансовый год и плановый период, и объема дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности, предусмотренного этому поселению на текущий финансовый год приложением к решению о районном бюджете на текущий финансовый год и плановый период, устанавливающим распределение между поселениями муниципального района, указанных межбюджетных трансфертов на текущий финансовый год.»;
«5. В течение 5 рабочих дней со дня поступления в Финансовое управление муниципального района Обращения, Финансовое управление  запрашивает в территориальном органе Федерального казначейства сведения об общей сумме средств бюджета поселения, подлежащей бесспорному взысканию в соответствии с решениями о применении бюджетных мер принуждения за совершение бюджетных нарушений, предусмотренных главой 30 Бюджетного кодекса Российской Федерации, (далее - общий объем средств, подлежащих бесспорному взысканию), и остатках суммы средств, подлежащих взысканию за счет доходов бюджета поселения, в соответствии с решениями о применении бюджетной меры принуждения, по состоянию на текущую дату.
Территориальный орган Федерального казначейства в течение 5 рабочих дней со дня поступления запроса Финансового управления направляет запрашиваемые сведения в Финансовое управление.».
     2. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.

Начальник управления                                                                А.Н. Заднепровская

