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АДМИНИСТРАЦИЯ ТАЙМЫРСКОГО ДОЛГАНО-НЕНЕЦКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

ФИНАНСОВОЕ    УПРАВЛЕНИЕ
(ФИНУ Администрации района)
П Р И К А З


«12 » ноября 2021 г.
 
  № 161 - П 

г. Дудинка 

О внесении изменений в приказ Финансового управления от 03.02.2020 № 21-П «Об утверждении порядка взыскания неиспользованных остатков средств, предоставленных муниципальным бюджетным и автономным учреждениям Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района из районного бюджета в соответствии с абзацем вторым пункта 1 статьи 78.1 и пунктом 5 статьи 79 Бюджетного кодекса Российской Федерации» 

В соответствии с пунктом 19 статьи 30 Федерального закона от 8 мая 2010 года № 83-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений" и частью 3.17 статьи 2 Федерального закона от 3 ноября 2006 года N 174-ФЗ "Об автономных учреждениях" (далее - Федеральные законы)
ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Внести в Приказ Финансового управления от 03.02.2020 № 21-П «Об утверждении порядка взыскания неиспользованных остатков средств, предоставленных муниципальным бюджетным и автономным учреждениям Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района из районного бюджета в соответствии с абзацем вторым пункта 1 статьи 78.1 и пунктом 5 статьи 79 Бюджетного кодекса Российской Федерации» следующие изменения:
в Порядке взыскания неиспользованных остатков средств, предоставленных муниципальным бюджетным и автономным учреждениям Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района из районного бюджета в соответствии с абзацем вторым пункта 1 статьи 78.1 и пунктом 5 статьи 79 Бюджетного кодекса Российской Федерации:

в абзаце втором подпункта «в» пункта 3 слова «балансовом счете №40101 "Доходы, распределяемые органами Федерального казначейства между бюджетами бюджетной системы Российской Федерации" (далее - счет №40101)» заменить словами «казначейский счет № 03100 "Казначейский счет для осуществления и отражения операций по учету и распределению поступлений" (далее - счет №03100)»;

пункт 4 изложить в следующей редакции «4. Перечисление остатков целевых субсидий, подлежащих взысканию, осуществляется органами казначейства в пределах общего остатка средств, учтенных на соответствующем лицевом счете, открытом учреждению в органах казначейства на казначейском счете для осуществления и отражения операций с денежными средствами бюджетных и автономных учреждений, на основании платежных документов, оформленных в установленном порядке, на лицевой счет администратора доходов бюджета, открытый соответствующему учредителю на казначейском счете № 03100.».
2. Настоящий приказ вступает в силу с 01 января 2022 года.

3. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.

Начальник управления
           А.Н.Заднепровская
