Красноярская транспортная прокуратура разъясняет особенности реализации и уничтожения груза при авиаперевозке.

В соответствии с п.п. 194, 218-225 Федеральных авиационных правил, утв. Приказом Минтранса России от 28.06.2007 № 82, реализации или уничтожению подлежит груз в случае, если он признан невостребованным.
Если скоропортящийся груз находится под угрозой порчи, перевозчик принимает согласованные с грузоотправителем меры, необходимые для обеспечения своих интересов и интересов грузоотправителя, грузополучателя и других лиц.
[bookmark: _GoBack]Решение о реализации либо уничтожении груза принимается комиссией, образованной перевозчиком. В состав комиссии включаются представители обслуживающей организации, экспертной организации, а в случае реализации груза - также оценщик В соответствии с нормативными правовыми актами Российской Федерации в состав комиссии могут включаться представители государственных органов. Комиссия должна проверить наличие документов и материалов, подтверждающих своевременность и полноту принятых мер по выявлению принадлежности груза, и установить, что имеющихся материалов достаточно для принятия решения о реализации либо уничтожении груза.
При решении вопроса о реализации либо уничтожении груза комиссия в обязательном порядке рассматривает следующие документы:
1) акт, предусмотренный пунктом 181 настоящих Правил;
2) грузовая накладная (при ее наличии);
3) розыскное дело (за исключением случая, указанного в пункте 194 настоящих Правил);
4) акты экспертной организации по экспертизе груза;
5) распоряжения грузоотправителя, документы об отказе грузополучателя от получения груза (при их наличии);
7)  другие документы, предусмотренные нормативными правовыми актами Российской Федерации.
Решение комиссии о реализации либо уничтожении груза оформляется актом о реализации или актом на уничтожение.
Грузы реализуются по оценке, устанавливаемой комиссией. Реализация производится через торговые организации.
Для уничтожения груз передается в специализированные организации.
При реализации груза перевозчик имеет право удержать из полученных сумм все причитающиеся ему и другим лицам суммы на возмещение расходов, связанных с неполучением груза, а оставшуюся сумму перевести грузоотправителю.
Реализация груза не освобождает грузоотправителя от возмещения перевозчику и другим лицам расходов, не покрытых за счет средств, полученных от реализации груза.
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