
Пресс-релиз

«Предусмотрена ли административная ответственность за нарушение правил пересечения Государственной границы Российской Федерации?»
Так, за нарушение правил пересечения Государственной границы Российской Федерации лицами или транспортными средствами либо нарушение порядка следования таких лиц или транспортных средств от Государственной границы Российской Федерации до пунктов пропуска через Государственную границу Российской Федерации и в обратном направлении, за исключением случаев, предусмотренных статьей 18.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях влечет наложение административного штрафа на граждан в размере до 5 тысяч рублей; на должностных лиц - до 50 тысяч рублей; на юридических лиц - до 800 тысяч рублей.
Кроме того, каждый факт пересечения Государственной границы Российской Федерации с нарушением установленного порядка образует самостоятельный состав административного правонарушения, предусмотренного частью 1 статьи 18.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.
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