[bookmark: _GoBack]По представлению Норильского транспортного прокурора на железнодорожной станции установят ограждения.
Норильским транспортным прокурором проведена проверка по случаю травмирования гражданки «К» на Норильской железной дороге.
Установлено, что в сентябре 2021 года гражданка «К», при движении в составе грузового поезда, находясь на конструктивных элементах сцепного устройства вагонов допустила неосторожность в виде падения на верхнее строение рельсового пути, вследствие чего получила травмы, не совместимые с жизнью.
По данным фактам прокурором внесено представление руководителю железнодорожного предприятия об устранении нарушений закона о безопасности при осуществлении погрузо-разгрузочных работ на объекте железнодорожного транспорта, в части недопущения посторонних лиц на указанные объекты.
Железнодорожное предприятие по итогам рассмотрения внесенного Норильским транспортным прокурором представления проводит мероприятия по ограждению объектов Норильской железной дороги, оборудованием предупредительными знаками.

