Норильский транспортный прокурор разъясняет: 
«Призывы к осуществлению террористической деятельности»

Ответственность за публичные призывы к осуществлению террористической деятельности предусмотрена статьей 205.2 Уголовного кодекса Российской Федерации.
Под публичными призывами к осуществлению террористической деятельности понимается обращение в любой форме, как правило, к неопределенному кругу лиц, с предложением участвовать в любой разновидности террористической деятельности, будь то финансирование, реализация террористического акта, организация либо участие в незаконном вооруженном формировании, информационное или иное пособничество в планировании, подготовке и реализации террористического акта.
Публичные призывы к террористической деятельности могут быть осуществлены в устном выступлении на собрании, митинге, в тексте листовок, содержании плаката и других формах.
Вопрос о публичности призывов к осуществлению террористической деятельности разрешается судами с учетом места, способа, обстановки и других обстоятельств дела.
Расследование уголовных дел о фактах публичных призывов к осуществлению террористической деятельности относится к компетенции следователей Следственного Комитета России и влечет назначение наказания в виде лишения свободы до 5 лет, а в случае использования средств массовой информации или информационно-телекоммуникационных сетей, в том числе сети Интернет, виновный может быть лишен свободы на срок до 7 лет.
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