Пресс-релиз

«Об уточнении административной ответственности за нарушения требований обеспечения безопасности и антитеррористической защищенности объектов ТЭК»
Федеральным законом от 15.10.2020 № 339-ФЗ внесены изменения в статьи 3.5 и 20.30 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, согласно которым административная ответственность разграничена в зависимости от совершения правонарушения в отношении объектов топливно-энергетического комплекса, отнесенных к объектам низкой, высокой или средней категории опасности.
Так, за нарушение требований обеспечения безопасности и антитеррористической защищенности объектов топливно-энергетического комплекса, отнесенных к объектам низкой категории опасности, либо воспрепятствование соблюдению указанных требований юридическими лицами, должностными лицами или гражданами предусмотрена административная ответственность по части 1 статьи 20.30 КоАП РФ в виде административного штрафа на граждан -  до пяти тысяч рублей; на должностных лиц - до пятидесяти тысяч рублей или дисквалификацию до одного года; на юридических лиц - до ста тысяч рублей.
Если же административное правонарушение совершено в отношении  объектов топливно-энергетического комплекса, отнесенных к объектам высокой или средней категории опасности, то предусмотрена административная ответственность по части 2 статьи 20.30 КоАП РФ в виде административного штрафа на граждан - до десяти тысяч рублей; на должностных лиц - до семидесяти тысяч рублей или дисквалификацию на срок до трех лет; на юридических лиц - до трехсот тысяч рублей.
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