2

	Пресс-релиз для размещения в СМИ:

[bookmark: _Hlk200382160]«По инициативе Норильской транспортной прокуратуры авиакомпания «Сибирь» оштрафована за нарушение прав пассажиров в связи с отказом в воздушной перевозке»
Норильская транспортная прокуратура проверила исполнение законодательства о защите прав потребителей авиационных услуг в деятельности АО «Авиакомпания «Сибирь».
Установлено, что в апреле 2025 года по причине превышения количества зарегистрированных на рейс пассажиров над количеством мест на борту воздушного судна перевозчиком отказано в воздушной перевозке пассажиру, приобретшим билет на рейс по маршруту Норильск-Москва.
В этой связи генеральному директору авиакомпании внесено представление об устранении нарушений закона, по результатам рассмотрения которого приняты дополнительные меры, направленные на недопущение подобных фактов.
[bookmark: _GoBack]Кроме того, по инициативе Норильского транспортного прокурора авиакомпания привлечена к административной ответственности по ч. 2 ст. 14.4 КоАП РФ (оказание услуг с нарушением, установленных законодательством Российской Федерации требований, совершенное повторно) с назначением наказания в виде штрафа на сумму 30 тыс. рублей.
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