УВЕДОМЛЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОБЩЕСТВЕННЫХ ОБСУЖДЕНИЙ

объекта государственной экологической экспертизы – 
проекта технической документации на новые вещества, которые могут поступать в окружающую среду «Микробные препараты «ОКЕАНИДА» (формы ARC-42, ARC-51, ARC-52) 
для утилизации углеводородных загрязнений в морях арктического региона», включая предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду

В соответствии с Федеральным законом от 23.11.1995 № 174-ФЗ «Об экологической экспертизе» и Приказом Минприроды России от 01.12.2020 № 999 «Об утверждении требований к материалам оценки воздействия на окружающую среду, ПАО «НК «Роснефть» информирует общественность о проведении общественных обсуждений объекта государственной экологической экспертизы – проекта технической документации на новые вещества, которые могут поступать в окружающую среду «Микробные препараты «ОКЕАНИДА» (формы ARC-42, ARC-51, ARC-52) для утилизации углеводородных загрязнений в морях арктического региона», включая предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду (далее – ОВОС), с целью выявления и учета общественных предпочтений при принятии Заказчиком (Исполнителем) решений, касающихся планируемой (намечаемой) деятельности. 
Общественные обсуждения объекта государственной экологической экспертизы в Красноярском крае будут проводиться на территории Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района в форме опроса.
Данные Заказчика:
Наименование организации: ПАО «НК «Роснефть»
ОГРН: 1027700043502
ИНН: 7706107510
Юридический адрес и фактический адрес: 115035, г. Москва, Софийская набережная, д. 26/1
Контактная информация: телефон +7 (499) 517-88-99, факс +7 (499) 517-72-35, 
Адрес электронной почты: postman@rosneft.ru
Данные исполнителя работ по оценке воздействия на окружающую среду:
Наименование: ООО «Арктический Научный Центр»
ОГРН: 1117847450148
ИНН: 7842462369
Юридический адрес: 119607, г. Москва, внутригородская территория муниципальный округ Раменки, Раменский бульвар, дом 1
Фактический адрес: 119333, г. Москва, Ленинский проспект, дом 55/1, строение 2
Контактная информация: телефон, факс +7 (499) 517-76-06, доб. 47-700 
адрес электронной почты: arc@arcticresearch.ru
Данные уполномоченного органа местного самоуправления, ответственного за организацию и проведение общественных обсуждений:
Наименование: Администрация Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района 
Юридический адрес и фактический адрес: 647000, Красноярский край, Таймырский Долгано-Ненецкий муниципальный район, г.Дудинка, ул. Советская, 35.
Контактная информация: телефон: +7 (39191) 2-84-40, факс: +7 (39191) 5-82-07
Адрес электронной почты: atao@taimyr24.ru
Данные о планируемой (намечаемой) деятельности:
Наименование:
«Микробные препараты «ОКЕАНИДА» (формы ARC-42, ARC-51, ARC-52) для утилизации углеводородных загрязнений в морях арктического региона»
Цель планируемой (намечаемой) деятельности:
Применение микробных препаратов «ОКЕАНИДА» в случае ликвидации остаточных углеводородных загрязнений в акватории морей арктического региона.
Предварительное место реализации планируемой (намечаемой) деятельности:
Лицензионные участки ПАО «Роснефть», расположенные в акватории морей арктического региона (Баренцево, включая Печорское, Карское, Лаптевых, Восточно-Сибирское, Чукотское моря).
Планируемые сроки проведения оценки воздействия на окружающую среду:
Июнь 2023 года – декабрь 2024 года
Данные объекта общественных обсуждений:
Форма и срок проведения общественных обсуждений:
общественные обсуждения в форме опроса состоятся с 05.06.2024 по 05.07.2024 включительно
Место и сроки доступности объекта общественных обсуждений:
[bookmark: _Hlk91591308]Объект общественных обсуждений (проект технической документации на новые вещества, которые могут поступать в окружающую среду «Микробные препараты «ОКЕАНИДА» (формы ARC-42, ARC-51, ARC-52) для утилизации углеводородных загрязнений в морях арктического региона», включая предварительные материалы ОВОС) будет доступен для ознакомления в печатном виде в период 
с 05.06.2024 по 05.07.2024 включительно по адресам: 
– общественная приемная в здании КГБУК «Таймырский краеведческий музей» по адресу: 647000, Красноярский край, Таймырский Долгано-Ненецкий муниципальный район, г. Дудинка, ул. Советская д. 30. График приёма: вт.-чт., сб.-вс. 11:00-19:00, пт. 12:00-20.00;
– МКУК «Центральная библиотека» по адресу: 647340, Красноярский край, Таймырский Долгано-Ненецкий муниципальный район, г.п. Диксон, ул. Таяна, д. 13 «А». График приёма: вт.-пт. 10:00-19:00, обед: 13:00-14:00;
– МБУК «Хатангский культурно-досуговый комплекс» по адресу: 647460 Красноярский край, Таймырский Долгано-Ненецкий муниципальный район, с. Хатанга, ул. Советская, д. 26а. График приёма: пн.-пт. 09:00-17:00.
Место размещения и сбора опросных листов: 
Опросные листы для учета замечаний и предложений в печатном виде будут размещены
с 05.06.2024 по 05.07.2024 включительно адресам:
– общественная приемная в здании КГБУК «Таймырский краеведческий музей» по адресу: 647000, Красноярский край, Таймырский Долгано-Ненецкий муниципальный район, г. Дудинка, ул. Советская д. 30;
– МКУК «Центральная библиотека» г.п. Диксон по адресу: 647340, Красноярский край, Таймырский Долгано-Ненецкий муниципальный район, г.п. Диксон, ул. Таяна, д. 13 «А»;
– МБУК «Хатангский культурно-досуговый комплекс» по адресу: 647460 Красноярский край, Таймырский Долгано-Ненецкий муниципальный район, с. Хатанга, ул. Советская, д. 26а. 
Сбор опросных листов в печатном виде производится в местах их размещения, в электронном виде опросные листы принимаются по адресу электронной почты ответственных лиц со стороны органа местного самоуправления ovos@taimyr24.ru.
Форма и место представления замечаний и предложений:
Журналы учета замечаний и предложений будут размещены с 05.06.2024 по 16.07.2024 (в течение всего срока общественных обсуждений и 10 календарных дней после их окончания):
- в печатном виде в зданиях КГБУК «Таймырский краеведческий музей», МКУК «Центральная библиотека», МБУК «Хатангский культурно-досуговый комплекс» (по вышеуказанным адресам).
Замечания и предложения общественности принимаются по месту их размещения в печатном виде (по вышеуказанным адресам) и на электронную почту Администрации Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района по адресу ovos@taimyr24.ru. 
Все полученные в ходе общественных обсуждений замечания, предложения и комментарии будут учтены при формировании окончательных материалов оценки воздействия на окружающую среду.
Контактные данные ответственных лиц со стороны заказчика (исполнителя) и органов местного самоуправления
Заказчик: ПАО «НК «Роснефть»
Контактное лицо: Смирнова Елена Анатольевна
Телефон: +7 (499) 517-88-88, доб. 33-549, 
Е-mail: e_smirnova1@rosneft.ru
Исполнитель: ООО «Арктический Научный Центр»
Контактное лицо: Павлова Наталья Александровна
Телефон: +7(499) 517-76-06 доб. 47-547
E-mail: NA_Pavlova@arc.rosneft.ru
Органы местного самоуправления: 
Администрация Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района 
Контактное лицо: Верлан Арина Федоровна, главный специалист отдела по управлению и распоряжению имуществом Управления имущественных отношений Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района
Телефон: 8 (39191) 28-552
[bookmark: _GoBack]Е-mail: ovos@taimyr24.ru.
