Яптунэ Виктор Чупович

Яптунэ Виктор Чупович родился на территории п. Лайда Усть-Енисейского района в семье потомственных оленеводов. После окончания Носковской восьмилетней школы Виктор Чупович вернулся в тундру помогать родителям. Свою трудовую деятельность Виктор Чупович начал в 1963 году в колхозе «Заря Таймыра». Общий трудовой стаж Яптунэ Виктора Чуповича в оленеводстве составляет 34 года.
Яптунэ Виктор Чупович внёс большой вклад в развитие оленеводства Усть-Енисейского района и Таймыра в целом. За время работы в оленеводстве Виктор Чупович имел высокие производственные показатели, неоднократно был признан победителем социалистических соревнований. При непосредственном содействии и организационном руководстве оленеводческая бригада Яптунэ Виктора Чуповича добивалась высокой сохранности взрослого оленепоголовья, молодняка, качественного забоя оленей, реализации сельскохозяйственной продукции. Имея большой жизненный опыт, в период своей трудовой деятельности, Виктор Чупович хорошо определял территории выпаса, которые были закреплены за его оленеводческой бригадой, тщательно выбирал маршруты оленьих переходов. Как бригадир оленеводческой бригады Виктор Чупович, в свое время, умело распределял обязанности среди пастухов - оленеводов, чтобы было легче вести наблюдения за оленями, за местами отёла важенок, за пастбищами.
Яптунэ Виктор Чупович, обладая огромным трудолюбием и жизненной энергией, воспитал не одно поколение оленеводов, был хорошим и мудрым наставником для молодых начинающих оленеводов.
Яптунэ Виктор Чупович - кавалер Ордена «Трудовой Славы» 2 и 3 степени. В 2005 году награжден почётным знаком Таймырского (Долгано-Ненецкого) автономного округа «За заслуги перед Таймыром», Ветеран труда, в 2020 году присвоено почетное звание «Почетный гражданин сельского поселения Караул». В 2017 году кандидатура Яптунэ Виктора Чуповича стала победителем в номинации «Заслуженный оленевод» и была размещена на Аллее Славы Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района.
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